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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 สมัยวิสามัญที ่1 ประจำปี 2563  

วันจันทร์ ที ่13 กรกฎาคม 2563 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

******************************** 
ผู้มาประชุม 
 

ลำดับที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นางอารีย์  สุริยะ ประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น อารีย์  สุริยะ 
2 นายสมนึก  จันทร์หอม รองประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น สมนึก  จันทร์หอม 
3 นายสุทธิพร   สุภา เลขานุการสภา อบต.ม่อนปิ่น สุทธิพร สุภา 
4 นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บุญมา เรือนคำจันทร์ 
5 นางบัวคำ  อะกะเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บัวคำ  อะกะเรือน 
6 นายวิชัย  ชัยวงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 วิชัย  ชัยวงค์ 
7 นายธเนศ  วิริยะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 ธเนศ  วิริยะ 
8 นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 มณเทียร  สมร 
9 นายสากล   ธรรมรงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 สากล   ธรรมรงค์ 

10 นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 5 อินทร บัวคำ 
11 นางเยาวเรศ  ปัญจะเรือง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 เยาวเรศ  ปัญจะเรือง 
12 นางสุกัญญา  มะลิแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 สุกัญญา  มะลิแก้ว 
13 นายสวัสดิ์  สุกิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 สวัสดิ์  สุกิน 
14 นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 8 สมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ 
15 นายสมนึก  คำเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 9 สมนึก  คำเรือน 
16 นายวีระศักดิ์  สุก๋า สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 วีระศักดิ์  สุก๋า 
17 นางดวงดาว  เขื่อนแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 ดวงดาว  เขื่อนแก้ว 
18 นายไพศาล  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ไพศาล  จำรัสคีรีไพร 
19 นายธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร 
20 นายศรีนวล  สมแสง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 12 ศรีนวล  สมแสง 
21 นายเอกภาค  จันทรา สมาชิกสภา อบต.หมู่  12   เอกภาค  จันทรา 
22 นายสี  รัตนธรรม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 สี  รัตนธรรม 
23 นายณัฏฐพล  รินแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 ณัฏฐพล  รินแก้ว 
24 นายอาจหาญ  จตุรพรไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 อาจหาญ  จตุรพรไพร 
25 นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 อภิสิทธิ์  ชลธารพนา 
26 นายอธิป  ภัทรบรรพต สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1๕ อธิป  ภัทรบรรพต 

 

ผู้ลาประชุม 
 

ลำดับที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
- - - - 
- - - - 
- - - - 
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ผู้ขาดประชุม 
 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที ่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ รองนายก อบต. ทักษิณ  นิติกุลวรรักษ ์
2 นางแสงเทียน  สังขวรรณ เลขานุการนายกอบต. แสงเทียน  สังขวรรณ 
3 นายชัยณรงค์  ใจแปง รองปลัด อบต.ม่อนปิ่น ชัยณรงค์  ใจแปง 
4 นางสาวจิรภัทร ศรีใจ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป จิรภัทร ศรีใจ 
5 นายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง นภนัย จันทะการ 
6 นายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร วสันต์ ศรีสนอง 
7 นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ พรวิไลกร ไชยพงศ ์
8 นางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลัง อรพิน ดวงต๋า 
9 พระอธิการศุภโชค โพธิสาโร เจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น พระอธิการศุภโชค โพธิสาโร 

10 นายประสิทธ์ิ เศรษฐีวรฤทธิ์ ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยม ประสิทธ์ิ เศรษฐีวรฤทธิ ์

11 นายยี่ คำมาด ผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม ยี่ คำมาด 
 
 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
 

นายสุทธิพร  สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                
ได้ตรวจสอบรายชื ่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ผู ้มาประชุมที ่ได้ลงชื่อไว้ ปรากฏว่า                                         
ม ีสมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลม่อนปิ ่นมาประช ุม จำนวน 26 คน ครบองค์ประช ุมแล้ว                                                             
จึงมีสัญญาณให้สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุม และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน                        
ตำบลม่อนปิ่นเข้านั่งตามที่ซึ ่งได้จัดไว้ ต่อจากนั้นได้เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                 
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเป็นประธานในที่ประชุม พร้อมทั้งจะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ             
ต่อไป (ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยเสร็จแล้วเข้านั่ง                                         
ประจำที่นั่ง,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้านั่งประจำที่นั่ง) 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                       
ประธานในที่ประชุม ได้กล่าวเปิดการประชุม สวัสดีคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล     
ม่อนปิ่น เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภา
สมัยวิสามัญที่ 1 ประจำปี 2563 วันที่ 13 กรกฎาคม 2563 ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน                           
ตำบลม่อนปิ่น ซึ่งประธานสภาฯ ได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ผู้มาประชุม                                           
ที ่ได้ลงชื่อไว้ตามที่ทางเลขานุการสภาฯ ได้ส่งมอบสมุดลงชื่อให้ตรวจดูรวมทั้งได้ตรวจดูในห้องประชุม                               
แห่งน ี ้แล ้ว ปรากฏว ่าม ีสมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส่ วนตำบลม่อนปิ ่นมาประช ุม จำนวน 26 คน               
ด ังน ั ้นในการประชุมครั ้งนี้  ม ีสมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลม่อนปิ ่น  ครบองค์ประช ุมแล้ว                                                                
จะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

   นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้าสู่ระเบียบ
วาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ตอนนี้ได้มีเจ้าหน้าที่ซึ่งได้เข้ามาปฏิบัติหน้าที่ในองค์กรของเรา 
จำนวน 1 ท่าน ซึ่งจะมาปฏิบัติหน้าที่ในตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง จะขอเรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกอง
ช่างได้เข้ามาแนะนำตัวต่อที่ประชุมแห่งนี้เรียนเชิญค่ะ 
             

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ผมได้มาจากองค์การบริหารส่วนตำบลเวียง ได้เข้ามารับ
ตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่างขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ตั้งแต่วันที่ 1 กรกฎาคม 2563 ผมเป็น
ลูกบ้านของบ้านแม่มาวต้นตุ้ม ได้มาเป็นลูกเขยที่นี่ ได้ 10 กว่าปีแล้ว ได้ทำงานอยู่ที่องค์การบริหารส่วนตำบล
เวียง เข้ามาอยู่ที่นี่กระผมขอยินดีรับใช้พ่อแม่พ่ีน้องชาวตำบลม่อนปิ่น มีเรื่องอะไรสามารถเข้ามาปรึกษาได้ครับ 

ซ่ึงผมได้ปฏิบัติงานกับสมาชิกสภาบางท่านแล้ว ที่ผ่านมาได้หนึ่งอาทิตย์แล้ว 
นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามผู้อำนวยการกองช่าง เรียนเชิญค่ะ 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญที่ 2 ประจำปี 2563 ในวันที่ 12 พฤษภาคม 
2563 เรียนเชิญท่านสุทธิพร สุภา เลขานุการสภาฯ เรียนเชิญค่ะ 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 1 ประจำปี 2563 ตอนนี้อยู่ในระเบียบวาระที่ 2 เรื่องการรับรอง
รายงานการประชุมในการประชุมที่ผ่านมา เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  ในหน้าที่ 10 ตรง
ถ้อยคำของนายธีระวัช สายนำพล ที่คำว่าหน้าสวนของนายประจวบ เปลี่ยนเป็นนายประกอบค่ะ  

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
สมาชิกสภาทุกท่านให้แก้ไขถ้อยคำของนายธีระวัช สายนำพล ในถ้อยคำที่ว่าหน้าสวนของนายประจวบ ให้
แก้ไขเป็นหน้าสวนของนายประกอบ ครับ เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ 

                   นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 8 ขอเพ่ิมเติมในหน้าที่ 
12 ครับ ในข้อที่ 2 ขณะนี้เกิดปัญหาน้ำขังบริเวณถนน ส่งผลให้ถนนหมู่ที่ 8 เริ่มเกิดการทรุดลงแล้ว เพิ่มเติม
เป็น ขณะนี้เกิดปัญหาน้ำขังบริเวณถนน หน้าบ้านนายทอง กันทะชาว ส่งผลให้ถนนหมู่ที่ 8 เริ่มเกิดการทรุดลง
แล้ว 
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นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
สมาชิกสภาทุกท่านให้เพิ่มเติมในหน้าที่ 12 ครับ ในข้อที่ 2 ขณะนี้เกิดปัญหาน้ำขังบริเวณถนน ส่งผลให้ถนน
หมู่ที่ 8 เริ่มเกิดการทรุดลงแล้ว เพ่ิมเติมเป็น ขณะนี้เกิดปัญหาน้ำขังบริเวณถนน หน้าบ้านนายทอง กันทะชาว 
ส่งผลให้ถนนหมู่ที่ 8 เริ่มเกิดการทรุดลงแล้ว เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 10    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางดวงดาว เขื่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 10 ในหน้าที่ 26 คำพูดของ
ท่านนายกการุณ รัตนธรรม โครงการจัดซื้อท่อ โดยใช้แรงงานของชาวบ้าน อยากจะสอบถามไปยังช่างค่ะว่าที่
ได้ไปสำรวจในวันนั้น ว่าไม่ได้เป็นแรงงานของชาวบ้าน แต่ในที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลพูดว่าเป็น
แรงงานของชาวบ้านอยากได้ความชัดเจนค่ะ 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้ตอบข้อสงสัยของสมาชิกสภาหมู่ที่ 10 เพ่ือให้เกิดความ
ชัดเจน 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในส่วนของประเด็นที่ทางท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 10 ได้
สอบถามครับ ซึ่งในวันที่ได้เข้าไปสำรวจโครงการโครงสร้างพื้นฐานในงบประมาณปี 2564 ที่จะถึงนี้ ที่บ้าน
หนองเต่า ทีผ่มได้ยินร่วมกันทั้งทางผู้ใหญ่บ้านและทางผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านในวันนั้น ได้มองว่าไม่ได้เป็นในเรื่องของ
แรงานชาวบ้าน เป็นการจ้างเหมาไปเลยที่ผมได้ยินในวันนั้น ท้ายที่สุดถ้าจะให้ชัดเจนและยืนยันได้ดีที่สุดต้องให้
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เรียนตอบอีกครั้งหนึ่ง ที่ได้พูดคุยกันวันนั้นที่ผมได้มีความเข้าใจคือเป็น
การจัดจ้างวางท่อ ไม่ได้พูดถึงในเรื่องของแรงงานชาวบ้านขออนุญาตเพ่ิมเติมครับ ในกรณีที่ได้ยินมาเพียงเท่านี้
ครับ 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในเรื่องนี้ต้องขอสอบถามไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นอีกครั้งหนึ่งนะครับ ในการบันทึก
รายงานการประชุมสมัยสามัญที่ 2 ประจำปี 2563 ในวันที่ 12 พฤษภาคม 2563 ยังคงค้างของท่านสมาชิก
สภาหมู่ที่ 10 ท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว ขออนุญาตเอ่ยนาม ทางเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่นจะติดต่อสอบถามไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นอีกครั้งหนึ่งครับ เพ่ือจะทำการแก้ไขใน
รายงานการประชุมในลำดับต่อไป ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น ปฏิบัติหน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดมีถ้อยคำ
เพ่ิมเติมในบันทึกรายงานการประชุมเพราะถ้อยคำที่ได้พูดไปอาจจะมีการตกหล่น สามารถเพ่ิมเติมในถ้อยคำที่
เราได้พูดไว้ได้ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านที่จะแก้ไขเพ่ิมเติมในรายงานการประชุมในสมัยสามัญที่ 2 ประจำปี 
2563 ในวันที่ 12 พฤษภาคม 2563 แล้ว ขอมติในท่ีประชุม 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒6 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถาม 
 

                                 -ไม่มี- 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

    -ไม่มี- 
 
 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

5.1 ญัตติเกี่ยวกับกิจการของสภาท้องถิ่น 
-ไม่มี- 

5.2 ญัตติเสนอเพื่อพิจารณา 
      5.2.1 ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
-แผนงานเคหะชุมชน รายการค่าจ้างออกแบบ ที่จ่ายให้แก่เอกชน นิติบุคคลหรือ

บุคคลภายนอก เฉพาะอาคาร และแก้ไขแบบ งบประมาณ จำนวน 700,000 บาท 
 
นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 

หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.2.1 ญัตติพิจารณาขอ
อนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะชุมชน รายการค่าจ้างออกแบบ ที่จ่ายให้แก่เอกชน นิติบุคคล
หรือบุคคลภายนอก เฉพาะอาคาร และแก้ไขแบบ งบประมาณ จำนวน 700,000 บาท  เรียนเชิญท่าน
ผู้บริหารครับ 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายทักษิณ          
นิติกุลวรรักษ ์รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในวันนี้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
ได้ติดภารกิจที่ตัวเมืองเชียงใหม่ และท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นอีกคนไปโรงพยาบาลที่
จังหวัดเชียงใหม่เพ่ือไปหาญาติที่ไม่สบายครับ วันนี้ในแผนพัฒนาท้องถิ่นเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมต่างๆ ในนามของ
ผู้บริหารขอมอบหมายให้หัวหน้าส่วนทุกส่วนได้ให้การชี้แจงด้วยครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในระเบียบวาระที่ 5 ในหัวข้อระเบียบวาระที่ 5.2 ญัตติที่
เสนอเพื่อพิจารณา  5.2.1  ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะชุมชน รายการ
ค่าจ้างออกแบบ ที่จ่ายให้แก่เอกชน นิติบุคคลหรือบุคคลภายนอก เฉพาะอาคาร และแก้ไขแบบ งบประมาณ 
จำนวน 700,000 บาท ซึ่งตามระเบียบวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไข
เพิ่มเติม(ฉบับที่ 2 และ 3) พ.ศ.2543 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 เป็น
อำนาจของทางสภาท้องถิ่น ซึ่งงบประมาณที่ได้ขอทางสภาได้พิจารณาในวันนี้ สืบเนื่องมาจากระเบียบที่มีการ
สับเปลี่ยนไปในการที่ท้องถิ่นของเรา ที่มีการก่อสร้าง ไม่ว่าจะเป็นแต่ละประเภทแต่ละชนิด จะต้องมีวิศวกร
สามัญได้รับรอง ซึ่งระเบียบนี้ได้บังคับใช้โดยทั่ว ตั้งแต่ปี พ.ศ.2560 ซึ่งท้องถิ่นของเราก็มีโครงการก่อสร้างที่
หลากหลาย มีทั้งเรื่องของถนนหนทาง รางระบายน้ำ มีในเรื่องของอาคารสิ่งปลูกสร้าง ที่มาเกี่ยวข้อง ซึ่งก่อน
หน้านี้อย่างที่ท่านสมาชิกสภาทุกคนทราบ ก็มีในเรื่องของชุมชนและหมู่บ้านได้เข้ามีส่วนรับผิดชอบในเรื่องของ
ค่าแบบแปลนในการรับรองแบบจากวิศวกรสามัญ ในเรื่องของหัวข้อประเด็นนี้ ซึ่งในระเบียบก็ได้เอ้ือให้ทาง 
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ท้องถิ่นของเรา ได้ตั้งงบประมาณในการจัดจ้าง งานจ้างออกแบบ ซึ่งในครั้งนี้งบประมาณ 2564 ที่ได้ทำ
ประชาคมกันมาแล้ว ล่าสุดที่ท่านสมาชิกสภาได้พบปะกันในการออกไปสำรวจในช่วงสองสามวันก่อน ตรงนี้
แหละในเรื่องของค่าใช้จ่ายเป็นไปตามหลักเกณฑ์ให้มีวิศวกรสามัญได้ตรวจเช็คและคัดกรอง นี่ก็คือที่มาที่ไป
ของการขอโอนเงินงบประมาณในตรงนี้เพื่อใช้จ่ายในการจ้างเหมาควบคุมงานจ้างเหมาออกแบบเพื่อให้มัน
ควบคุมท้ังงานที่ตกค้างต่างๆ และก็มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง ขอเพ่ิมเติมไว้เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตเพิ่มเติมท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ครับ ในส่วนของการจ้างออกแบบควบคุมงาน อยากจะขยายความให้ท่านสมาชิกสภาได้ทำความเข้าใจ คือการ
จ้างออกแบบนี้เป็นการปฏิบัติตาม พ.ร.บ. พัสดุ ปี 2560 ในการทำงานก่อสร้างจะต้องมีการออกแบบและมี
การคำนวณโดยวิศวกร ในงานโครงสร้างพ้ืนฐานของท้องถิ่นเป็นงานสาธารณะ ไม่ใช่เป็นงานเฉพาะบุคคล งาน
เฉพาะบุคคลก็คืองานสร้างบ้านพักอาศัยต่างๆ แต่ว่างานโครงสร้างพื้นฐานของท้องถิ่นจะต้องทำโดยวิศวกร
สามัญ ซึ่งเป็นผู้มีวิชาชีพที่สามารถทำได้ ในการจ้างที่เราได้ทำการโอนมา จำนวน 700,000 บาท ได้คิดจาก
ระเบียบกฎกระทรวง คิดจากยอดของงบประมาณ สมมุติว่าเราได้งบงบประมาณไว้ที่งบประมาณหมู่บ้านละ 
500,000 บาท เขาจะคิดเป็นเปอร์เซ็น ถ้างบประมาณ 500,000 บาท จะตกอยู่ที่ 4.5 เปอร์เซ็น จะมี
ตารางบอกว่าจะต้องจ้างเท่าไหร่ แต่ที่ว่าขอโอนมาเยอะเพ่ือว่า เราอาจจะใช้ไม่หมด เฉพาะงานอาคารของเรานี้
ครับ ได้รับทราบว่าจะมีการทำอาคารใหม่ อาคารธรรมาภิบาล และงานโครงสร้างภายในองค์การบริหารส่วน
ตำบลของเราด้วย ซึ่งทางคณะผู้บริหารอาจจะขอโอนเผื่อไว้ ที่ผ่านมานี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น
อาจไม่ได้มีการตั้งงบประมาณในส่วนนี้ไว้ ในที่ประชุมมีเรื่องสงสัยต้องการที่จะชักถามไหมครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ที่สมาชิกสภาทุกท่านให้ทางฝ่ายคณะบริหารได้
อภิปรายมาก่อน แล้วทางสมาชิกสภาค่อยมาอภิปรายกันนะครับ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา ครับ 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 อยากจะเรียนสอบถาม
ว่าในเรื่องค่าดำเนินการของวิศวกร จะขอเรียนสอบถามตรงนี้ว่า ทุกๆโครงการนั้นจำเป็นที่จะต้องใช้วิศวกรไหม
ครับ หรือว่าแค่บางโครงการที่เกินศักยภาพเท่านั้น อยากถามเพราะว่าตามที่แล้วมาจะมีบางโครงการที่ไม่ ต้อง
ใช้วิศวกรรับรอง บางโครงการที่ใหญ่หรือว่าเป็นโครงการที่ได้เข้ากับทางสภาวิศวกรเราก็ต้องจ่าย แต่ที่กระผม
จะสอบถามนี้ว่าทุกโครงการไหมท่ีเราจะต้องจ่ายให้วิศวกรผู้ออกแบบ และมีความจำเป็นไหมครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 อยากเรียนสอบถามว่า
ในเรื่องของค่าใช้จ่ายที่จะจ้างวิศวกรในการออกแบบ อย่างบางโครงการยกตัวอย่าง เช่นรางระบายน้ำครับ 
โครงการที่ไม่ต้องการใช้วิศวกร ที่มีแบบของทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราอยู่แล้ว จะต้องให้วิศวกร
รับรองอีกหรือครับ หรือใช้เฉพาะโครงการใหญ่ๆ เช่น อาคารธรรมาภิบาลที่เรากำลังจะทำการก่อสร้าง 
ยกตัวอย่างโครงการในหมู่บ้านของผม โครงการโซล่าเซลล์ จะต้องใช้วิศวกรรับรองอยู่ไหม สอบถามดูว่า
งบประมาณ จำนวน 700,00 บาท ที่จะตั้งเป็นรายการใหม่ นำไปใช้ จำนวนกี่โครงการ อะไรบ้าง ขอทราบ
รายละเอียดโดยสังเขปครับ หรือว่าจะต้องเป็นโครงการที่เกินศักยภาพ 5-6 แสนขึ้นไป ถ้างบประมาณ 4-5 
แสนลงมาไม่ต้องใช้ ขอนำเรียนสอบถาม 
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นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตตอบข้อชักถามของสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 และ
สมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ครับ อย่างที่ถามในเรื่องโครงการที่เราได้เห็น เช่นโครงการที่มีแบบ เช่น รางระบายน้ำ 
หรือมีแบบที่จำเป็นที่จะต้องจ้างวิศวกรไหม ในส่วนนี้ผมจะพิจารณาดูว่า โครงการไหนที่จะต้องจ้าง เราจะมี
หลักเกณฑ์อยู่ ว่าโครงการไหนเข้าข่าย พ.ร.บ. วิศวกรอยู่ ที่เข้าข่ายสิ่งแรกก็จะเป็น อาคาร เพราะว่าเป็นอาคาร
สาธารณะ อย่างถนนก็เป็นสาธารณะเหมือนกัน แต่ที่ว่ามีแบบอยู่แล้ว ซึ่งปกติแล้ว แบบทั่วไปอาจจะขอแบบ
จากทางหลวงมาใช้แต่ว่าเราก็ไม่สามารถท่ีจะใช้ได้ทั้งหมด เพราะว่ามีการเปลี่ยนแปลง เช่น พ้ืนที่ ขนาด อย่าง
รางระบายน้ำ ตำแหน่งอาจจะไม่เหมือนเดิมแล้ว อย่างงานที่ไม่ต้องใช้วิศวกรนั้น อาจจะมีอยู่ เช่น งานปรับปรุง
ต่อเติม ที่ไม่ทำให้โครงสร้างของอาคารเสียหาย ก็ไม่ต้องใช้วิศวกร ให้ทางช่างเป็นคนคิดประมาณการเอง ดังนั้น
ประเภทจัดซื้อก็ไม่ต้องจ่าย เพราะว่าทางช่างของทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราก็ประมาณการได้ 
นอกเหนือจากท่ีทางช่างของทางองค์การบริหารส่วนตำบลทำไม่ได้ก็จะต้องเป็นในงานวิศวกรรมแล้ว แต่ที่ว่าใช้
เท่าไหร่จะมีการกำหนดประเภทงานอยู่ งานประเภทถนน อาคาร จะมีเรทอยู่ อย่างที่กระผมนำเรียนให้ทราบ 
ซึ่งเป็นไปตามกฎกระทรวงซึ่งเราอาจจะไม่ใช้เติมก็ได้ ใน 4.5 เปอร์เช็น ก็จะมีการต่อรองราคากับทางวิศวกร
อยู่ แล้วแต่ว่าเราได้ต่อรองราคากับทางวิศวกร เหมือนกับการจัดซื้อจัดจ้างทั่วไป ไม่ใช่ว่าจะเป็นการผลักภาระ
ให้ทางหมู่บ้านว่าโครงการนั้นมีค่าวิศวกรอยู่ ให้เตรียมไว้และเพ่ือทำให้เป็นระบบ บางอย่างเราอาจจะจ้างเขียน
แบบได้ เหมือนกับที่เราจ้าง แต่จะเป็นการจ้าง มีอยู่ 2 ประเภท จะมีสถาปนิก และวิศวกร ส่วนแบบมาตรฐาน 
อย่างทางหลวงที่เขามีมาให้นี้ ตามหลักแล้วที่เราจะนำมาใช้ จะต้องมีการดำเนินการให้ตรงตามนั้นทุกอย่าง ซึ่ง
มันอาจจะเป็นไปไม่ได้ เพราะว่า ยกตัวอย่าง ถนน ซอยมันแคบ ถ้าเรามาเปลี่ยนแปลงในแบบมาตรฐานนี้จะทำ
ไม่ได้ ทางหลวงเขาจะไม่รับรองแล้ว ซึ่งมันจะผิดจรรยาบรรณของวิศวกร ซึ่งวิศวกรนั้นไม่สามารถที่จะไปรับรอง
ในแบบของคนอ่ืนได้ ถ้าพูดถึงจรรยาบรรณของวิศวกร ขอนำเรียนไว้เพียงเท่านี้ครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ที่สมาชิกสภาทุกท่านให้ทางฝ่ายคณะบริหารได้
อภิปรายมาก่อน แล้วค่อยมาอภิปรายกันนะครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ตามที่ได้ปรึกษาหารือกัน เรื่องของที่มาที่ไป เหตุผลและ
ความจำเป็นในเบื้องต้น ในแหล่งงบประมาณที่ขอโอนในครั้งนี้ มาจากแผนงานเคหะและชุมชน ของกองช่าง มา
จากหมวดเงินเดือนของบุคลากรฝ่ายประจำที่ได้ตั้งไว้จากที่ได้จัดทำงบประมาณ จากที่ได้ทราบแล้วว่าเรื่องของ
กรอบอัตรากำลังที่มีอยู่และจำนวนคนที่มีอยู่จริงซึ่งไม่ได้ใช้ และก็เป็นอำนาจของทางคณะผู้บริหารและทางฝ่าย
ของสภา เพื ่อนำมาใช้ให้เกิดประโยชน์ จึงโอนมาจากแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารงานทั ่วไป                          
งบบุคลากรเงินเดือนของฝ่ายประจำ เดิมตั้งตามระเบียบแบบแผน ตามอัตรากำลัง ไว้ที่ 1,244,769 บาท 
โอนตั ้งมาเป็นรายการใหม่ งานเคหะและชุมชน ในหมวดค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภทค่าออกแบบ                     
ค่าควบคุมงานที่จ่ายให้แก่เอกชน นิติบุคคลภายนอก เพื่อให้ได้มาซึ่งสิ่งก่อสร้าง โอนมา จำนวน 700,000 
บาท ทั้งนี้ทั้งนัน้โครงการในเบื้องต้น เอามาใช้ในการจ้างเหมา เรื่องของการออกแบบและควบคุมอาคารทั้งหมด 
ซึ่ง ณ วันนี้ ในปีงบประมาณ 2564 ได้คัดเลือกมาทั้งในหมู่บ้านหลักและหมู่บ้านบริวารนั้น รวมแล้วประมาณ 
20 โครงการ ซึ่งหลังจากนี้ไป มีในเรื่องของแนวทางการใช้งบประมาณในการพัฒนาช่วงของเงินเหลือจ่ายหรือ
ว่าการใช้เงินสะสม ก็จะใช้ในเงินจำนวนนี้เพื่อมาจ้างวิศวกร ผู้ที่ทำหน้าที่ออกแบบ ควบคุมงาน เพราะหลายๆ
ครั้ง การเก็บรายละเอียดก็ดี เหมือนที่ทางผู้อำนวยการกองช่างได้พูดไป ว่าได้หยิบของที่อ่ืนมาวาง เพราะมันจะ 
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มีในเรื่องของลิขสิทธิ์อยู่ ถ้าเอามาใช้แล้วเกิดความผิดพลาดในเรื่องอ่ืนๆที่จะตามมาจะทำให้เดือดร้อนต่อผู้ที่ได้
อนุมัติในเรื่องของงบประมาณได้ ณ วันนี้ ปีงบประมาณ 2564 เราจะมาเริ่มต้นกันใหม่หมด มาสำรวจกันใหม่ 
ว่าถนนที่แท้แล้ว ทำได้เท่าไหร่ ไม่ใช่ว่ายกเอาแบบมาตรฐานมาวาง แต่เราจะเอาในเรื่องของความเป็นจริง เอา
ภาพจริง ปัญหาจริงที่เราได้พบเจอมา ที่ได้ไปสำรวจ สเก็ตภาพ หาแบบแปลนออกมา เพื่อเอามากำหนดเรื่อง
ของค่างานออกมาด้วย อย่างเดี๋ยวนี้งานที่เป็นเรื่องการบริการสาธารณะ ก่อนที่ระเบียบตัวนี้จะบังคับใช้ ใช้
เพียงแค่นายช่างออกแบบ นายช่างก่อสร้างก็ดี ออกแบบมา ในหลักของความปลอดภัยก็ดี ปัญหาที่เป็นเป็นข่าว 
มาก็ดี มันใช้ไม่ได้ตรงนั้น จึงได้มีกฎกระทรวงขึ้นมาว่า รูปแบบอาคารที่เป็นอาคารสาธารณะนั้นจะต้องมีวิศวกร
สามัญรับรองเท่านั้น ในพวกภาคีที่ไปอบรมเสริมเพิ่มเติมนี้เขายังไม่ให้การรับรอง เพราะว่ามันเป็นวิชาชีพของ
เขา ในการได้ลงพื้นที่สองสามวันก่อน ได้ตามงานตั้งแต่เดือนพฤษภาคมแล้วหลังจากการออกเวทีประชาคม ก็
ได้นึกว่ามีการออกไปสำรวจแล้ว ได้ประมาณการเบื้องต้นแล้ว ความจริงยังไม่ได้มีงานนี้ขึ้นมา ก็ได้มีการเร่งงาน
ที่สองสามวันก่อนที่เราได้เสียสละเวลาให้ความอนุเคราะห์ข้อมูลในเรื่องของการขับเคลื่อน ถ้าในเรื่องของการ
เสนอญัตติในหัวข้อที่ 5.2 ในวันนี้ ถ้าท่านเห็นว่ามีประโยชน์และมีความจำเป็นในการขับเคลื่อนงบประมาณ 
2564 เพื่อให้เป็นรูปธรรม ที่จะทำให้งานโครงสร้างพ้ืนฐานของท่าน ทั้ง 15 หมู่บ้าน รวมทั้งหมู่บ้านบริวารใน
หมู่บ้านของท่านให้ได้เกิดการพัฒนาในภาพรวมให้เป็นไปตามระบบระเบียบ ขออธิบายเพิ่มในหัวข้อที่ 5.2.1 
ที่ทางคณะผู้บริหารได้มอบหมายให้ชี้แจงในที่ประชุมแห่งนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ญัตติที่ 5.2.1 มีท่านสมาชิกท่านใดต้องการที่จะ
สอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ในประเด็นที่ 5.2.1 
ครับ ตรงนี้ตามที่มาดูแล้ว ฉะนั้นถ้าต่อไปเราได้จ่ายในเรื่องค่าวิศวกรควบคุมงานและออกแบบ ต่อไปในเรื่อง
ของการประเมินราคา ในเรื่องของแบบที่จะออกมาจะต้องมีในเรื่องของตัวนี้ในแบบด้วยใช่หรือไม่ครับ แยกใน
แต่ละโครงการเลยใช่ไหมครับ ไม่ใช่ไม่เข้าในเงื่อนไขนี้เหมารวมไป ผมเข้าใจถูกต้องไหมครับ หมายความว่า
ต่อไปเราต้องได้เสียค่าใช้จ่ายตรงนี้ ค่าจ่ายวิศวกรนี้ ต่อไปในการประเมินราคาในเรื่องของแบบ เราก็จะต้องได้
ลงในตัวนี้ไปด้วย ว่าให้ตกลงกับทางวิศวกรได้เซ็นต์เป็นเงินเท่าไหร่ลงในแบบใช่ไหมครับ ฝากในที่ประชุมด้ วย
ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15 ที่เรามาคุยกันนี้เป็น
เรื่องที่ใหม่  บางครั้งทางสมาชิกสภาแค่ต้องการที่จะสอบถามว่ าความเป็นมาในการตั้งของบนี้ซึ่งครั้งนี้เราก็
อยากรู้ว่าเมื่อก่อนช่างของเราเป็นคนเขียนแบบ แล้วตอนนี้เราจะต้องไปจ้างเขาเขียนแบบให้ เพียงแค่ต้องการที่
จะสอบถามว่ามันแตกต่างกันอย่างไร ตรงนี้คืออยากถามอยากรู้ แต่พูดถึงว่าในการทำงาน อย่างวันนั้น ในเรื่อง
นี้มันไปโยงใยในเรื่องของค่าออกแบบ ต้องไปถึงช่างอยู่ดี เวลาไปควบคุมไปดูแบบ เมื่อก่อนเราทำอย่างไร 
ตอนนี้เราทำอย่างนี้ ท่านสมาชิกสภาต้องการที่จะทราบเหตุผลว่าที่เราได้ตั้งงบประมาณในตรงนี้เพราะว่าเราไม่
มีช่างในการเขียนแบบแล้วใช่หรือไม่ และอีกอย่างหนึ่งที่เราทำทุกครั้งเวลาออกแบบในเวลาทำการประชาคมว่า
จะเอาที่ตรงนั้นตรงนี้แต่ไม่ได้มีการลงในรายละเอียด และในวันนั้นที่ได้ไปสำรวจได้จะลงในรายละเอียดมันก็ดี
และก็สำเร็จไปด้วยดีเพราะว่าได้เข้าไปดูในพื้นที่จริง แต่แค่ให้ดูว่าที่ได้ตั้งงบประมาณในตรงนี้ช่างของเรา มีไม่
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เพียงพอหรือว่าทางช่างของเราเขียนแบบไม่ได้จึงได้มีการจ้างวิศวกรในการออกแบบนี้ขึ้นมา ต้องการที่จะทราบ
ในตรงนี้ครับ เพราะว่าเรื่องตรงนี้เป็นสิ่งที่ใหม่ ขอบคุณครับ  

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13  ขออนุญาตสอบถาม
ท่านประธานว่า  

1)ในส่วนที่ได้โอนเงินฝ่ายประจำ จะไม่มีผลกระทบต่อฝ่ายประจำหรือครับ 
 2)ถ้าโอนเงินมาเรียบร้อยแล้ว จะมีค่าวิศวกรใช่ไหมครับ ยกตัวอย่างโครงการของบ้านเด่นชัย 
500,000 บาท จะต้องมีค่าวิศวกรต่างหากใช่หรือไม่ครับ สมมุติว่าค่าออกแบบกับค่าวิศวกร 20,000 บาท 
โครงการของบ้านเด่นชัยจะต้องเป็น 520,000 บาท ใช่ไหมครับผมจะได้เข้าใจตามนี้ จะได้ไปชี้แจงให้
ชาวบ้านได้ถูกครับ ว่าโครงการไม่ได้เป็นไปตามนี้นะ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญทางฝ่ายคณะผู้บริหารได้ตอบข้อชักถาม
ของท่านสมาชิกสภาครับ 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายทักษิณ                     
นิติกุลวรรักษ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ก่อนอื่นต้องขออภัยไปยังท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่
ได้มอบหน้าที่ให้ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงและอธิบายให้ทางท่านสมาชิกสภา เพราะว่า
เรื่องต่างๆนั้นทางผู้บริหารก็ไม่สามารถที่จะรู้ไปถึงรายละเอียดได้หมด จึงขอให้ผู้ที่มีความรู้ความสามารถได้มา
อธิบายชี้แจงให้แก่ท่านสมาชิกสภาได้รับทราบ ก็ขออภัยมา ณ โอกาสนี้ด้วยครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ตามท่ีทางท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ได้มอบหมายให้อธิบายเพิ่มเติม กรณีตอบข้อชักถามของท่านสมาชิกสภา อย่างที่บอกครับ งานต่อไปนี้จำแนก
แต่ละโครงการแบบแปลนที่เข้าสู่สภาในการทำงบประมาณ 2564 ขอบอกตรงๆที่ ผ่านมาท่านสมาชิกสภา 
ท่านคณะผู้บริหารได้มีการยืดหยุ่นกัน ผมก็เข้าใจในเชิงบริหารแต่ถ้าจริงๆในเรื่องของระเบียบที่ทำให้เดิน อย่าง
ที่ท่านทราบ เพราะฉะนั้นแล้ว อย่างที่ท่านสมาชิกได้ถามมาว่าต่อจากนี้ไป ทั้งแบบแปลนต่างๆ ผมก็ต้องได้คุย
กับทางท่านผู้บริหารได้เสนอเข้าทางสภาได้พิจารณาให้ครบถ้วน จำแนกคัดแยกกันไป ไม่ได้ตีเหมารวม เพราะที่
ผ่านมาผมไม่ได้เข้าไปยุ่งเรื่องของทางกองช่างทั้งหมด ที่ผ่านมาการบริหารงานของกองช่าง ถ้าถามว่ารายการ
การจ้างเหมาออกแบบ ผมได้เคยคุยกับอดีตผู้อำนวยการกองช่างคนก่อนแล้ว การตั้งแผนงานนั้นมันผิดระเบียบ
ที่ควรจะตั้ง ชนิดและประเภท กรณีอาคาร ต้องสมควรที่จะตั้งไปตั้งในแผนงานที่เป็นที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ไม่ใช่
ในหมวดใช้สอย ที่ผ่านมาในหมวดใช้สอยโดยทางช่างจะจ้างเหมารวมเกือบทุกประเภท หลายๆประเภทใช้แบบ
สำเร็จ ถามว่าในความเป็นจริงในกระบวนการนั้น ในการสำรวจออกแบบทั้งหมด ยังมีปัญหาทุกครั้งที่เราได้
นำมาแก้ไขกันในที่ประชุมสภา เพราะฉะนั้นที่ทางท่านอธิป ภัทรบรรพตได้ถามว่าที่ผ่านมาได้มีการจ้าง
ออกแบบไหมนั้น ได้มีการจ้างอยู่ครับ มีการจ้างรายการออกแบบอยู่แล้ว ที่บังเอิญใช้ในที่ผิดหมวดไป ใช้ใน 
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หมวดค่าใช้สอยเป็นหลัก ไม่ได้ไปใช้ในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ขออนุญาตจัดตั้งงบประมาณในครั้งนี้            
นั่นหมายความว่า อย่างที่บอกเมื่อทางผู้บริหารคุยว่าแผนงานจะเอาแนวนั้น ผมก็เขียนไว้ให้ ทำหนังสือสั่งการ
มา ถ้ามันคาดเลื่อนอะไรไปถ้ามีหน่วยตรวจสอบมา ผมก็จะชี้แจงในส่วนของผมไป เพราะฉะนั้นในการทำในครั้ง
นี้ การขอตั้งโอนไปเป็นในรายการใหม่ในหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างในแผนงานเคหะของกองช่าง ก็
ขอให้ถือเป็นไปตามระเบียบของการจัดซื้อจัดจ้างในเรื่องของการออกแบบ ควบคุมงานก่อสร้างแยกไปตามแต่
ละบัญชีแต่ละประเภทกันไป ให้ถูกต้องตามระเบียบกันไป ผมขอนำเรียนตามที่ได้ศึกษามาว่ามันสมควรที่จะ
เป็นแบบนั้น ถ้าไม่ได้มาเหมารวมทั้งหมด ที่ว่าผ่านมานั้นทางช่างไม่เคยจ้างหรือ ก็มีการจ้างมาแล้ว แต่มาใน
วันนี้มาแยกหมวดแยกหมู่ให้ตรงตามชนิดและประเภท ในการเบิกจ่ายจะได้ถูกต้อง การตรวจสอบก็จะบอกว่า
เราไม่ได้มั่ว ในรอบนี้มีชนิดอาคาร ที่ได้เห็นกับตานั้นมีความหลากหลายให้ได้เดินตามระเบียบ นำเรียนให้
สมาชิกสภาทุกท่าน ว่ารายการตรงนี้ที่ขอให้พิจารณานี้ ข้อเท็จจริงมันเป็นอย่างนี้ และช่วงที่การแก้ไขปัญหา
อย่างที่ทราบบางครั้งเมื่อมาตรฐานในการรับรองแบบ ในการสำรวจรายละเอียดที่ควบถ้วน ที่ผ่านมาอย่างที่
ท่านทราบก็จะมีหลุดบ้าง แก้ไขปัญหาในหน้างานบ้าง ไม่ได้เข้าไปสำรวจจริง ยกตัวอย่าง ถนนถึงเวลาลงงาน 
ในพื้นที่การลงงานไม่ได้ อย่างล่าสุดก็ต้องมีเข้าไปแก้ไขปัญหา ยกตัวอย่าง ขออนุญาตเอ่ยครับ ของหมู่ที่ 12 
บ้านม่อนปิ่นใต้ คือไม่ได้ไปลงงานจริง ต้องมีการเข้ามาแก้ปัญหาอยู่เนืองๆ ต้องกลับเข้ามาสู่สภาอีก ก็ขอว่าใน
การทำงบประมาณ 2564 ในเมื่อเริ ่มต้นในการทำแผนมา วันนี้ในเรื ่องของงบประมาณที่มีการสำรวจทำ
งบประมาณในเดือนหน้า ก็ให้เป็นไปตามความถูกต้องตามหลักระเบียบด้วย ขออธิบายเพิ่มเติมให้สมาชิกสภา
ทุกท่านให้รับทราบ ว่ามันเป็นแบบนี้ที ่ผ่านมาในการจัดการให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้
ตัดสินใจ เพราะว่าท่านนั้นเป็นหัวหน้าในสายงานอยู่แล้ว ที่เหลือก็ให้นำมาปรึกษากันกับทางสภา ต่อไปในเรื่อง
ของการจ้างเหมาออกแบบในครั้งนี้ กับทางงบประมาณที่ทางผู้บริหารได้พิจารณาที่ให้หมู่บ้านในเบื้องต้น 
หมู่บ้านหลักและหมู่บ้านบริวาร โดยหลักแล้วช่วงปีถอยหลังไปในปี 2561,2562 แล้ว ความจริงแล้ว มันควร
ที่จะเป็นงานที่องค์กรทำหน้าที่ในการลดค่าใช้จ่ายในการออกแบบก็ดี การควบคุมงานที่มันมีความพิเศษแต่เรื่อง
การออกแบบที่ผ่านมาให้ทางชุมชนให้พูดคุยกันให้มีส่วนร่วมในชุมชน เพราะฉะนั้นแล้วเงินท่านก็จะตกหล่นไป 
ในการทำงบประมาณก็ไม่แล้วเสร็จอีกแล้ว เพราะฉะนั้นแล้วในวันนี้ที่ท่านสมาชิกสภาได้ถาม ที่ผมบอกว่าใน
หลักที่มันถูกต้อง องค์กรนั้นจะรับผิดชอบในเรื่องของแบบแยกจากงบประมาณที่พิจารณาให้ท่านไป นั่น
หมายความว่าไม่ได้เอาไปรวมกันหมด ถ้าเอาไปรวมกันหมดมันก็จะมองถึงงบประมาณอาจจะไม่ได้ในเนื้องาน
ครบก็ได้ ในความเป็นจริงมันต้องแยกขาดกันแล้ว ในเรื่องของแบบทางองค์กรก็รับไป เรื่องของงบประมาณ
จัดสรรทางหมู่บ้านก็นำไปพิจารณาตามเนื้องานตามนั้น ขอเพิ่มเติมไว้เพียงเท่านี้ครับในประเด็นในหัวข้อที่ทาง
สมาชิกสภาได้ถาม ในงานที่ผมได้เป็นไม้ต่อในช่วงนี้ ได้ดูในเรื่องของเนื้องานของกองช่าง ในเรื่องของ การ
บริหารงานให้ทันนั้น มันอยู่ที่การบริหารงานการจัดการให้งานมันจบสิ้น ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 7 คือตอนนี้ที ่ท่านรองปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบลได้พูด แต่ผมขอย้อนไปที่ผ่านมาว่า ที่ผ่านมาที่เราในเรื่องของแบบที่วิศวกรรับรองเรา
ทำกันอย่างไร คือทางสภาต้องการที่จะทราบในตรงนี้ ที่ผ่านมาเราได้ดำเนินการอย่างไร แล้วตอนนี้เราจะต้องมี
การเปลี่ยนแปลง ที่ผ่านมาอยากจะรู้ว่าการดำเนินงานในแต่ละโครงการรับจะให้ใครรับรอง ได้ทำมากันอย่างไร 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 9 ผมมีเรื่องที่จะสอบถามว่าที่ 
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ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้อธิบายเมื่อสักครู่ มันจะรวมไปถึงที่เราได้ไปดูในหน้างานด้วยกัน 
สมมุติว่าถ้างบประมาณ 500,000 บาท แต่ยังไม่สิ้นสุดดีครับ ยังค้างอีกนิดถึงจะสิ้นสุด อยากจะถามว่าเราจะ
ขอเกินอีกนิดจะได้ไหมเพื่อว่าโครงการนั้นจะได้สิ้นสุดลง ถ้าเราดูในหน้างานเป็นหลักเพราะที่ผ่านมาเราจะ
ได้รับงบประมาณ 500,000 บาท ในโครงการบางที่เกือบจะแล้วเสร็จ แตว่่างบประมาณทีท่ีอยู่ไม่เพียงพอ ถ้า
จะเอางบประมาณในปีต่อไปมาลงตรงนี้ก็จะมากเกินไป คืออยากจะสอบถามว่าถ้าเราไปดูในเนื้องานแล้วว่า
โครงการนั้นค้างอีกนิดเดียวอาจจะสิ้นสุดอาจใช้งบประมาณที่เพิ่มขึ้นจาก 500,000 บาท เป็น 600,000 
บาท ได้ไหมเพ่ือให้งานนั้นเสร็จสิ้นไป 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในกรณีข้อชักถามของท่านสมาชิกสภาว่าที่ผ่านมาได้ทำกัน
อย่างไร ที่ผมได้อธิบายไปแล้วนั้น เราก็มีคนของเราที่เป็นช่างในระดับหนึ่ง ที่ได้รับงานมาสำรวจ ออกแบบ แต่
ผู้ที่รับรองแบบก็จะต้องไปจ้างผู้รับรองแบบอยู่ดี แต่ตอนนี้ในเบื้องต้น เราไปหาท่านสมาชิกสภาแล้วแต่ขั้นตอน
สุดท้ายแล้วเราจะต้องไปหาผู้ที่เป็นวิศวกรสามัญเพื่อไปเช็คดูว่า เหล็กที่ใช้นั้นมันถูกต้องไหม ว่าขนาด ความ
หนา และความปลอดภัยมีไหม ในคู่สัญญาที่ผ่านมาเขาก็จะเป็นคนรับรอง เช่น ถนนหนทางต่างๆ เป็นต้น แต่
ในวันนี้ ทำเหมือนแบบที่ผ่านมาเหมือนกัน แต่เรานำมาตั้งไว้คนละหมวดหมู่กัน แยกแผนงานกันเพื่อให้
เกี่ยวข้องกับงานจริงๆ เช่นประเภท อาคารเอาไว้ในหมวด ครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง แต่ว่าในรอบที่ แล้วจะ
อยู่ในหมวดของค่าใช้สอย วันนี้เราก็มีในการสำรวจและออกแบบเหมือนกัน เช่นประเภท อาคาร เราก็นำมาไว้
ในหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ถ้ามันเป็นในเรื่องของถนนหนทางก็ใช้เหมือนเดิมเหมือนกับครั้งที่ผ่านมา 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 เดี๋ยวนี้โครงการโครงสร้าง
พ้ืนฐานที่จะต้องใช้วิศวกรรับรองมีทางสาธารณะ รางระบายน้ำ คือว่าทางสภาจะต้องการที่จะสอบถามในเรื่อง
นี้ด้วย เพราะว่าในการขอโอนนั้นเป็นอำนาจของทางสภาในการพิจารณา ถ้าเราไม่รู้ถึงรายละเอียดแล้วยกมือให้
กันก็จะทำให้เกิดความแคลงใจกันอยู่ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 ขออนุญาตสอบถาม
เสริมในประเด็นของท่านสวัสดิ์ สุกิน ว่าโครงการของแต่ละหมู่บ้านในรอบที่ผ่านมา ได้ออกแบบไปแล้ว ได้
ผู้รับเหมารับจ้างไปแล้วหรือว่าเพิ่งที่จะกำลังดำเนินการ อย่างนี้เราจะต้องมีการที่จะออกแบบใหม่หรือไม่ครับ 
หรือว่าจะต้องใช้แบบอันเก่า แล้วต่อไปโครงการในวันข้างหน้าจะยืนเอาตามแบบที่เราจะทำใหม่นี้ใช่ไหมครับ 
ลักษณะตามแบบใหม่ที่เราจะทำก็คือ อย่างสมมุติว่า บ้านเด่นชัยมีโครงการที่จะทำรางระบายน้ำ เราจะต้องให้
วิศวกรเข้าไปออกแบบ ทำการวัดพื้นที่เรียบร้อย ก็คือออกแบบมานี่ก็คือการทำใหม่ แล้วจะมีในตัวของ
ค่าใช้จ่ายในการออกแบบ คุมงานต่างๆ อันนี้แยกในส่วนต่างหาก อันนี้คือเริ่มใหม่ ส่วนอันเก่าที่ได้ดำเนินการไป
แล้ว เราจะยืนตามเดิมไหมครับ หรือว่าจะต้องทำใหม่หมด 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 

หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12   

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ขอสอบถามอีกครั้งหนึ่ง
ในกรณีถ้าเราใช้เรื่องของวิศวกรมาทำการออกแบบแล้วสามารถเซ็นต์แบบได้ ในการประเมินราคาจะอิงในการ
ที่ทางวิศวกรประเมิน หรือว่าจะต้องอิงราคาที่เป็นราคากลางของท้องถิ่นไหม จะใช้ในลักษณะใด จะใช้ราคา
กลางหรือราคาท่ีทางวิศวกรอิงราคาจริง ขออนุญาตเรียนสอบถาม 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 6  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 6 โครงการที่ขอโอนเงิน
งบประมาณ 700,000 บาท เพราะตามที่รู้ก็คือเมื่อปีที่ผ่านมา ว่าทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมี
โครงการที่ได้ผ่านสภาไปแล้ว แต่ชาวบ้านได้เสียค่าวิศวกร อย่างนั้นงานนี้จะดำเนินการต่อไปไม่ได้ มีหลาย
หมู่บ้านเคยได้มีการเก็บเงินจากชาวบ้านในการว่าจ้างวิศวกร พอดีวันนั้นทางโครงการในปีงบประมาณ 2564 
เห็นว่าที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรา จะใช้วิศวกรหรือผู้ออกแบบในโครงการนี้ ขอถามว่าในการโอน
เงินจำนวน 700,000 บาทนี้ทางเราไม่ได้ใช้หมดทั้ง 700,000 บาท ใช่ไหมค่ะ คือเราขอโอนไปก่อนจำนวน 
700,00 บาท แล้วเราจะใช้จ่ายตามความเป็นจริงว่า เราได้ใช้จ้างวิศวกรนั้นทำอะไรบ้าง ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตไปที่คำถามของท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 9 ในทำ
งบประมาณที่จะถึงนี้ที่เราได้ไปเห็น อย่างที่ท่านห่วงว่าโครงการไหนควรที่จะจบได้ ที่จะปิดงานได้ ผมเชื่อว่า
ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลควรที่จะคิดในข้อนี้เพ่ิมข้ึนแล้วครับ ไม่ใช่ว่าทำแล้วมันยังขาดไปคงค้าง
ไม่มากก็ทำให้มันจบลง ผมขอตอบแบบนี้ครับ โครงการไหนในความเป็นจริงมันต้องสำเร็จแล้ว ก็ต้องยืนตามนั้น 
ต่อไปในเรื่องขอชักถามของทางท่านสมาชิก หมู่ที่ 13 เรื่องของงบประมาณท่ีล่วงมาแล้วจนถึงปัจจุบัน ในเรื่อง
ของแบบแปลนต่างๆ ยังคงมีและคงใช้ในตัวเดิมที่เราได้จ้าง เช่นเมื่อไหร่ที่สถานการณ์ได้เปลี่ยนว่าทางชุมชนไม่
พึงพอใจต้องการที่จะเปลี่ยนอีกครั้งหนึ่ง ก็จะใช้เงินก้อนที่เห็นเพื่อนำมาใช้ต่อ ขออนุญาตอธิบายเพิ่มเติมครับ
ถ้าตัวใหม่ก็ลากยาวไปทำในงบประมาณตัวใหม่ครับ ต่อไปคำถามของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 อย่างที่ทราบ
วันนี้ชุดสำรวจโดยทีมวิศวกรที่ได้มาลงในหน้างาน การประมาณการคร่าวๆ ณ วันนี้ก่อนที่จะเสนอเข้าสภา ณ 
วันจริง ราคาวัสดุก่อสร้างจริง แต่วันที่เราได้ดำเนินการงบประมาณปี 2564 ผ่านไปแล้ว นั้นกำหนดราคากลาง 
ยืนราคาวัสดุจังหวัดอีกครั้งหนึ่ง เพื่อให้ได้ตามราคาท้องตลาดจริงในการขับเคลื่อน ขอตอบตามนี้ครับ ต่อไป
คำถามของทางสมาชิกสภาหมู่ที่ 6 อย่างที่ทราบว่างบประมาณที่ขอทางสภาได้พิจารณาโอนไปตั้งในครั้งนี้ ใช้
ตามจริงครับ อย่างเช่นกรณีดินสไลที่บ้านห้วยหมากเลี่ยม คอสะพานที่เชื ่อมบ้านป่าคา-สวนชา จะใช้ใน
งบประมาณท่ีคาบเกี่ยวกันนี้ครับ ทั้งค่าใช้สอยทั้งประเภทในหมวดครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ถ้าทีมวิศวกรที่
จบวิศวกรมาโดยตรงจะสามารถที่จะตัดสินใจได้ในทันที ที่ไปดูในหน้างานแล้ว แต่ถ้าไม่ใช่ทีมวิศวกรจะต้องไป
ถามอีกต่อหนึ่งถ้าเปรียบเทียบก็เหมือนกับหมอกับพยาบาลครับ เช่นเดียวกัน วันนี้ในการสำรวจ ถ้าสำรวจโดย 
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ทีมวิศวกรก็จะสามารถได้คำตอบได้ดีกว่าและชัดเจนกว่า ขออนุญาตตอบคำถามท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 6 คือ
ว่าใช้จริงครับ สุดท้ายมาวิธีการของงบประมาณอาจจะมีการซ่อมบำรุงทั้งปีเราคงมีอยู่อีก อาจจะแพลนในการ
ใช้ในโครงการเงินสะสมเราคงจะต้องใช้เงินในก้อนนี้ล่ะครับ สุดท้ายก่อนที่จะสิ้นปีงบประมาณนี้ วิธีงบประมาณ
ก็จะสามารถที่จะรวบรวมได้อีกครั้งหนึ่ง จะถือว่าที่ขอมาในรอบนี้ก็ขอให้มันเพียงพอต่อที่ผู้บริหารได้นำเสนอมา 
นำเรียนเพียงเท่านี้ก่อนนะครับ คือใช้จริงตามปริมาณงานที่ได้ขับเคลื่อนกัน 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม 
เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาท่านใดท่ีจะเรียนสอบถามแล้ว ในระเบียบวาระที่ 5.2.1 ญัตติที่พิจารณา
ขออนุมัติโอนเงินตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนเคหะและชุมชน รายการค่าจ้างออกแบบที่จ่ายให้แก่เอกชน หรือ
นิติบุคคล หรือบุคคลภายนอกเฉพาะงานอาคารและแก้ไขแบบ งบประมาณจำนวน 700,000 บาท 

5.2.1 ญัตติพิจารณาขออนุมัติโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
-แผนงานเคหะชุมชน รายการค่าจ้างออกแบบ ที่จ่ายให้แก่เอกชน นิติบุคคลหรือบุคคลภายนอก เฉพาะอาคาร 
และแก้ไขแบบ งบประมาณ จำนวน 700,000 บาท 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒6 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5.2.2  ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม ครั้งที่ 3/2563 
เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายทักษิณ                           
นิติกุลวรรักษ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในหัวข้อระเบียบวาระที่ 5.2.2 ญัตติที่เสนอเพ่ือ
พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพิ่มเติม ครั้งที่ 3/2563 ขอมอบหมายให้ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นเป็นผู้อภิปรายครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในระเบียบวาระที่ 5.2.2 ญัตติที่เสนอเพื่อพิจารณาร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นเพิ่มเติม ครั้งที่ 3/2563 ในตรงนี้ขอมอบหมายให้นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์ ได้พูดคุยใน
ร่างแผนเดิมให้ท่านสมาชิกสภาได้สรุป ในส่วนของร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นครับ เรียนเชิญครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
 กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ในส่วนของแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2564 เพ่ิมเติม
และเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 3 /2563 ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในส่วนของแผนพัฒนาท้องถิ่น 
เพิ่มเติมฉบับที่ 3 ในโครงการนี้เป็นโครงการตามยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน ตามแผนงาน
เคหะและชุมชน เป็นโครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ใช้ในการส่งเสริมอาชีพกระตุ้นเศรษฐกิจ ในชุมชน
และรองรับผู้ที่ประสบสาธารณภัย ซึ่งเป็นนโยบายของทางรัฐบาลในกรณีเร่งด่วน เราจึงต้องใช้ระเบียบการ
จัดทำแผนโดยการที่จะต้องประกาศใช้การจัดทำแผนก่อน เพราะว่าเป็นนโยบายของรัฐบาลก่อนที่เราจะนำมา
เข้าในสภา เพราะฉะนั้นการที่ประกาศใช้แผน ฉบับที่ 3 แล้วจะต้องนำมาให้สภา เพื่อเสนอสภาให้สภา ได้รับ
ทราบ เช ่นในกรณีของนโยบายของรัฐบาลในกรณีเร ่งด่วน งบประมาณของโครงการเราได้เสนอไป 
13,500,000 บาท ซึ่งหน่วยงานที่รับผิดชอบจะเป็นกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัดเชียงใหม่ จะ
ได้สนับสนุนในงบประมาณตัวนี ้มา โดยในบริเวณก่อสร้างจะเป็นหมู ่ที ่ 12 ดำเนินการก่อสร้างอาคาร
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อเนกประสงค์ 3 ชั้น ชั้นล่างจะเป็นที่โล่ง ชั้นบนจะมีห้องน้ำขนาดกว้าง 16 เมตร ยาว 64 เมตร จะเป็น
อาคาร 3 ชั้น วัตถุประสงค์ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก เพื่อสร้างงาน สร้างรายได้ มีสถานที่รองรับผู้ที่
ประสบสาธารณภัยสำหรับประชาชนในพื้นที่ งบประมาณที่ใช้จริงทั้งหมดจะประมาณ 17,000,000 บาท 
แต่เราสามารถให้ท้องถิ ่นอุดหนุนงบประมาณให้ได้เพียง 13,500,000 บาท ดิฉันขออนุญาตชี ้แจง
รายละเอียดเพียงเท่านี้ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ กรณีที่นโยบายของรัฐบาล
งบประมาณที่ สี่แสนล้าน ได้มีหนังสือแจ้งให้ท้องถิ่น ให้เสนอโครงการในการพัฒนา ซึ่งท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลมุ่งในของการส่งเสริมอาชีพ และก็เป็นอาคารสาธารณะด้วย เป็ นอาคารที่มีแบบแปลน
เหมือนกับโรงเรียนม่วงชุม เป็นอาคาร 3 ชั้น ซึ่งในห้วงเวลาที่กะทัดรัด ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลก็
ได้พูดคุยกับผู้ที่เกี่ยวข้อง ใช้แบบแปลนมาตรฐานของสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา เหมือนอาคารเรียน 3 ชั้น
ใต้ถุนโล่งเพื่อใช้เป็นพื้นที่อเนกประสงค์ เช่น โครงการเหล่านี้ที่ขอไปก็ขอให้มีในแผน เพื่อการที่จะได้มาในการ
จัดสรรงบประมาณก็ต้องรอทางรัฐบาลแจ้งมาทางจังหวัด นี่ก็หมายความว่าให้มีการเตรียมรองรับไว้ ในกรณีที่มี
นโยบายเร่งด่วนในการที่เตรียมรองรับกันไว้ เพ่ือให้เกิดความชอบธรรมและให้มีในแผนท้องถิ่นด้วย อันนี้ก็เป็น
สาระที่อยู่ในเรื่องของการร่างแผนฉบับที่ 3 มีประเด็นในเรื่องของนโยบายเร่งด่วน สี่แสนล้าน ถ้าในการมองถึง
ภาพรวมในการขับเคลื่อนโครงการ ในหลายๆที่ ก็เอาเล็กๆน้อยๆ กันไป องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้
มองถึงในเรื่องของอาคาร เวลาเกิดปัญหาในด้านสาธารณะ เช่น แผ่นดินไหว โรคระบาด และตรงนี้จะเป็นที่
สามารถส่งเสริมอาชีพได้อีกด้วย ขออนุญาตเพิ ่มเติมท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เอ่ยมาครับ       
ขอบคุณครับ  

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ระเบียบวาระที่ 5.2.2 มีสมาชิกสภาท่านใด
สงสัยต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา  

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 จะพูดนี้กรณีที่อยู่ใน
พ้ืนที่ครับ  ถือว่าเป็นสิ่งที่ดีครับที่ได้นำสิ่งที่ดีเข้ามาในชุมชนของตำบลม่อนปิ่น แต่อยากจะทราบว่าในสถานที่ที่
จะทำจะอยู่ประมาณว่าทางทิศใดข้างใด ตามที่ผ่านมาก็ได้ทำสิ่งก่อสร้างที่บางครั้งบางทีได้นำไปไว้ตรงกลาง
พ้ืนที่ แล้วทีนี้เราจะไปทำอย่างอ่ืน หรือได้มีโครงการอ่ืนเข้ามาไม่สามารถขยับขยายได้อีก ทำให้สถานที่มีความ
จำกัด เพราะฉะนั้นแล้วในครั้งนี้อยากจะให้ดูตรงที่ว่า ให้ใช้สถานที่ให้มันคุ้มค่า เพ่ือว่าในอนาคตภายหน้าถ้าจะ
มีสิ่งอ่ืนๆที่จะเพ่ิมเติมขึ้นมา เพราะว่าไม่อยากท่ีจะเห็นทำให้เด่นสง่า สวยหรู ต่อไปที่จะทำอะไรจะเพ่ิมเติมไม่ได้
อีก อยากให้ทำให้เป็นไปโดยรวม ทำให้อยู่ในส่วนที่เหมาะสมและวางแผนในอนาคตให้ด้วย ฝากไว้เท่านี้ครับ     

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยต้องการที่จะสอบถาม
เรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านศรีนวล สมแสง  

นายศรีนวล สมแสง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศรีนวล สมแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ขออนุญาตนำเรียนว่า
แผนที่จะวางไว้ทางไหนขอให้ทางกองช่างได้เชิญทางผู้นำในหมู่บ้านได้เข้าไปดูจุดที่จะทำการก่อสร้าง เพ่ือที่จะ
ได้ไม่มีปัญหาในวันข้างหน้า นำเรียนไว้เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 

หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยต้องการที่จะสอบถาม 
เรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านผู้บริหารได้ตอบคำถามของท่านสมาชิกทั้งสองท่านครับ 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายทักษิณ                     
นิติกุลวรรักษ ์รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  ผมในตัวแทนของคณะผู้บริหารจะรับข้อเสนอแนะ
ของสมาชิกสภาทั้งสองท่าน เพ่ือนำไปปรึกษาหารือกับทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลต่อไป ขอบคุณ
ครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   ญัตติ 5.2.2 ญัตติที่เสนอเพื่อพิจารณาร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ิมเตมิ ครั้งที่ 3/2563 ขอมติเห็นชอบครับ 

ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ิมเติม ครั้งที่ 3/2563 
             มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒6 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

  ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5.2.3 ญัตติเสนอเพื่อพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติม
และเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4 /2563 เรียนเชิญท่านผู้บริหารได้นำเสนอครับ 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายทักษิณ               
นิติกุลวรรักษ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในระเบียบวาระที่ 5.2.3 ญัตติเสนอเพื่อพิจารณา
ร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 4 /2563 ขอมอบหมายให้ท่านรองปลัดองค์การ
บริหารส่วนตำบล เรียนเชิญครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตที่ทางรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่นที่ได้มอบหมาย ตามที่กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ตั้งแต่ปี พ.ศ.2548 แก้ไขเพ่ิมเติมให้เป็นปัจจุบัน ฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 แผนพัฒนาท้องถิ่นเดี๋ยวนี้จะเป็นแผน 
5 ปี ก็มีการให้อำนาจของผู้ที่มาบริหารท้องถิ่น ไม่ว่าจะเป็นทางผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการ ให้ทางท่าน
สมาชิกสภาได้มีแนวทางในการบริหารงานท้องถิ่น ให้มันตอบโจทย์กับปัญหาที่มันเกิดขึ้นในแต่ละช่วงในแต่ละ
ห้วงปี ให้มันทั่วทันเหตุการณ์ ตามระเบียบที่ผมที่พูดถึงไป ข้อที่ 22 เพื่อประโยชน์ของประชาชนในการ
เพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่นให้ตำบลม่อนปิ่นของเรา เป็นไปด้วยความเรียบร้อย เพ่ือตอบสนองต่อความต้องการ
ของพี่น้องประชาชนและแก้ไขปัญหา คณะกรรมการสนับสนุนซึ่งก็ได้ออกประชาคมในหมู่บ้านเสร็จ ในการ
พัฒนานำโดยท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้จัดการประชุมหารือทั ้งสองคณะ ประจวบกับช่วง
สถานการณ์โควิด ช่วงสถานการณ์การแพร่ระบาดของเชื้อไวรัส โควิด ได้ทำให้กระบวนการบางอย่างได้
หยุดชะงัก เราได้เคยทำประชาคมในภาพใหญ่ของตำบล ก็ให้มีการผลัดเปลี่ยนไปตามสถานการณ์ ก็เลยได้มี
หนังสือสั่งการจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ให้มีการยกเว้นระเบียบที่ผมได้พูดไป คือระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ได้ให้อำนาจของผู้ว่าราชการ
จังหวัดให้มีการโอนอ่อนผ่อนปรน โดยการยกเว้นการทำประชาคมในกรณีมีการเพ่ิมเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น จน
ได้มีการประชุมของคณะกรรมสนับสนุนแผนพัฒนา ได้มาเช็คดูโครงการที่ท่านสมาชิกสภาร่วมกับทางผู้นำ
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หมู่บ้านของแต่ละหมู่บ้าน ในนำประชาคมของแต่ละหมู่บ้านมาสรุปกัน เพื่อได้เสนอสภาในวันนี้ ซึ่งก็ถือได้ว่า
ข้อมูลเรื่องของร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น ก็เพ่ือเห็นชอบในการเอาไปใช้ในการจัดทำงบประมาณปี 2564 ที่จะถึง
นี้ เพราะฉะนั้นแล้วก็ช่วยกันตรวจทาน ช่วยกันเช็คดูว่าชื่อ หรือลักษณะงานถูกต้องหรือไม่ ที่เราไปประชาคม
ชาวบ้านอาจจะเป็นในเรื่องการขยายถนน แต่เราไปดูหน้างานจริงจะได้มีการปรับเพ่ือให้มันถูกต้องจะไม่ให้เกิด
ปัญหาที่จะตามมาในปีงบประมาณ 2564 ณ โอกาสนี้จึงได้อธิบายให้ท่านสมาชิกสภาได้รับทราบ ก่อนที่จะให้
ทางเจ้าหน้าที่ได้อ่านเนื้อหาในแต่ละหัวข้อตามแต่ละหมู่บ้าน เพ่ือไม่ให้เกิดการตกหล่นหรือว่าข้อผิดพลาด ที่ได้
อ้างถึงระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ปี พ.ศ.
2548 แก้ไขฉบับปัจจุบัน ฉบับที่ 3 พ.ศ.2561 ทั้งข้อ 22/1,22/2 ทั้งนี้ทั้งนั้นเพื่อให้เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย เป็นไปตามความชอบธรรมตามระเบียบของกฎหมายก่อนที่จะนำไปจัดทำงบประมาณ ขอเรียนเชิญ
นางสาวพรวิไล   กรไชยพงศ์ ได้อธิบายถึงรายละเอียดเรียนเชิญครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ตามที่ท่านรองปลัดได้เกริ่นนำแล้ว การจัดทำร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ ่น เพิ ่มเติมและเปลี ่ยนแปลง ครั ้งที ่ 4/2563 ทางคณะกรรมสนับสนุนแผนและจัดทำแผน แล้ว
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ได้มีการจัดทำร่างขึ้นมา จะมีโครงการและบัญชีสรุป ซึ่งการที่เราจะนำโครงการ
แต่ละโครงการเข้าไปทำงบประมาณของปี 2564 เพราะฉะนั้นโครงการแต่ละโครงการตามชื่อที่ทางท่านรอง
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้เอ่ยไปว่า จะต้องมีชื ่อโครงการที่ถูกต้องหรือจะต้องมีการเพิ่มเติมแก้ไข
เปลี่ยนแปลงข้อความ อย่างไรจะไล่ตามโครงการแต่ละหมู่บ้านไป ถ้าต้องการที่จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือ
เพิ่มเติมในส่วนของโครงการที่มีอยู่สามารถที่จะสอบถามได้ค่ะ ซึ่งโครงการที่ได้มาทั้ง 3 โครงการในร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่นนี้ ได้ออกประชาคมตอนในช่วงต้นปีที่ผ่านมา ซึ่งก็ได้มีหลายโครงการที่เพ่ิมเติมมา 
 1.เปิดไปที่หน้าบัญชีสรุปโครงการพัฒนา แบบ ผ.01 จะเป็นบัญชีสรุปโครงการการพัฒนาร่าง
แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เพิ่มเติมครั้งที่ 4 /2563 จะมีบัญชีสรุปโครงการในปี 2563 ที่ได้มา
การเพิ่มเติม มีอยู่ทั ้งหมด 63 โครงการ ในปี 2564 มีจำนวน 64 โครงการในปี 2565 มีจำนวน 64 
โครงการ รวม 5 ปีมีจำนวน 191 โครงการ งบประมาณทั้งหมด จำนวน 10,270,200 บาทคืองบประมาณ
รวมทั้งหมด 5 ปีนี่เป็นบัญชีสรุปเพิ่มเติมครั้งที่ 4 หน้าต่อไปเป็นบัญชีสรุปโครงการเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนา 
โครงการเปลี่ยนแปลงก็คือโครงการที่อยู่ในแผนอยู่แล้ว แล้วนำมาเปลี่ยนแปลงใหม่เพ่ือให้ถูกต้อง จะมีโครงการ
ที่เปลี่ยนแปลงตั้งแต่โครงการปี 2561 จำนวน 4 โครงการ ในปี 2562 จำนวน 14 โครงการ ในปี 2563 
จำนวน 27 โครงการ ปี 2564 จำนวน 11 โครงการ และในปี 2565 จำนวน 11 โครงการ รวมเปลี่ยนแปลง 
จำนวน 67 โครงการใน 5 ปี ที่เราได้มีการเปลี่ยนแปลงในแผนพัฒนาท้องถิ่นเดิมในแผนพัฒนาท้องถิ่น 5 ปี 
ใช้งบประมาณ 17,605,200 บาท นี่คือโครงการเดิมค่ะ โครงการใหม่ที่มีการเปลี่ยนแปลงก็เป็นไปตาม
โครงการเดิมเลยค่ะ เปลี่ยนแปลงในปีงบประมาณปี 2563 จำนวน 36 โครงการ ปี 2564 จำนวน 36 
โครงการ ปี 2565 จำนวน 36 โครงการ รวมงบประมาณที่ใช้ทั้ง 5 ปี จำนวน 48,362,980 บาท ที่เราได้
เปลี่ยนแปลงจากโครงการเดิม จะมีโครงการที่เปลี่ยนแปลงทั้งหมด จำนวน 108 โครงการ แล้วในส่วนของ
รายละเอียดทั้งหมดขอให้สมาชิกสภาทุกท่านเปิดไปแผนพัฒนาท้องถิ่นเพิ่มเติมครั้งที่ 4/2563 หน้าที่ 1 
รายละเอียดโครงการพัฒนาแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เพิ่มเติมครั้งที่ 4 จะเป็นแบบ ผ.02 
ยุทธศาสตร์จังหวัดเชียงใหม่ที่ 2 การส่งเสริมการผลิต เกษตรผลิตสินค้าชุมชน การค้าการลงทุนสู่สากลของ
ยุทธศาสตร์การพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตจังหวัดเชียงใหม่ที่ 1 ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้าน
โครงสร้างพื้นฐานเพื่อรองรับการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมยุทธศาสตร์การของ อปท. ด้านที่ 1 ด้านโครงสร้าง
พ้ืนฐาน แผนงานเคหะและชุมชน  
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โครงการที่ 1 เป็นโครงการของหมู่ที่ 1 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ในฌาปนกิจสถานหมู่ที่ 
1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก วัตถุประสงค์เพื่อให้มีลานใช้สำหรับกิจกรรมฌาปนกิจสถานที่เพียงพอต่อความต้องการ
ของประชาชน งบประมาณตั้งไว้อยู่ที่ 500,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบหลัก คือกองช่าง 

โครงการที่ 2 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำถนนสายหลักจากบ้านนางนภาถึงบ้านนายคำ ปิมปา หมู่
ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก มีวัตถุประสงค์เพื่อป้องกันน้ำท่วมขัง ลดการกัดเซาะตลิ่งและการพังทลายของดิน 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที่ 3 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำหน้าบ้านนายดี กันยาเลยถึงบ้านนางกันตพร สุภาษี หมู่
ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก มีวัตถุประสงค์เพื่อป้องกันน้ำท่วมขัง ลดการกัดเซาะตลิ่งและการพังทลายของดิน 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท นี่คือโครงการของหมู่ที่ 1 อยากให้สมาชิก
สภาทุกท่านได้ตรวจสอบดูว่าชื่อโครงการ สถานที่ดำเนินโครงการ ถูกต้องครบถ้วนหรือไม่ 

โครงการของหมู่ที ่1 ไม่มีการปรับเปลี่ยนนะค่ะ  
นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1 

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 1 สำหรับโครงการของ
หมู่ที่ 1 ไม่มีการเปลี่ยนแปลงครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน  
ต่อไปโครงการของหมู่ที่ 2 

โครงการที่ 4 โครงการก่อสร้างอาคารอเนกประสงค์ในฌาปนกิจสถานของบ้านแม่มาวขี้เหล็ก หมู่ที่ 1 
เป็นการใช้สถานที่สาธารณะร่วมกัน งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที่ 5 โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำจากบ้านสันสู่เหมืองกอง หมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม  มี
วัตถุประสงค์เพื่อป้องกันน้ำท่วมขัง ลดการกัดเซาะตลิ่งและการพังทลายของดิน งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -
2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที่ 6 โครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอยโรงสีสมคิดถึงซอย 8 หมู่ที ่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท อยากจะขอทางท่านสมาชิกสภาได้ตรวจดูใน
รายละเอียดว่าถูกต้องหรือไม่ 

นายวิชัย ชัยวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายวิชัย ชัยวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 2 ตามท่ีโครงการที่เสนอเพ่ิมเติม
มานั้นถูกต้องนะครับ การก่อสร้างอาคารฌาปนกิจสถาน ที่ไปสร้างร่วมกับหมู่ที่ 1 เพราะว่าฌาปนกิจสถานนั้น
ได้ใช้ร่วมกันทั้งสองหมู่บ้าน จึงมีความจำเป็นที่จะต้องใช้งบประมาณจำนวน 500,000 บาทนี้ไปร่วมกัน ขอ
แจ้งให้สมาชิกสภาทุกท่านได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
 ต่อไปโครงการของหมู่ที่ 3  

โครงการที่ 7 โครงการปรับปรุงอาคารประจำหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ มีวัตถุประสงค์
เพ่ือให้มีสถานที่จัดกิจกรรมสาธารณะประโยชน์รองรับประชาชนได้อย่างเพียงพอ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -
2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที ่ 8 โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำเส้นน้ำเหมืองกลางบ้านหมู่ที ่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที่ 9 โครงการก่อสร้างฝายน้ำล้นเข้าพื้นที่ทำการเกษตรข้างสวนสารวัตรกำนันทัยทั้งสองเส้น 
หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ วัตถุประสงค์เพื่อ กักเก็บน้ำอุปโภคและทำการเกษตรอย่างเพียงพอ งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ขอให้ทางท่านสมาชิกสภาได้พิจารณาด้วยนะค่ะ 
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นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสุทธิพร สุภา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ตามแผนไม่มีการเปลี่ยนแปลงครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ลำดับต่อไปโครงการ 
ของหมู่ที่ 4 
 โครงการที่ 10 โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น มีวัตถุประสงค์เพื่อจะให้
ประชาชนมีน้ำอุปโภคบริโภคท่ีเพียงพอ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที่ 11 โครงการขยายผิวจราจรจุดที่ 1 เริ่มตั้งแต่จากบ้านนางแก้วภาถึงที่ดินนางแก้วภา จุดที่ 
2 เริ่มต้นจากบ้านนางวงเดือนถึงที่ดินนางสมจิตร หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 
จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที่ 12 โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ หลังเดิม หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น งบประมาณตั้งแต่
ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภาได้ร่วมกันพิจารณาโครงการค่ะ 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 โครงการของหมู่ที่ 4 ขอ
เปลี่ยนแปลงโครงการที่ 12 โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ หลังเดิม เปลี่ยนแปลงเป็นคลองส่งน้ำ 
จุดเริ่มต้นตั้งแต่บ้านนางวันเพ็ญ ผึ่งไทย ถึงบ้านนางแสงเดือน มาสุข คือโครงการนี้เป็นปัญหาในเรื่องน้ำท่วม ที่
ได้เคยเอาเข้าในสภามา แล้วทีนี้ได้จัดสร้างปีนี้ในโครงการปี 2563 คลองส่งน้ำตัวนี้ที่น้ำท่วมมาหลายสิบปี
มาแล้วนะครับ แล้วทีนี้ปีนี้โครงการมันยังไม่สิ้นสุด ได้แค่ครึ่งเดียวก็เลยเอาโครงการที่เปลี่ยนนี้เอาเข้าในแผน
อีกรอบ ในประชาคมได้พูดคุยกันในหมู่บ้านเรียบร้อยแล้วนะครับ ว่าเอาโครงการที่ ได้ต่อเนื่องเป็นโครงการ
อันดับ 3 แล้วทีนี้ได้มีปัญหาไม่ได้พูดจากันก็เลยเกิดการผิดพลาด แต่โครงการนี้ผมไม่ได้ที่จะเปลี่ยนแปลงคน
เดียวคือได้มีการพูดคุยกับทางผู้ใหญ่บ้านและผู้นำในหมู่บ้านแล้ว และผู้ที่ได้ประสบภัยแล้วที่บ้านถูกน้ำท่วม
ได้รับความเดือดร้อน ได้มองเห็นว่าโครงการอันดับ 3 นี้จะได้ดำเนินการหรือไม่ก็ไม่เป็นไรครับ แต่สมมุติว่ามัน
เกิดมีงบประมาณขึ้นมา แล้วเราไปปรับปรุงอาคาร แล้วความเดือดร้อนจริงๆคือปัญหาในเรื่องของน้ำท่วมครับ
ไม่ใช่การปรับปรุงอาคาร ทางด้านผู้นำหมู่บ้านได้ปรึกษาหารือกันเรียบร้อยแล้วครับว่าให้ขอเปลี่ยนแปลง เป็น
โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ จุดเริ่มต้นตั้งแต่บ้านนางวันเพ็ญ ผึ่งไทย ถึงบ้านนางแสงเดือน มาสุข ขอบคุณครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน โครงการที่ 12 เดิม 
คือโครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ประจำหมู่บ้าน หลังเดิม หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น ซึ่งปัญหาที่เกิดขึ้นใน
ชุมชนจากการออกเวทีประชาคม ในแผนของชุมชนหมู่บ้านได้มีโครงการนี้อยู่ในแผนของหมู่บ้านแล้วได้ถ้า
ภายในหมู่บ้านได้มีความต้องการที่จะแก้ไขปัญหาเร่งด่วน ทางเจ้าหน้าที่จะได้ทำการเปลี่ยนแปลงเป็นโครงการ
ก่อสร้างคลองส่งน้ำจุดเริ่มต้นตั้งแต่บ้านนางวันเพ็ญ ผึ่งไทย ถึงบ้านนางแสงเดือน มาสุข ซึ่งเป็ นโครงการที่จะ
บรรเทาความเดือดร้อนให้กับหมู่บ้านของท่านโดยเร่งด่วน และจะได้นำไปปรับแก้ให้ในแผนเพิ่มเติม ฉบับที่ 4 
นี้ค่ะ ในลำดับต่อไป 
 โครงการที่ 13 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ เส้นข้างถนนหนองบัวคำ ตั้งแต่หน้าบ้านนายจันทร์   
ตาวิชัย ถึงบ้านนายทิตย์ กันทะวัง หมู ่ที ่ 5 บ้านลาน งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 
500,000 บาท 
 โครงการที่ 14 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอยเข้าศูนย์เด็กเล็กบ้านลาน (ซอยข้างสนามกีฬา)หมู่ที่ 
5 บ้านลาน งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 15 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอย 16 ตั้งแต่บ้านนายซอลิ่ง ถึงบ้านนางจ๋าม ลุงเงิน 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท เรียนท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 5 ว่าจะมีการ
ปรับเปลี่ยนในโครงการของหมู่บ้านท่านหรือไม่ เรียนเชิญค่ะ 
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นายอินทร บัวคำ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายอินทร บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 คงไว้ใม่มีการเปลี่ยนแปลง แต่
จะขอเปลี่ยนในตัวชื่อของโครงการ ในโครงการที่ 13 จากโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ เส้นข้างถนนหนอง
บัวคำ ตั้งแต่หน้าบ้านนายจันทร์   ตาวิชัย ถึงบ้านนายทิตย์ กันทะวัง หมู่ที่ 5 บ้านลาน งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท เปลี่ยนแปลงเป็นโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ เส้นข้างถนน
หนองบัวคำ ตั้งแต่หน้าบ้านนางจันทร์ตา วิชัย ถึงบ้านนายทิตย์ กันทะวัง หมู่ที่ 5 บ้านลาน งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ยืนยันตามแผนเดิมครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ต่อไป 
 โครงการที่ 16 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. สันป่ายาง หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา งบประมาณตั้งแต่
ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 17 โครงการก่อสร้างถนนคสล. บ้านห้วยหมากเลี่ยม ข้างบ้านนายหย่าถึงบ้านนายเมือง 
หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 18 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ซอย 1 หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -
2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 6 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ในส่วนของรางระบายน้ำ
บ้านสันป่ายาง การเขียนในแผน คือได้ลงในเรื่องของระยะความยาว แต่จริงๆแล้ว ไม่อยากให้ลงในเรื่องของ
ระยะความยาว เพราะพ้ืนที่ที่ทำการก่อสร้างดูลักษณะแล้วคงไม่ใช่ 70 เมตร เกิดทำมาถึงก่ึงกลาง ยังไม่สิ้นสุด
อาจเหลือแค่ 5 เมตร 10 เมตรจะสิ้นสุดแล้ว ถ้าเกิดว่าน้ำมาหยุดชะงักตรงนั้น ทำให้เกิดการย้อนแย้งได้  ไม่
อยากที่จะให้ลงในเรื่องของตัวเลขค่ะ ควรที่จะทำตามพื้นที่และความเป็นจริงค่ะ ข้อต่อไปยกให้ท่านเยาวเรศ 
ปัญจะเรือง ขอบคุณค่ะ 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 โครงการก่อสร้างถนน 
คสล. ซอย 1 ในการประชาคมนั้นจะมี 2 โครงการด้วยกัน คือถนน คสล. ซอย 10  เพราะว่าตอนนั้นได้
คะแนนในการประชาคมเท่ากัน ขอเพ่ิมโครงการก่อสร้างถนน คสล.ซอย 10 ไปอีกเส้นหนึ่ง ใช้งบประมาณเดิม
แต่เพ่ิมถนนไปอีกหนึ่งเส้นค่ะ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ในส่วนโครงการของ 
หมู่ที ่ 6 เป้าหมายและผลผลิตของโครงการ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. สันป่ายาง ในส่วนของ
เป้าหมายของผลผลิตเราจะไม่ระบุไว้ ทางงบประมาณทางช่างก็จะเข้าไปดูเพื่อวัดระยะทางและดูในพื้นที่จริง 
เพ่ือการประมาณการใหม่ท้ังหมดค่ะ 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตเสริม ถ้าดูจาก
แผนแล้ว ดูจากการวัดเมื่อวานนี้คงไม่มาลงแบบนี้ ดูจากพื้นที่จริงคงไม่ใช่สภาพพื้นที่จะเป็นความลาดชัน เรา
แก้ไขในเรื่องการรอระบายน้ำเพื่อไป แต่พอทีนี้น้ำมันมาอยู่กึ่งกลางตลิ่ง และขอเสริมที่ท่านเยาวเรศพูดเมื่อครู่ 
เรื่องของประชาคม ในวันนั้นเรื่องของความเข้าใจอาจจะคาดเคลื่อนกันนิดหน่อย เพราะว่าจริงๆแล้ว ซอย 1 
นั้นถ้าได้ลงวัดระยะทางนั้น ขอให้ทางช่างและผู้ลงดำเนินการจริงๆต้องแจ้งให้ทางสมาชิกสภาและผู้นำทุกคน 
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เข้าไปสำรวจด้วย เพราะว่าระยะของซอย 1 นั้นระยะทางเท่าไร จะต้องเอามาเพ่ิมในซอย 10 เท่าไร เพ่ือที่จะ
ไปดูในบริเวณพ้ืนที่จริง ว่าจะใช้ประโยชน์สูงสุดถึงที่ไหน ขอบคุณค่ะ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ในส่วนของการลง 
พ้ืนที่จริง จะขอมอบให้ทางท่านผู้อำนวยการกองช่างได้ดำเนินการ ว่าถ้าลงพ้ืนที่ขอให้แจ้งทางสมาชิกสภาและ
ทางผู้นำหมู่บ้านด้วยนะค่ะ ในส่วนของหมู่ที่ 6 จะมีอีกหนึ่งโครงการ จะเป็นโครงการของหมู่บ้านบริวาร 
 โครงการที่ 19 โครงการก่อสร้างถนน คสล. บ้านห้วยหมากเลี่ยม ข้างบ้านนายคำนึง รัตนชู ถึงบ้าน
นายยุ้น หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 300,000 บาท 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 โครงการนี้รับทราบค่ะ 
เพราะว่าได้ลงในพื้นที่จริงมาแล้ว แต่อยากจะขอถามว่าในลักษณะเวลาที่ทางช่างได้เข้าไปดูตั้งแต่เริ่มแรกใน
การดำเนินการ ไม่ว่าจะเป็นการวัดระยะ มีผู้รับเหมาหรือการลงงานก่อสร้าง ไม่เคยไดแ้จ้งให้ทราบ เพราะว่าได้
เคยย้ำแล้วในสภาว่าให้มีหนังสือออกไปให้แจ้งผู้ที่มีส่วนรับรู้ตั้งแต่ผู้นำหมู่บ้าน สมาชิกสภาและคณะกรรมการที่
เกี่ยวข้องที่รองรับในเรื่องของโครงการ ยกตัวอย่าง โครงการของบ้านห้วยหมากเลี่ยมที่ผ่านมา ทางสมาชิกสภา
ไม่ทราบค่ะ แล้วเวลาที่เกิดปัญหาขึ้นมา ในเรื่องของประกัน 1 ปี ได้ย้อนมาแล้ว พอลงมือการก่อสร้าง การได้
ไปดูในหน้างานคือทางสมาชิกสภาหรือทางผู้นำไม่ทราบ ขอฝากด้วยนะค่ะ ขอครั้งนี้ขอเป็นครั้งสุดท้ายนะค่ะ 
แจ้งให้ทางผู้นำหมู่บ้านด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ขอฝากทาง 
ผู้อำนวยการกองช่างด้วยนะค่ะก่อนที่จะลงงานตรวจงานขอให้แจ้งทางผู้นำหมู่บ้านด้วยนะค่ะ ลำดับต่อไปเป็น
โครงการของหมู่ที่ 7 บ้านสวนชา 
 โครงการที่ 20 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ถนนเส้นหลัก หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที ่ 21 โครงการก่อสร้างถนน คสล. เส้นหลิ ่งส้านถึงอุทยานน้ำรู หมู ่ที ่ 7 บ้านสวนชา 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 22 โครงการก่อสร้างถนน คสล. เส้นหลิ่งส้านถึงสันต้นเปา งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -
2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท แล้วในส่วนโครงการของหมู่ที่ 7 จะมีโครงการของหมู่บ้านบริวารอีก 1 
โครงการ 
 โครงการที ่ 23 โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้านบ้านห้วยจะนุ หมู ่ที ่ 7 บ้านสวนชา 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 300,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 7 ค่ะ 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 ในโครงการของหมู่ที่ 7 ขอ
เพิ ่มเติมในโครงการที ่ 20 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ถนนเส้นหลัก หมู ่ที ่ 7 บ้านสวนชา 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ขอเพ่ิมและในซอยสันป่าเปา 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ในหมู่ที่ 7 โครงการที่  
20 เพิ่มเติมเป็น โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ถนนเส้นหลัก หมู่ที่ 7 บ้านสวนชาและในซอยสันป่าเปา 
งบประมาณตั ้งแต่ป ี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ต่อไปเป็นโครงการของหมู ่ท ี ่  8                 
บ้านหนองบัว 
 โครงการที่ 24 โครงการเสริมผิวทางแอสฟัสติกคอนกรีตภายในหมู่บ้าน หมู่ที ่ 8 บ้านหนองบัว 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
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 โครงการที่ 25 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ซอย 2 หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว งบประมาณตั้งแต่
ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 26 โครงการเสริมผิวจราจรแอสฟัสติกคอนกรีตจากสะพาน หมู่ที่ 8 ถึงสะพานตำบลสัน
ทราย หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ขอเรียนเชิญ
ท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 8 ค่ะ 

                   นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 สำหรับโครงการของ
หมู่ที่ 8 ขอคงไว้แผนเดิมครับ ขอบคุณครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
 ลำดับต่อไปเป็นโครงการของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย 
 โครงการที ่ 27 โครงการขยายผิวทางจราจรทางขึ ้นว ัดพระธาตุเฉล ิมพระเกียรต ิ หมู ่ท ี ่  9                  
บ้านเวียงหวาย งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 28 โครงการก่อสร้างบ่อเก็บน้ำพร้อมวางท่อระบบท่อส่งน้ำ หมู่ที ่ 9 บ้านเวียงหวาย 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 29 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 30 โครงการจัดซื้อท่อประปาหมู่บ้านห้วยหมากเลี่ยม หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 300,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 ค่ะ 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 
 กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ในโครงการที่ 28 โครงการ
ก่อสร้างบ่อเก็บน้ำพร้อมวางท่อระบบท่อส่งน้ำ หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย งบประมาณตั้ งแต่ปี 2563 -2565 
จำนวนเงิน 500,000 บาท ขอเพิ่มเครื่องสูบน้ำ เพราะต้องมีการสูบน้ำจากบ่อน้ำที่เป็นที่นาขึ้นไปพักที่บ่อ
ซีเมนต์ข้างบนครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน   
ในส่วนของโครงการที่ 28 โครงการก่อสร้างบ่อเก็บน้ำพร้อมวางท่อระบบท่อส่งน้ำ หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ขอเพิ่มเครื่องสูบน้ำ ทางท่านผู้อำนวยการ
กองช่างจะมีแนวทางการดำเนินการอย่างไรค่ะ โครงการนี้จะเขียนว่าอย่างไรค่ะ 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขอเสริมในเรื่องของโครงการ หมู่ที่ 9 โครงการก่อสร้างบ่อ
เก็บน้ำพร้อมวางท่อระบบท่อส่งน้ำ หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 
500,000 บาท ที่มีความต้องการเครื่องสูบน้ำด้วย ต้องขอแก้ไขเป็นโครงการก่อสร้างถังเก็บน้ำ พร้อมวาง
ระบบสูบน้ำ ระบบสูบน้ำนี้จะมีพร้อมท่อ วัตถุประสงค์เพ่ือใช้ในการอุปโภคบริโภค เอาตามนี้นะครับ  

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
ตามที่ท่านผู้อำนวยการกองช่าง ได้พูดถึงว่าโครงการที่สามารถที่จะทำได้ โครงการที่จะเอาลงในแผนนี้ก็คือ 
โครงการก่อสร้างถังเก็บน้ำ พร้อมวางระบบสูบน้ำเพ่ือใช้ในการอุปโภคบริโภค พร้อมวางระบบสูบน้ำนี้จะมีวาง
ท่อครบหมดเลยนะค่ะ ทางเจ้าหน้าที ่จะได้ทำการเปลี ่ยนแปลงในชื ่อโครงการให้นะค่ะ แต่ในเรื ่องของ
วัตถุประสงค์ก็ยังคงเหมือนเดิม 
  



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2563  วันจนัทร์ ท่ี 13 กรกฎาคม 2563      22 

                             นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 ขออนุญาตเพิ่มเติม
ในโครงการของหมู่ที่ 8 ในข้อที่ 26 ขอเสริมพร้อมเทคอนกรีตครับ เป็นโครงการที่  26 โครงการเสริมผิว
จราจรแอสฟัสติกคอนกรีตและเสริมผิวจราจรคอนกรีตเสริมเหล็กจากสะพาน หมู ่ท ี ่  8 ถึงสะพาน                          
ตำบลสันทราย หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน  
โครงการของหมู่ที่ 8 โครงการที่ 26 แก้ไขเพ่ิมเติมเป็นโครงการเสริมผิวจราจรแอสฟัสติกคอนกรีตและเสริมผิว
จราจรคอนกรีตเสริมเหล็กจากสะพาน หมู่ที่ 8 ถึงสะพานตำบลสันทราย หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ต่อไปหมู่ที่ 9 เชิญต่อค่ะ 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 
 กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ขอถามอีกหนึ่งเรื่องในข้อที่ 
28 โครงการก่อสร้างบ่อเก็บน้ำ จะเป็นบ่อซีเมนต์ใช่ไหมครับ กลัวว่าจะเป็นถังพลาสติก กลัวว่าน้ำไม่พอใช้ ขอ
ความแน่นอนครับ 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ในโครงการนี้ความต้องการคือต้องการที่จะได้ถังเก็บน้ำใช่
ไหมครับ ต้องใช้ว่าถังคอนกรีตเสริมเหล็กครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
 ในส่วนของโครงการที่ 28 โครงการก่อสร้างถังเก็บน้ำ คสล. พร้อมวางระบบสูบน้ำ เพื่อใช้อุปโภคบริโภค 
โครงการตามนี้เลยนะค่ะ โครงการต่อไปจะเป็นโครงการของหมู่ที่ 10 
 โครงการที ่ 31 โครงการวางระบบท่อส่งน้ำเข้าพื ้นที ่ทางการเกษตร หมู ่ที ่ 10 บ้านม่ว งชุม 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 32 โครงการก่อสร้างถนน คสล.จากศูนย์เด็กเล็กถึงไปหนองหญ้าไซ หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 33 โครงการก่อสร้างถนน คสล. จากโรงเรียนบ้านม่วงชุมถึงบ้านปางม้า หมู่ที่ 10 บ้าน
ม่วงชุม งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 34 โครงการก่อสร้างลานกีฬาบ้านหนองเต่า หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 300,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 10 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 
 กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                       
ดิฉันนางดวงดาว เขื่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10 ตามแผนเดิมค่ะ แต่ขอ
ความชัดเจนในเรื่องของค่าจ้างในโครงการที่ 31 ค่ะ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
 โครงการที่ 31 โครงการวางระบบท่อส่งน้ำเข้าพ้ืนที่ทางการเกษตร หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ในการประชุมของคณะกรรมการการพัฒนา ที่ว่าโครงการวาง
ระบบท่อส่งน้ำเข้าพื้นที่ทำการเกษตร ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้แจ้งไว้ว่า วางระบบท่อนี้จะ
รวมทั้งค่าจ้าง ไม่ได้เป็นแรงงานของชาวบ้าน แต่ถ้าจัดซื้อ หมายถึงว่าเราได้จัดซื้อท่อทางหมู่บ้านดำเนินการเอง 
ในส่วนของโครงการของหมู่ที่ 10 โครงการวางระบบท่อส่งน้ำเข้าพื้นที่ทางการเกษตร หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม 
งบประมาณ 
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ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท คือหมายถึงว่า โครงการนี้มีท่อและมีการวางระบบแล้ว
เสร็จในโครงการนี้หมด ในส่วนของวาระการประชุมในตอนนั้น ที่ว่านายกองค์การบริหารส่วนตำบลบอกว่า ใช้
แรงงานในหมู่บ้าน ในส่วนของรายงานการประชุมตัวนั้นยังไม่ได้มีการสรุปโครงการ เราจะยึดหลักตรงนี้ ที่เป็น
แผนของหมู่บ้านไม่ได้ยึดหลักที่นายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้พูดค่ะ เพราะว่านั่นยังไม่ได้เป็นโครงการที่อยู่
ในแผนของหมู่บ้าน เราจะยึดหลักในการร่างแผนที่เข้าในสภาในวันนี้  

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน 
 ต่อไปโครงการของ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา 
 โครงการที่ 35 โครงการต่อเติมอาคารอเนกประสงค์ประจำหมู่บ้านพร้อมกำแพงกั้นดิน หมู่ที่ 11 
บ้านป่าคา งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 36 โครงการขยายผิวจราจร คสล. ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา งบประมาณตั้งแต่
ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 37 โครงการก่อสร้างถนน คสล. ทางขึ้นสำนักสงฆ์ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา งบประมาณตั้งแต่
ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 38 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.บริเวณทางเข้าหมู่บ้านหน้าโรงเรียนอาโอยาม่า 
หมู่ที่11 บ้านป่าคา งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 382,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิก
สภา หมู่ที่ 11  

นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 
 กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน                      
กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 11 โครงการที่ 35  
โครงการต่อเติมอาคารอเนกประสงค์ประจำหมู่บ้านพร้อมกำแพงกั้นดิน หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท แล้วโครงการที่ต่อเติมอาคารหอประชุมของหมู่บ้าน เป็น
โครงการก่อสร้างกำแพงกั ้นดินได้ไหมครับ ในการต่อเติมอาคารหอประชุมนี้ ผมคิดว่าคงจะเป็นไปไม่ได้ 
เพราะว่าต่อเติมแล้วในการก่อสร้างกำแพงกั้นดินนี้ งบประมาณ 500,000 บาทนี้คงไม่อยู่ ขอให้มีการ
เปลี่ยนแปลงชื่อโครงการครับ ถ้างบประมาณ 500,000 บาทนี้ ถ้างบประมาณเหลือในโครงการของปี 2564 
นี้ งบประมาณนี้พร้อมในการเข้ามาสำรวจพ้ืนที่ว่าถ้างบประมาณเหลือจากการก่อสร้างกำแพงกั้นดิน เพราะว่า
ไม่ได้ทำในแบบขั้นบันไดแล้วว่าไม่ได้ทำถ้างบประมาณเหลือต้องทำราวกั้น กันเด็กๆตกเพราะว่าถ้ามีการสร้าง
สูงต้องทำราวกั้นเพราะจะมีเด็กๆจะเข้ามาเล่นในบริเวณหอประชุมเยอะมากเป็นประจำครับ และในโครงการที่
ตกค้าง ที่ผู้รับเหมาที่ได้รับเหมาไปได้อยู่ในเอกสารนี้หรือไม่ครับ อย่างโครงการก่อสร้างแท้งค์น้ำของหมู่บ้าน 
ในช่วงนั้นยังไม่มีการดำเนินการและไม่ได้อยู่ในเอกสารนี้ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอให้ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 11 ตอบคำถามให้
ตรงประเด็นว่า โครงการที่ถูกต้องตามที่ได้เสนอมาหรือไม่ ถ้าไม่ถูกต้องจะแก้ไขเพิ่มเติมอย่างไร ขอให้อธิบาย
ให้ตรงประเด็นครับ 

นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 
โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่นปี 2563-2565 โครงการของหมู่ที่ 11 บ้านป่าคา คงไว้ตามแผนเดิมครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
ได้อธิบายเพิ่มเติมให้กับโครงการของหมู่ที่ 11 ครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา 
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ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเพิ่มเติมข้อมูลของ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา ที่ได้
เข้าไปทำการประชาคมมา ก่อนหน้านี ้ที ่ท่านได้มีการเสนอในที่ประชุม ในวันนั ้น เป็นการต่อเติมอาคาร
อเนกประสงค์ประจำหมู่บ้าน พร้อมกำแพงกั้นดิน แต่ที่ได้ไปลงงานไปสำรวจสถานที่จริง หมายความว่าที่ท่าน
สมาชิกสภา หมู่ที่ 11 ได้พูดมาเม่ือสักครู่เป็นในเรื่องของการก่อสร้างกำแพงกั้นดินบริเวณอาคารอเนกประสงค์
ของหมู่บ้านแทน นั่นหมายความว่า ที่ท่านว่าเป็นไปไม่ได้วันนี้ก็ให้มีการปรับชื่อของโครงการ ชื่อของโครงการ
ควรจะเป็นก่อสร้างกำแพงกั้นดินอาคารอเนกประสงค์หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา ในที่ประชุมตรงนี้ท่านก็จะนำเสนอ
ว่าตรงนี้จะได้กลับไปบอกกับชาวบ้าน ว่าวันนี้ได้หารือกันในเรื่องของข้อเท็จจริงเป็นอย่างไร ว่าวันนี้จะเป็น
โครงการก่อสร้างกำแพงกั้นดิน ส่วนย้อนกลับมาในเรื่องของปรับปรุง 299 ในรายละเอียดทางกองช่างและ
เจ้าหน้าที่กองคลังจะเป็นผู้ชี้แจงให้ ว่าอยู่ในช่วงไหนของงบประมาณที่ผ่านมา ในกรณีของชื่อของแผนที่ถูกต้อง
ตามเนื้องานจริง นำไปทำจัดงบประมาณ 2564 ให้ทางท่านผู้อำนวยการกองช่างได้ทวนชื่อที่ถูกต้องของ
โครงการหมู่ที่ 11 ให้ท่านสมาชิกได้รับทราบ เรียนเชิญครับ 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตในที่ประชุมครับ ชื่อโครงการของหมู่ที่ 11 น่าที่
จะเขียนว่าโครงการก่อสร้างกำแพงก้ันดินบริเวณอาคารอเนกประสงค์ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา 

นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 
 กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 โครงการที่ 35 เมื่อ
วานนี้ทางผู้ใหญ่บ้าน สมาชิกสภาและผู ้นำของหมู่บ้านได้ไปสำรวจพื้นที ่จริง ผมได้มีการปรึกษากับทาง
ผู้ใหญ่บ้าน ว่าโครงการนี้คือโครงการก่อสร้างกำแพงกั้นดิน ถ้างบประมาณที่เหลือจาก 500,000บาทนั้น
ขอให้ทำราวกั้นให้ด้วยครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
ในสว่นของโครงการที่ 35 โครงการของหมู่ที่ 11 เป็นโครงการก่อสร้างกำแพงกั้นดินอาคารอเนกประสงค์
บ้านป่าคา ในส่วนขอรายละเอียด โดยทางช่างที่ได้ไปสำรวจจะได้ลงในเรื่องของรายละเอียดอีกทีหนึ่ง ลำดับ
ต่อไปจะเป็นโครงการของ หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้ 
 โครงการที่ 39  โครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ เพื่อการเกษตรหน้าวัดม่อนปิ่นถึงบ้านนายอินปั๋น คำมี 
ขนาดกว้าง 1 เมตร หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 
บาท 

โครงการที่ 40 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. บ้านนายบุญวาด แยงพงค์ ถึงหลังวัดม่อนปิ่น     
หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที ่ 41 โครงการก่อสร้างอาคารส่งเสริมกลุ ่มอาชีพสำหรับวิสาหกิจชุมชน หมู ่ที ่ 12                     
บ้านม่อนปิ่นใต้ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิกสภา 
หมู่ที่ 12 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 
 กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ขออนุญาตนำเรียนในข้อที่ 39 เป็น
เรื่องของการก่อสร้างคลองส่งน้ำ ครั้งที่ 1 ตามที่ทางวิศวกรกับทางผู้อำนวยการกองช่างได้ลงงาน ตามครั้ง
ก่อนที่ได้เคยถามช่างว่า แต่จริงๆแล้วอยากจะได้ลักษณะงานท่อ แต่ทางช่างชุดที่แล้วได้บอกว่าในเมื่อท่านบอก
ว่าคลองส่งน้ำ ต้องทำเป็นคลองส่งน้ำ แต่เมื่อวานนี้ ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านกำนันตำบล 
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ม่อนปิ่นและวิศวกรได้เข้าไปสำรวจอีกครั้งหนึ่ง และได้ตกลงกันว่าจะทำเป็นลักษณะของงานท่อ คือในส่วนนี้
อยากทราบว่าการลงข้อความในลักษณะที่เป็นงานท่อนี้ จะต้องเปลี่ยนแปลงไหมครับ ว่าจะต้องเปลี่ยนเป็นใน
ลักษณะใดในเรื่องของความเหมาะสม เพราะว่าตามที่ได้เข้าไปสำรวจมานี้ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ได้บอกว่า เกรงในเรื่องของอุบัติเหตุ เพราะว่ารางนั้นจะเป็นรางเปิดแต่ถ้าเป็นในงานท่อที่ได้ทำเหมือนกับของ 
หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือจะได้ในเรื่องของพื้นที่ของเนื้อที่ถนนเข้ามาอีกค่อนข้างที่จะเยอะครับ ขอความ
ช่วยเหลือว่าจะมีการปรับเปลี่ยนในเรื่องของข้อความชื่อของโครงการว่าอย่างไรครับ ส่วนในข้อที่ 40 จะเป็นใน
เรื่องของรางระบายน้ำ จากที่ต้นเรื่องตั้งแต่บ้านนายบุญวาด แยงพงค์ จนถึงหลังวัดม่อนปิ่น ตามที่ได้เข้าไป
สำรวจหน้างาน จากที่หน้าบ้านนายบุญวาด จะมีในเรื่องผู้ที่ได้รับผลกระทบจากถนนไปอีกข้างหนึ่งครับ แต่ใน
การข้ามถนนไปจะเป็นหน้าบ้านของคนหนึ่ง จะต้องมามีการเปลี่ยนชื่อไหมครับ แต่ถ้าถามว่าอยู่ข้างบ้านนาย
บุญวาดไหมนั้น ได้อยู่ครับแต่อยู่อีกฝั่งถนน แต่ทางฝั่งนั้นจะได้รับผลกระทบจริงๆ ครับเพราะเป็นพ้ืนที่ต่ำ และ
ได้รับน้ำด้วย 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กรณีในส่วนของโครงการก่อสร้างตามแผนของหมู่ที่ 12  
ในเนื้องานที่มีการเปลี่ยนแปลงไป พร้อมกับวัตถุประสงค์ที่คงประโยชน์ที่มากขึ้นกว่าเดิม ถ้าในเรื่องของชื่อที่
เราได้ไปสำรวจ ได้พูดจากับผู้นำหมู่บ้านใช้อำนาจและคำนึงถึงประโยชน์สูงสุดที่ได้ จากเดิมเป็นในเรื่องของการ
ก่อสร้างคลองส่งน้ำ ในเมื ่อลักษณะงานไม่ได้เป็นไปตามแบบนั ้นแล้ว  มีในเรื ่องของพื ้นที ่ใช้สอยและ
สาธารณประโยชน์มากขึ้น ชื่อในโครงการนี้ ผมก็ได้เสนอว่าโครงการก่อสร้างคลองส่งน้ำ  คสล.ที่เป็นลักษณะ
ของการวางท่อพร้อมก่อสร้างบ่อพัก เส้นทางยังคงเดิมครับ จะได้ในเรื่องของประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นและความ
ปลอดภัยที่จะเกิดขึ้นครับ 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 
 กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 เรียนในส่วนนี้ เมื่อวานได้มีการ
พูดคุยกับผู้มาดูงานว่าในงานตรงนี้ขอให้รวมทั้งเรื่องของงานดินด้วยครับ เพราะจะได้ในเรื่องของไหล่ ทางของ
ถนนด้วยครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ตอนนี้ในเรื่องของถ้อยคำต่างๆจะให้เจ้าหน้าที่ ที่เกี่ยวข้องได้ทำ
การบันทึกครับ ต่อไปในประเด็นของโครงการที่ 40 ในลักษณะของเนื้องานจะใช้ในเรื่องของจุดเริ่มต้นจนถึง
จุดสิ้นสุดถงึแม้ว่าจะวกกันไปคนละข้างครับ ขอบคุณครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน 
 ในส่วนของโครงการที่ 39 ชื่อโครงการเป็นวางท่อส่งน้ำ คสล. พร้อมสร้างบ่อพัก จะเป็นชื่อโครงการที่ได้มีการ
เปลี่ยนแปลง ในส่วนของ หมู่ที่ 12 มีอะไรที่เพิ่มเติมอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีเอาตามนี้นะครับ ลำดับต่อไปเป็น
โครงการของหมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย 

โครงการที่ 42 โครงการสูบน้ำประปาด้วยพลังงานแสงอาทิตย์ โซล่าเซลล์ หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

โครงการที่ 43 โครงการขยายไฟฟ้าเข้าพื้นที่การเกษตร หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
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โครงการที่ 44 โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์หมู่บ้าน หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ค่ะ 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนาย
ณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ในส่วนของหมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย 
โครงการที่ 42 โครงการสูบน้ำประปาด้วยพลังงานแสงอาทิตย์ โซล่าเซลล์ หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ขอนำเรียนสอบถามทางผู้อำนวยการกองช่าง  

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู ้อำนวยการกองช่าง ในโครงการสูบน้ำประปาด้วยพลังงานแสงอาทิตย์                       
โซล่าเซลล์ หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ในเนื้องาน
จะต้องเรียงลำดับก่อนว่าอันไหนมีความจำเป็นก่อน ลำดับแรกก็จะเป็นของโซล่าเซลล์ ต้องทำระบบโซล่าเซลล์
ให้ได้ก่อน และระบบสูบน้ำก็ต้องดูว่าเดิมของเรานั้นมีอะไรบ้าง ใช้ได้ไหมหรือต้องมีการเพิ่มเติม ต้องคิดงาน
ของโซล่าเซลล์ให้เรียบร้อยก่อนครับ 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 
 ในโครงการที่ 43 โครงการขยายไฟฟ้าเข้าพ้ืนที่การเกษตร หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 
-2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ขอนำเรียนปรึกษากับทางผู้อำนวยการกองช่างครับ ว่าในส่วนนี้ เคยได้มี
การปรึกษากับทางการไฟฟ้าดูแล้วนะครับ ถ้าชาวบ้านจะนำไฟฟ้าเข้าพื้นที่การเกษตร จะมีงบประมาณในส่วน
นั้นอยู่ 50,000 บาท ต่อรายใช่ไหมครับ ถ้าเป็นทางชาวบ้านได้ทำการขอเองครับ เพราะฉะนั้น สมมุติว่าทาง 
หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัยมีความต้องการอยู่แล้วในโครงการขยายไฟฟ้าเข้าพ้ืนที่การเกษตร ถ้าจะเอารายชื่อของผู้
ที่มีโฉนดในส่วนนี้ นำมาให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้ทำการประสานให้ในโครงการตัวนี้ จะขอยืนใน
โครงการตัวนี้อยู่ แต่จะขอให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้ประสานงานเพ่ือที่จะขยายเขตไฟฟ้าพอจะเป็นไป
ได้ไหมครับ แล้วงบประมาณนี้เราจะได้ใช้น้อยลงครับ เพราะว่าผมอยากที่จะดันโครงการที่ 3 ขึ้นมาทำด้วย
ครับ ขอบคุณครับ ทางหมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัยยืนตามนี้ครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
ลำดับต่อไปโครงการของหมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง 
 โครงการที ่ 45 โครงการก่อสร้างถนน คสล. เข้าแปลงเกษตรลงบ่อน้ำ หมู ่ที ่ 14 บ้านขอบด้ง 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที ่ 46 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ แปลงเกษตรลงบ่อน้ำ หมู ่ที ่ 14 บ้านขอบด้ง 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที ่ 47 โครงการก่อสร้างถังเก็บน้ำแปลงเกษตรลงแปลงดอก หมู ่ที ่ 14 บ้านขอบด้ง 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 48 โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำในหมู่บ้านนอแล หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 300,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14  
                       นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 14 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนาย
อาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 ในโครงการที่ 46 โครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้ำ แปลงเกษตรลงบ่อน้ำ หมู่ที ่ 14 บ้านขอบด้ง งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 
จำนวนเงิน 500,000 บาท ต้องการที่จะเพิ่มเป็นโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. แปลงเกษตรลงบ่อน้ำ 
หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท เพ่ิมคำว่า คสล.ครับ  
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และโครงการที่ 47 ก็เหมือนกันให้เพิ่มคำว่า คสล.ครับ ผมเกรงว่าโครงการนี้จะตกไปครับ โครงการที่ 48 ขอ
เปลี่ยนแปลงเป็นตลาดชุมชนบ้านนอแลครับ เมื่อวันก่อนทางผมและท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลพร้อม
กับทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้เข้าไปทำการสำรวจ ทางชุมชนต้องการที่จะเปลี่ยนจาก
โครงการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำหมู่บ้านเปลี่ยนแลงเป็นตลาดร้านค้าชุมชนบ้านนอแลครับ เพราะว่าในตรงนี้ทาง
บ้านนอแลได้มีในเรื่องความเดือดร้อนในเรื่องการท่องเที่ยว จะอยากจะจัดตั้งตลาดชุมชนของหมู่บ้านเองครับ 
เพราะทางพ้ืนที่นี้ได้ไปพูดคุยกับทางทหารแล้วครับ ในเรื่องการจะขอใช้พ้ืนที่ครับ อยากจะเพ่ิมเติมในเรื่องของ
ตัวงบประมาณครับ ต้องการที่จะให้ได้เหมือนกับบ้านอื่นๆครับ ถ้าเป็นในหมู่บ้านบริวารท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลจะกำหนดให้หมู่บ้านละ 300,000 บาท ผมเห็นว่าในเรื่องของปริมาณและพื้นที่มีมาก เมื่อ
วันก่อนผมเห็นท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลได้บอกว่าอยาก
ให้พ่อค้าแม่ค้าได้ขายของได้ทุกคนครับ เห็นว่าจำนวนแม่ค้ามีจำนวนเยอะมาก กว่า 40-50รายที่มารอรับท่าน
ผู้บริหารครับ คือเขามีโครงการว่าเขาจะทำในเรื่องของการยกพื้นเทคาน และจะปรับเป็นร้านค้าทั้งวัน ผมเห็น
ว่างบประมาณที่ตั้งไว้จำนวน 300,000 บาทนี้จะไม่เพียงพอต่อการดำเนินการก่อสร้างครับ ผมขอเพ่ิมเติมใน
เรื่องของงบประมาณนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล
ได้ให้คำอธิบายครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ก็ได้พูดจากันในเรื่องของการ
รับปาก บางครั้งมันอาจจะมีการคาดเคลื่อนกันไป ในเบื้องต้นนี้โครงการที่ปรากฏในแผนนี้ที่มีในเรื่องของการ
ขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำภายในหมู่บ้าน ซึ่งในโดยปกติแล้วทางท้องถิ่นเราเป็นงานบริการสาธารณะจะเก็บไว้ใน
ภาพรวม จะมีแผนงานนี้โครงการนี้ไว้แล้ว หมู่บ้านไหนที่พี่น้องชาวบ้านต้องการ ยกตัวอย่างกรณี บ้านเด่นชัย
จะเข้ารับกับแผนงานที่เราทำไว้ต่างๆ ในภาพรวมอยู่แล้ว ในส่วนของกรณีที่วันก่อนที่ท่านนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้ลงพื้นที่ และทางชุมชนมีความประสงค์ที่จะทำเป็นร้านค้าชุมชน ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลได้คุยถึงข้อเท็จจริงว่าจะไปทำในที่ตรงไหน ซึ่งไม่ได้เหมือนกับพ้ืนที่ทางข้างล่าง พ้ืนที่นั้นเป็นพ้ืนที่เฉพาะ
ในการทำงานต่างๆจะมีในเรื่องของการขอใช้พื้นที่อยู่ ทั้งหน่วยงานทหารและโครงการหลวงด้วย เพราะฉะนั้น
แล้วถ้าจะขับเคลื่อนในโครงการนี้ให้บรรจุไว้ในแผน ในเรื่องของงบประมาณ การบริหารงบประมาณจะมากจะ
น้อย ขึ้นอยู่กับดุลยพินิจของทางผู้บริหาร โดยหลักแล้วผู้บริหารเบื้องต้นจากที่ทราบมา ในหมู่บ้านบริวารจะ
พิจารณาให้หมู่บ้านละ 300,000 บาท ซึ่งในเนื้องานที่ได้ไปดูกรณีสถานการณ์หมู่บ้านนอแลนี้ ได้พูดคุยกับ
หัวหน้าชุดของทางหน่วยงานทหาร จะมองถึงเรื่องการทำเป็นกิจกรรมส่วนรวมของชุมชนไม่ได้เป็นส่วนบุคคล 
ถ้าจะทำให้ได้ครบทุกคนนั้นไม่ใช่ครับ อย่างที่ท่านได้ทราบว่าในการไปเที่ยวในแต่ละที่จะต้องมองถึงของฝาก 
งานหัตถกรรม มีการบริหารการจัดการกันในรูปแบบของสหกรณ์ จะต้องเป็นในรูปแบบนั้น ถ้าจะบอกว่าทุกคน
จะต้องได้นั้น ผมบอกเลยว่ามันไม่ใช่หลักในการขับเคลื่อนในภาพรวมครับ ในการดูแลห้องน้ำจะดูแลในรูปแบบ
ของกลุ่ม ซึ่งเดิมทีในเรื่องของการก่อสร้างใหม่ ต้องมีการขออนุญาตในแต่ละส่วน ในเบื้องต้นที่ท่านต้องการที่
จะทำตลาดชุมชนให้ปรับปรุงในตัวเดิมที่มีอยู่ให้ดียิ่งขึ้น เรื่องหัตถกรรมงานผ้างานทอที่ช่วยเหลือให้กับพี่น้อง
ชาวบ้านในระดับหนึ่ง เพราะนั้นแล้วงบประมาณในเบื้องต้นให้ปรับปรุงในข้อเดิม โดยที่ปรับในเรื่องของภูมิ
ทัศน์ ในเรื่องของตวัอาคารเดิมให้มีความโปร่งแสงมากยิ่งขึ้น มีแสงสว่างมากขึ้น ปรับพื้นโดยมาการเทคอนกรีต 
คงระยะความสูงที่คงเดิม มีการต่อชายคาอีกหน่อยหนึ่ง ผมบอกว่าไม่ได้มองถึงการสร้างใหม่ทั้งหมด เน้นในการ
ปรับปรุงของเดิมเป็นหลักก่อน ซึ่งในเรื่องของแผนในวันข้างหน้าการจะทำตลาดร้านค้าชุมชนในจุดนั้น ในเรื่อง
ของการขออนุมัติการขออนุญาตต่างๆเป็นไปตามความถูกต้องแล้ว แผนและวิธีของเราก็สามารถนำมาใช้ได้  
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ตอนนี้เหมือนกับหลายโครงการ กรณีการก่อสร้างอาคารของเรายังติดในการขออนุญาตให้สร้างอยู่ ชาวบ้านก็
รับไว้เข้าในแผน เรื่องของการก่อสร้างก็จะนำมาพูดกันอีกครั้งหนึ่ง ขอบคุณครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
ในโครงการของหมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง ในโครงการที่ 46,47 ทางเจ้าหน้าที่จะไปเพิ่มเติมคำว่า คสล. ค่ะ ใน
ส่วนของโครงการที่ 48 จะขอเรื่องของความชัดเจน ว่าโครงการที่จะเข้าไปปรับปรุงเป็นการก่อสร้างตลาด จะ
ใช้ชื่อโครงการอย่างไร ที่จะสามารถทำได้ ขอชื่อโครงการที่ชัดเจนด้วยครับ จะเป็นโครงการปรับปรุงตลาด
ชุมชนบ้านนอแล หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง โครงการต่อไปจะเป็นโครงการของ หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ 
 โครงการที่ 49 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 50 โครงการก่อสร้างบ่อพักน้ำพร้อมวางระบบท่อส่งน้ำ ใกล้ศูนย์เด็กเล็ก หมู่ที่ 15 บ้าน
หนองไผ่ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที่ 51 โครงการขยายไฟฟ้าในหมู่บ้าน บ้านหนองไผ่ หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ งบประมาณ
ตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 
 โครงการที ่ 52 โครงการก่อสร้างถนน คสล.ภายในหมู่บ้านห้วยนกกก หมู ่ที ่ 15 บ้านหนองไผ่ 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 300,000 บาท เรียนเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15  
                              นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนาย
อธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 15 โครงการที่ 50 เป็นโครงการ
ก่อสร้างบ่อพักน้ำ คสล. พร้อมวางระบบท่อส่งน้ำ ใกล้ศูนย์เด็กเล็ก หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท อยากท่ีจะปรึกษากับทางผู้อำนวยการกองช่าง ถ้าเราตั้งในที่ตรง
นี้ ท่อส่งนั้นส่งน้ำจากบ่อพักของหมู่บ้านแล้วมาเข้าในที่เราจะทำการก่อสร้าง จุดประสงค์ก็คือในศูนย์เด็กเล็ก
ของเรานั้นไม่มีน้ำใช้ จากบ่อพักท่ีเราสร้างนี้ต้องส่งไปให้กับทางศูนย์เด็กเล็ก รายละเอียดที่สร้างตรงนี้เพราะว่า
อยู่ใกล้กับศูนย์เด็กเล็ก ผมว่าน่าที่จะเพ่ิมเติมว่าพร้อมส่งไปยังศูนย์เด็กเล็กครับ หรือว่าจะต้องใช้ถ้อยคำอย่างไร
ให้เกิดความเหมาะสม 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง สำหรับการก่อสร้างบ่อพักน้ำ ความหมายน่าจะทำเป็นถัง
เก็บน้ำครับ ว่าถังเก็บน้ำพร้อมวางระบบท่อส่งน้ำ สถานที่ทำตามนั้นเลยนะครับ ว่าไปยังศูนย์เด็กเล็ก น่าจะ
เป็นแบบนี้ครับ 
                              นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่15 
และโครงการที่ 51 โครงการขยายไฟฟ้าในหมู่บ้าน บ้านหนองไผ่ หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ งบประมาณตั้งแตป่ี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท ตรงที่ชื ่อของโครงการนี้ เป็นบ้านหนองไผ่ หมู่ที ่ 15 แต่ใน
เป้าหมายเป็นหมู่บ้านห้วยนกกก ตรงโครงการนี้อยากให้ใส่ชื่อทั้งสองหมู่บ้านได้หรือไม่ เพราะว่าเราจะไปทำท่ี
ไหนนั้น เวลานั้นก็จะได้เลือกจุดที่ทำอีกที เพราะว่าเราได้ระบุทั้งสองที่ เพราะงบประมาณที่ขยายเขตไฟฟ้านี้ไม่
มาก สำหรับหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่มีแค่นี้ครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว ครับ 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม   
นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตย้อนไปในโครงการ
ของ หมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัยอีกครั้งหนึ่งครับ ในโครงการที่ 42 โครงการสูบน้ำประปา เปลี่ยนเป็นโครงการ
ระบบสูบน้ำประปาด้วยระบบพลังงานแสงอาทิตย์ 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กรณีในโครงการที่ 42 เนื้องานในส่วนที่ทราบ มันคือทั้ง
ระบบที่ได้เข้าไปสำรวจในวันนั้น โรงเรือนที่สร้างใหม่ จะติดตั้งแผงโซล่าเซลล์ มีการเดินสายและการทำระบบ
ใหม่ครับ มีการใช้ทั้งสองระบบ คือพลังงานจากแสงอาทิตย์และพลังงานจากไฟฟ้า ถ้าเกิดมีปัญหาก็ทำการ
สับเปลี่ยนได้ ในเรื่องของตู้ต่างๆได้เอาไว้ในโรงเรือนตัวนั้นครับ เพราะฉะนั้นอย่างที่ท่านได้บอกมาโครงการเนื้อ
งานที่ผมได้เข้าไปฟังวันนั้นจะประมาณนี้ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เราจะพักรับประทานอาหารกลางวันก่อนนะครับ 
และจะประชุมต่อในช่วงบ่าย 
 

พักรับประทานอาหารกลางวัน   - 12.00 น. 
 
เริ่มประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล สมัยวิสามัญที่ 1 ประจำปี 2563 ภาคบ่าย 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เริ่มการประชุมในภาคบ่ายค่ะ จะขอมติที่ 5.2.3 ก่อนนะค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม   
นายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตนำเรียนปรึกษาครับ 
ในวาระที่ 5.2.3 กำลังที่พูดคุยกันถึงหน้าที่ 26 อยู่นะครับ ยังไม่แล้วเสร็จทั้งฉบับครับ จะให้ขอมติในส่วนใด
ก่อนครับ จะเอาเฉพาะโครงการโครงสร้างพื้นฐานของหมู่บ้านก่อนใช่ไหมครับ แล้วจะหยุดก่อนหรือครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เราจะเอาโครงการของท่านผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยมก่อน แล้วเราจะมาพิจารณาโครงการที่
เหลือในภายหลัง จะขอมติโครงการของทั้ง 15 หมู่บ้านก่อนนะค่ะ เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่น  

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายทักษิณ                 
นิติกุลวรรักษ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตชี ้แจงในโครงการของหมู่ที ่ 10                 
บ้านม่วงชุม ในโครงการจัดซื้อท่อ ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้บอกว่าถ้าใช้แรงงานของชาวบ้าน 
จำนวนท่อจะได้เพ่ิมข้ึน และถ้าบวกค่าแรงในโครงการนั้นจำนวนท่อจะลดลงครับ 
   นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านดวงดาว เขื่อนแก้ว 

นางดวงดาว เขื่อนแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
ดิฉันนางดวงดาว เขื่อนแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 10 ขอทำตามแบบของ
ผู้รับเหมาค่ะ จะต้องผ่านการสำรวจอีกครั้งใช่ไหมค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ต่อไปเรื่องขอเสนอจัดตั้งหมู่บ้านเข้าสู่วาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ได้มีท่านเจ้าคณะ
ตำบลม่อนปิ่นและหัวหน้าผู้นำในหมู่บ้านจะได้มาชี้แจงให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้รับทราบ  
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ถ้ามีปัญหาไม่เข้าใจเรียนเชิญสอบถามได้นะค่ะ ขอเรียนเชิญท่านผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยมค่ะ 
   นายประสิทธิ์ เศรษฐีวรฤทธิ์, ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยม  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายประสิทธิ์ เศรษฐีวรฤทธิ์ ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยม ผมในฐานะ
ทีมงานและเลขานุการในการจัดตั้งหมู่บ้านห้วยหมากเลี่ยม ขอกราบขอบพระคุณทางสภาองค์การบริหารสว่น
ตำบลม่อนปิ่นที่ได้ให้เกียรติได้เข้าร่วมประชุมในวันนี้ วันนี้ทางทีมงานฯ นำโดยท่านเจ้าคณะตำบลม่อนปิ่นและ
ผู้นำของหมู่บ้านห้วยหมากเลี่ยม ขออนุญาตชี้แจงว่า ในเรื่องของการขออนุญาตจัดตั้งหมู่บ้านเราได้ดำเนินการ
มาตั้งแต่เดือนมกราคมเป็นต้นมา ทุกอย่างได้ดำเนินการมาตามระบบและระเบียบของการจัดตั้งหมู่บ้านตาม
ระเบียบของทางราชการ กรณีขั้นตอนของการจัดตั้งหมู่บ้าน เริ่มตั้งแต่การประชุมของคณะกรรมการและได้มี
การประชาคมในหมู่บ้านของบ้านเวียงหวาย หมู่ที่ 9 ซึ่งเป็นขั้นตอนหนึ่งในการจัดตั้งหมู่ บ้านห้วยหมากเลี่ยม
ขึ้นมา เราได้ผ่านการประชุมของประชาคมระดับหมู่บ้าน เมื่อวันที่ 16 มกราคม 2563 เป็นขั้นตอนแรก 
ขั้นตอนต่อไปคือ การขอเสนอขอรับการอนุมัติจากที่ประชุมสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในวันนี้เพื่อขอ
นำเสนอเรื่องนี้เข้าสู่ที่ประชุมทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจึงเรียนให้ทุกท่านได้ทราบเพ่ือจะได้ใช้
ในการบันทึกรายงานการประชุมในครั้งนี้ เพ่ือเป็นเอกสารในการแนบขอจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 มีเรื่องที่
จะนำเรียนสอบถามในเรื่องที่จะขอจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ ของชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม อยากทราบว่าในการขอ
จัดตั้งนี้อยู่ในขั้นตอนที่เท่าไหร่แล้วครับ ที่ได้ยินมานานแล้วครับ ว่าชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมต้องการที่จะ
จัดตั้งหมู่บ้านใหม่ขึ้นมา ซึ่งไม่แน่ใจว่าจะรวมกับหมู่บ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่หรือไม่ครับ ให้รวมเป็นหมู่บ้าน
เดียวกัน และอีกอย่างหนึ่งขอนำเรียนปรึกษา ทางผู้ใหญ่บ้านของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวายซึ่งในวันนี้ไม่ได้เข้า
มาร่วมการประชุม ทางสมาชิกสภายังไม่ได้รับข้อมูลในส่วนนี้เลยครับ อยากได้มีการชี้แจงในการดำเนินการ
ทั้งหมด ในขั้นตอนที่ได้ดำเนินการมาแล้ว รู้ครับว่าในการที่จะมาขอมติในที่ประชุมของสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลนั้นเป็นขั้นตอนหนึ่งในการที่จะขอจัดตั้งหมู่บ้านขึ้นใหม่ ถ้าทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้
ให้มติอนุมัติไปตรงนี้ก็จะใช้เป็นเอกสารแนบในการขอจัดตั้ง ซึ่งการชี้แจงข้อมูลให้ทางสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบล ในเนื้อหาทั้งหมด เช่น จำนวนประชากรของหมู่บ้าน จำนวนหลังคาเรือน รวมไปถึงพื้นที่และอาณาเขต
ของจัดตั้งหมู่บ้านยังไม่มีในเรื่องความชัดเจนครับ ขอให้อธิบายในเรื่องของรายละเอียดให้ด้วยครับ  ขอบคุณ
ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญ ท่านผู้นำของหมู่บ้านห้วยหมากเลี่ยมค่ะ 
   พระอธิการศุภโชค โพธิสาโร ,เจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น 
 เจริญพรประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  อาตมาภาพ
พระอธิการศุภโชค โพธิสาโร เจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น ในนี้ทางชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมและคณะทำงานเพ่ือ
ผลักดันในการจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ในตำบลม่อนปิ่น ก็คือหมู่บ้านห้วยหมากเลี่ยม ด้วยเหตุและผลรูปแบบในการ
บริหารซึ่งได้มีพระอาจารย์และทางผู้ใหญ่บ้าน ซึ่งวันนี้ทางผู้ ใหญ่บ้านได้ติดธุระ และมีทางโรงเรียนนำโดยท่าน
ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยม เป็นกองงานและเลขานุการในการประสานงาน ในการบริหาร
จัดการในเรื่องนี้ ได้มีการดำเนินการตามขั้นตอน มีการประชุมอยู่หลายครั้งของส่วนงานราชการทุกภาคส่วน 
ตั้งแต่ อำเภอ และหัวหน้าส่วนต่างๆ ได้มีการปรึกษาหารือในการเตรียมความพร้อมในหลายๆด้าน เบื้องต้นนั้น 
ในเรื่องของเหตุและความจำเป็นต่อการพัฒนาไม่ว่าจะเป็นชุมชนไหนก็ตาม ย่อมต้องเล็งเห็นปัญหาของตัวเอง 
มองเห็นสิ่งที่ควรจะได้ควร 
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จะมี ในส่วนของชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมนี้มีจำนวนประชากรที่มาก ซึ่งท่านทั้งหลายก็พอที่จะทราบกันอยู่ 
ทั้งที่มีสัญชาติไทย และไม่มีสัญชาติไทย ทีนี้ทางคณะทำงานก็ได้ดูในบทบาทข้อกฎหมายต่างๆ และได้มีการ
ประชุมกันหลายครั้ง เพื่อที่จะให้มีข้อสรุปในการเดินเรื่อง อันนี่เป็นการเริ่มแรกในการยื่นเริ่มต้นแรก ในการ
เดินเรื่องในขั้นตอนที่หนึ่ง ในเรื่องทางข้อมูลพ้ืนฐานของชุมชน และทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องในการจัดแยกหมู่บ้านใน
เขตตำบล ได้นำเรื่องเพ่ือนำเข้าสภาองค์การบริหารส่วนตำบล หลังจากนี้ถ้าทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ให้ความเห็นชอบ เรื ่องนี้ก็จะดำเนินการต่อไปที่อำเภอ ถ้าไปที่อำเภอก็จะมีคณะของทางอำเภอจะมีการ
พิจารณาครั้งหนึ่ง ที่จะมีพิจารณาในเรื่องของเขต ไม่ว่าจะเป็นส่วนที่เกี่ยวข้องกันทางอุทยาน ป่าไม้ แม้แต่
ชุมชนที่มีอาณาเขตติดกัน เช่นหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย หมู่ที่ 6 บ้านหัวนา โดยเฉพาะท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 
ที่อยู่ในที่ประชุมทุกครั้งก็ได้เข้าร่วมในการประชุมได้รับฟังความคิดเห็นตลอด ในการเข้าประชุมในวันนี้ ว่าใน
เรื่องของหลักการและเหตุผลที่ได้นำมาเข้าสภา เพื่อที่ทางสภาจะได้ให้การรับรอง จะได้ยื่นเป็นหน้าที่ให้ฝ่าย
ปกครองเพ่ือที่จะได้ดำเนินการในขั้นตอนต่อไป ที่ได้ไปยื่นนี้อาจจะต้องกลับมาอีกก็ไม่ทราบได้ อาตมาเข้าใจว่า
เป็นเรื่องที่ยาก เพื่อว่าเราต้องเข้าไปตามขั้นตอน ต้องดูในข้อกฎหมายในการจัดตั้ง โดยเฉพาะเงื่อนไขในการ
จัดตั้งที่เกี่ยวกับสิทธิบุคคลที่ถือสัญชาติ ทะเบียนบ้านต่างๆ ทางชุมชนก็ได้เตรียมในส่วนที่เกี่ยวข้องกับข้อ
กฎหมาย ข้อระเบียบ วันนี ้ที ่ได้ยื ่นเรื ่องเข้ามาให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบล นั ่นหมายความว่า
คณะทำงานได้มีการรวบรวมข้อมูลและพิจารณาเล็งเห็นแล้วว่าทางชุมชนของเรานั้นได้มีคุณสมบัติที่ ถูกต้อง
ตามกฎหมายถึงได้นำเสนอในที่ประชุมแห่งนี้ เพื่อที่จะได้ขอทางท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาได้
ร่วมกันพิจารณา อาตมาคิดว่าในการที่จะพัฒนาตำบลม่อนปิ่นเป็นสิ่งที่สำคัญ เพราะฉะนั้นจึงขอฝากให้ทาง
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นทุกท่านได้ร่วมด้วยช่วยกันในการพลักดัน เพื่อให้เกิดการพัฒนายิ่งทาง
ตำบลของเรานั้นได้มีหมู่บ้านที่เป็นหมู่บ้านบริวารยังเยอะอยู่ที่จะพอมีคุณสมบัติที่จะได้ขยับขยายไปในอนาคต 
นี่ก็เป็นงานหนึ่งในการพัฒนา ในข้อกฎหมายต่างๆ อาตมาเชื่อว่าทางกองงานเลขา เป็นผู้ประสานงานและ
จัดเตรียมเอกสาร ข้อมูลพื้นฐานของชุมชนนั้น น่าจะครบถ้วน เดี๋ยวจะได้เชิญทางท่านผู้นำของชุมชนได้มาพูด
ในเรื่องของความจำเป็นว่าเพราะอะไรถึงมาความประสงค์ที่จะขอแยกและขอจัดตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่ 
   นายหยี่ คำมาด, ผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม นมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียน
ประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายหยี่ คำมาด 
ผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม ในความจำเป็นในการขอจัดตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่ เนื่องจากชุมชนบ้านห้วยหมาก
เลี่ยมมีจำนวนประชากร ณ ตอนนี้ รวมประมาณ 3,000 คน ในการพัฒนาหลายๆอย่างอาจจะติดขัดในเรื่อง
ของงบประมาณ และอีกหลายๆอย่าง นี่คือความจำเป็น ในหมู่บ้านห้วยหมากเลี่ยมจะเป็นชาติพันธุ์ เป็นพ่ีน้อง
ชาวปะหร่อง หรือเรียกว่า ดาราอัง ประมาณ 99% อย่างทางพี่น้องทางบ้านเวียงหวายจะเป็นพี่น้องไทยใหญ่ 
ซึ่งทางสองชุมชนนี้จะมีความแตกต่างกัน นี่คือทางชุมชนอยากจะขอโอกาสเพราะว่าทางชุมชนบ้านห้วยหมาก
เลี่ยมก็ได้อยู่ที่นี่มาเป็นเวลากว่า 40 ปีแล้ว จึงอยากจะขอโอกาสท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น และต้องขอขอบคุณล่วงหน้าก่อนว่าจะผ่านหรือไม่ผ่านหรือไม่ก็ไม่รู้ ในส่วนที่เป็นฝ่ายดำเนินงาน เช่น 
ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยม คือเป็นกองเลขานุการ เป็นฝ่ายรวบรวมข้อมูลและเกี่ยวกับข้อ
กฎหมายต่างๆ ไม่ใช่ว่าทางพวกผมได้มาดำเนินการเอง ได้มีการผ่านมาหลายขั้นตอนแล้ว ขอฝากไว้เท่านี้ครับ                   
ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ต่อไปเรียนเชิญท่านนิติกรขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นค่ะ 

นายวสันต์ ศรีสนอง, นิติกรชำนาญการ นมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียน 
ประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายวสันต์              
ศรีสนอง นิติกรชำนาญการ ในเรื่องการจัดตั้งหมู่บ้าน แนวทางจะเกี่ยวกับในเรื่องระเบียบ จากที่เคยเข้าประชุม
มาแล้วครั้งหนึ่งที่หลายเดือนผ่านมาแล้ว แต่ว่าขั้นตอนของเอกสารนี้ ที่ดูแนวทางที่ทางพระอาจารย์ได้นำเรียน
ในเบื้องต้นก็คือเป็นขั้นตอนแรก ถ้าจะดูให้ละเอียดทั้งหมดมันค่อนข้างท่ีจะเยอะอยู่ครับ แนวทางในการปฏิบัติ 
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ในการจัดตั้งหมู่บ้านเป็นแนวทางของกรมการปกครอง แต่ในหลักๆ ในสาระเนื้อหาของการจัดตั้งหมู่บ้านนี้ ก็
จะมีส่วนหนึ่งที่เกี่ยวข้องกับทางสภาของท้องถิ่น ในขั้นตอนการเห็นชอบจากทางสภาขององค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่นต้องมีข้อมูลที่เพียงพอ ในการประชุมรอบที่แล้วจำนวนข้อมูลประชากรนั้นสำคัญ หลักเกณฑ์ที่
สำคัญคือจำนวนประชากร ดังนั้นถึงแม้จะผ่านมติในสภาในวันนี้ ในมุมมองของผมการจัดตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่
นั้นยาก ในหลักเกณฑ์การจัดตั้งหมู่บ้านจะต้องดูที่ความเหมาะสม ที่ท่านสมาชิกสภาได้นำเรียนเมื่อสักครู่ว่าใน
การรวมบ้านห้วยหมากเลี่ยมเก่ากับบ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่ จะมีอยู่เนื้อหาหนึ่ง แนวทางการปฏิบัติในการ
จัดตั้งหมู่บ้าน หนังสือกรมการปกครองที่ มท.02310.7/46 ลว. 2 มกราคม 2557 กรมการปกครองได้รับ
การเสนอในการจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ มีจำนวนมากขึ้นทุกปี และให้การพิจารณาการจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ให้เป็นไป
ตามระเบียบและความเรียบร้อย ขอให้ทางจังหวัดและอำเภอ ได้ตรวจสอบความถูกต้องเกี่ยวกับหลักเกณฑ์
เอกสารเกี่ยวกับการประกอบการพิจารณาการจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ดังนี้ 

1. ให้พิจารณาตามหลักเกณฑ์การจัดตั้งหมู่บ้าน ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ 14 พฤษภาคม 2539 
และควรจะพิจารณาในเรื ่องของความจำเป็นเร่งด่วน ความเหมาะสมในการจัดตั ้งหมู ่บ้าน 
เนื่องจากมีผลกระทบในเรื่องของงบประมาณ 

2. แสดงเหตุผลความจำเป็นความคิดเห็นและความสมัครใจของประชาชน เพ่ือความสะดวกสบายใน
การปกครอง การพัฒนา และความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนในหมู่บ้าน 

3. การจัดตั้งหมู่บ้าน การจัดตั้งชื่อหมู่บ้านจะต้องไม่ขัดต่อระเบียบกฎหมายหรือความสงบเรียบร้อย
ภายในหมู่บ้านนั้น โดยคำนึงถึง 

1. มีความหมายที่ดี ชื่อหมู่บ้าน สุขภาพ สุภาพ เป็นมงคล และประชาชนนิยมเรียกขานเป็น
ระยะเวลายาวนาน เป็นที่รู้จักของประชาชนทั่วไปหรือเป็นการอนุรักษ์ในเรื่องภาษา
ท้องถิ่น 

2. มีความเหมาะสม มีความเป็นมาทางประวัติศาสตร์ ภูมิศาสตร์ ดั้งเดิมที่สามารถพิสูจน์ได้ 
3. ต้องไม่ขัดต่อวัฒนธรรมและศีลธรรมอันดีของประชาชน 
4. ต้องไม่เหมือนหรือตรงกับหมู่บ้านตำบลที่มีอยู่ก่อนแล้ว ทำให้มีผู้เข้าใจผิดว่าเป็นหมู่บ้าน

เดียวกัน 
5. จะต้องได้รับความเห็นชอบจากประชาคมหมู่บ้าน คณะกรรมการหมู่บ้าน สภาองค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ประชุมหัวหน้าส่วนราชการอำเภอและจังหวัด  
การประชาคมหมู่บ้านเป็นขบวนการด้านประชาชนที่มีบทบาทในการนำเสนอปัญหาความต้องการ 

เสนอแนะแนวทางการแก้ไขปัญหาในการพัฒนาหมู่บ้าน มีองค์ประกอบประชาคมหมู่บ้าน ดังนี้ 
ผู้ใหญ่บ้านเป็นประธาน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล เป็นกรรมการหมู่บ้าน ตัวแทนกลุ่มประชาชน 
กลุ่มอาชีพ กลุ่มเกษตรกร ปราชญ์หมู่บ้าน กลุ่มแม่บ้าน พรรคที่ชาวบ้านศรัทธา ครูในโรงเรียนในหมู่บ้าน 
จำนวน 3-5 คน อาสาพัฒนาชุมชน กลุ่มพลังมวลชน อาสาสมัครประคมสงเคราะห์ อพปร. สมาชิก อบจ.ที่อยู่
อาศัยภายในหมู่บ้าน ผู้แทนธุรกิจที่อยู่ในหมู่บ้าน องค์กรพัฒนาเอกชน จำนวน 1-5 คน สมาชิกประชาคม
หมู่บ้านจำนวนไม่ต่ำกว่า 10% ของประชากรในหมู่บ้าน เลขานุการเลือกจากประชาชนในการประชาคม
หมู่บ้านให้สรุปมติที่ประชุมว่าเห็นชอบกี่เสียง ไม่เห็นชอบกี่เสียง เพราะเหตุใดจึงไม่เห็นชอบ ในการจัด ตั้ง
หมู่บ้านในเขตพื้นที่ป่า ได้แก่ เขตป่าสงวนแห่งชาติ เขตอุทยานแห่งชาติ เขตป่าเสื่อมโทรม เขตต้นน้ำลำธาร 
เขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่า เขตป่าจำแนกตามมติรัฐมนตรี และเขตป่าชายเลน ให้จังหวัดแต่งตั้งคณะกรรมการ
พิจารณา ขอจัดตั้งในเขตพื้นที่ป่าระดับจังหวัด โดยแต่งตั้งจากตัวแทนหน่วยงานที่ดูแลรับผิดชอบพื้นที่ป่าใน
เขตจังหวัดนั้นๆ ให้มีหน้าที่กลั่นกรองหมู่บ้านในเขตที่อยู่ในพื้นที่ป่าตามกรอบกฎหมายของแต่ละหน่วยงาน                  
ให้เป็นที่เรียบร้อย นำเรียนในที่ประชุมครับ ทางอำเภอจะต้องมา เขตป่าไม่มีเอกสารสิทธ์ ป่าไม้ก็ต้องมา ในทาง 
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ประชาชนให้ไปดูเรื่องจำนวนประชากรเป็นหลัก นำเรียนในเบื้องต้น สำหรับรายละเอียดคงจะให้ทางท่าน
ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยมได้เพ่ิมเติมต่อไปครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 ท่านรองสมนึก จันทร์หอม ได้เสนอข้อมูลแก่สมาชิกสภาให้รับทราบ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
นมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในเรื่องนี้ที่ได้นำเข้าสภา
วันนี้ ได้ยินว่าทางชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมต้องการที่จะแยกจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ ทางผมก็เห็นด้วยอยู่ แต่ในการ
ที่เอาเข้ามาในที่ประชุมนี้ผมก็ยังไม่ทราบเรื่อง ณ ปัจจุบันนี้ผมไม่รู้ว่าจะพูดอย่างไรครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอเรียนเชิญ 
ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 ท่านสมนึก คำเรือน ได้เสนอข้อมูลแก่สมาชิกสภาให้รับทราบ 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ที่ผ่านมาที่
ผมได้เข้าไปร่วมการประชุมได้ไปร่วมอยู่ 2 ครั้ง แต่ในรายละเอียดในส่วนลึกผมยังไม่ทราบครับ เพราะไม่ได้มี
ข้อมูลในมือครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอเรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ในส่วนนี้ขอ
อ้างถึงการพูดคุยจะไม่อ้างถึงในเรื่องของหลักเกณฑ์ที่มีรายละเอียดมากในเรื่องของกฎเกณฑ์และกฎหมาย                   
ในส่วนนี้ขอแนะนำว่าในวันข้างหน้าที่ทางชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมต้องการที่จะแยกจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ ถ้า
ถามในส่วนตัวและทาง หมู่ที่ 6 เห็นชอบว่าเราต้องมีการริเริ่มที่จะก้าวไปข้างหน้า ซึ่งได้มีความเข้าใจในเรื่อง
ของชุมชนในตำบลของเรา ก็เลยว่าในส่วนของทางหมู่บ้านหมู่ที่ 6 บ้านหัวนา ว่าสมมุติว่าท่านได้เริ่มจากก้าวที่
หนึ่งเรียบร้อย ถ้าดูจากกระบวนการณ์ในเรื่องของเกณฑ์และระเบียบข้อกฎหมายแล้ว อยากที่จะถามว่าได้
นำเอาชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่เข้ามาร่วมไหม แต่ทางดิฉันนั้นยังไม่ได้ทำการปรึกษากับผู้ใหญ่บ้าน                  
หมู่ที ่ 6 แต่ว่าถ้าบ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่รวมกับห้วยหมากเลี่ ยมเก่าจะเป็นการดี ในเรื ่องของชาติพันธุ์ 
ประเพณี วัฒนธรรม คงจะมีการเห็นชอบเห็นดีด้วย ในส่วนของงบประมาณในส่วนของสภา ขอให้ได้เป็นใน
รูปธรรมให้จัดตั้งหมู่บ้านให้ได้ก่อน และหลังจากนั้นถ้าจะอิงในเรื่องของงบประมาณขอให้มันสอดรับและ
สอดคล้องกันก่อน ตามห้วงระยะเวลาซึ่งจะต่อมาหลังจากท่ีแยกหมู่บ้านออกมาได้แล้ว ก็มีความเห็นชอบอยู่ค่ะ 
แต่ในส่วนของสภาก็แล้วแต่ทางสภาจะมีเห็นชอบอย่างไร ทางหมู่ที่ 6 นั้นจะเกี่ยวข้องโดยตรง เพราะว่าเรามี
ชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่เป็นหมู่บ้านสาขาอยู่ ในส่วนตัวของดิฉัน ณ วันนี้ก็ยังคงงงอย่ ถ้าให้รับทราบนั้น
พอรับทราบได้ ถ้าให้มีการรับรองคงที่จะยาก เพราะว่านายกองค์การบริหารส่วนตำบลก็ไม่อยู่ ผู้ใหญ่บ้านก็ไม่รู้
เรื่อง ในการรับรองนี้ก็ต้องมีรายละเอียดในส่วนลึกของการป่าไม้ ในเรื่องของทรัพยากร ในเรื่องของทางอำเภอ 
หน่วยงานที่ซึ่งเก่ียวข้องในการแบ่งแยกเรื่องของหมู่บ้าน ในส่วนตัวของดิฉันก็มีแนวความคิดที่ได้นำเสนอให้กับ
ทางผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม ขอเห็นชอบค่ะในการขอจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ในครั้งนี้ เพราะทั้งทางจำนวน
ประชากร และประเพณีวัฒนธรรม และบริเวณการขยายที่อยู่อาศัยของชาวบ้านก็มากพอสมควร แต่ก็ขอ
รับทราบไว้ก่อนนะค่ะ ขอบคุณค่ะ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอเรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ตามท่ีท่านเจ้า
คณะตำบลได้จี้แจงในการจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ ในความเป็นจริงนั้นควรที่จะเอาชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม ใหม่
และชุมชนห้วยหมากเลี่ยมเก่ามาอยู่ด้วยกันเลยค่ะ เพราะว่าเป็นชนเผ่าเดียวกันมีประเพณีวัฒนธรรมอัน
เดียวกัน 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอเรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 อยากที่
จะต้องการเสริมในการที่จะเสนอให้ทางสภา ผมอยากต้องการให้รายละเอียดเอกสารต่างๆ อยากให้มีการ
เตรียมให้พร้อม อย่างหนังสือที่จะขอจัดตั้งหมู่บ้านผู้ที่ลงนามก็คือทางผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่  9 ท่านก็ไม่ได้มาส่ง
ตัวแทนมา อย่างหน้าที่ 9 แบบรายงานการจัดตั้งหมู่บ้าน ไม่ได้มีในเรื่องของรายละเอียด ให้ศึกษาเลยครับ 
อย่างข้อมูลดังนี้ ข้อมูลหลักฐานทางทะเบียนราษฎร์ ณ วันที่ ไม่มีครับ หมู่บ้านก่อนแยก มาจนถึงข้อที่ 7 ครับ 
7.1 การประชุมประชาคมหมู่บ้าน วันที่ ไม่มี จำนวนผู้เข้าร่วมประชุม ไม่มี มติเห็นชอบก็ไม่มี ใน 7.2 ประชุม
คณะกรรมการหมู่บ้าน วันที่ ไม่มี จำนวนผู้เข้าร่วมประชุม ไม่มี แล้วท่านจะให้มาดูข้อ 7.3 เข้าประชุมท้องถิ่น 
โดยที่หน้าถัดไปไม่มีลายเซ็นต์ผู้รายงาน ผู้รับรองข้อมูลก็ไม่มี ไม่มีลายเซ็นต์ของกำนันตำบลม่อนปิ่น นี่คงจะ
เป็นส่วนเบื้องต้นก่อนที่จะถึงนายอำเภอ ทางสภาก็จะได้แค่รับทราบก่อนนะครับ เพราะว่าถ้าให้ทางสภาได้
พิจารณาเห็นชอบแล้ว รายละเอียดและข้อมูลไม่เพียงพอครับ ผมขอติงอีกอย่างหนึ่งครับ ในส่วนของสมาชิก
สภามีอะไรสามารถปรึกษากันได้ครับ จะเรียกให้ไปร่วมการประชุมด้วยก็ได้ครับ ฝากเอาไว้แค่นี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอเรียนเชิญ 
ท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 เอกสารเรื่องนี้
ทางสมาชิกทุกคนเพิ่งที่จะได้ในตอนเช้าครับ น่าที่จะมาให้ทางสภาได้รับทราบเฉยๆครับ อาจจะให้ทางสมาชิก
สภาเป็นผู้ชี้แจงครับ แต่มาถึงในช่วงบ่ายได้มากันเป็นคณะเลยนะครับ ผมอยากที่จะแนะนำนิดหน่อยครับ ใน
เรื ่องของเอกสารมาล่าช้าน่าที ่จะมาก่อนหน้า และเอกสารไม่มีความสมบูรณ์ต้องมีหลายอย่างที ่เป็น
องค์ประกอบเพื่อที่จะได้ศึกษาและพิจารณา ลำดับที่ 1 ต้องมีเอกสารการประชาคม ต้องมีจำนวนผู้เข้าร่วม มี
ฝ่ายปกครอง สมาชิกสภา มีฝ่ายต่างๆ อย่างในวันนี้ได้ขาดตัวหลักไปเยอะมากครับ เช่น  

1. ผู้ใหญ่บ้านของพ้ืนที่ ที่จะยืนยันว่าชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมขอแยกทางหมู่บ้านหลัก ที่ไม่ได้มีอะไรที่
ติดขัด 

2. กำนันตำบลม่อนปิ่น ต้องมีการรับรู้รับทราบ ต้องให้การยืนยันได้ครับ 
3. นายกองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องอยู่เพื่ออีกวันข้างหน้าถ้าแยกหมู่บ้านมาก็ต้องอยู่ในองค์กร

ปกครองส่วนท้องถิ่น ในการบริหารการจักการงบประมาณต่างๆ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลต้อง
มีการรับรู้รับทราบด้วย ว่ามีการเพิ่มเข้ามาอีกหนึ่งหมู่บ้าน 

4. อำเภอ ต้องมีเจ้าหน้าที่ของทางอำเภอมาร่วมทราบด้วย 
ในการที่จะทำสิ่งใดก้าวแรกนั้นมีความสำคัญครับก้าวที่สองที่สามก็ต้องมีความราบรื่นครับ ก้าวแรกตัวของทาง
สมาชิกสภาก็เหมือนกับหนังหน้าไฟครับ ในที่ดิน ที่ป่า ทุกอย่างครับ  
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 ในส่วนตัวของผมขอรับทราบไว้ก่อนครับ แต่ถ้าจะยื่นมาในโอกาสหน้าก็ยินดีพิจารณาให้ครับ ขอให้
เอกสารครบถ้วนสมบูรณ์ อย่างน้อยจะให้พวกผมได้ตัดสินใจไปจะไม่ได้ฝืนใจตัวเองครับ เพราะว่าแต่ละคนก็
ผ่านจากการเลือกตั้งเป็นตัวแทนของพี่น้องชาวบ้าน คือมีอุดมการณ์ทุกคนครับ ขอบคุณครับ 

นายประสิทธิ์ เศรษฐีวรฤทธิ์, ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยม  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายประสิทธิ์ เศรษฐีวรฤทธิ์ ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยม วันนี้ได้มีไอกา
สมาร่วมรับฟังการประชุม อันดับแรกต้องขอขอบคุณทางท่านนิติกรที่ได้ให้คำชี้แจงถึงข้อกฎหมายต่างๆ ไม่ว่า
จะเป็นชื่อของหมู่บ้าน อะไรต่างๆ ในกฎหมายฉบับนี้เราเคยอ่านด้วยกันที่ห้องประชุมโรงเรียนบ้านห้วยหมาก
เลี่ยม ในวันนั้นมีท่านปลัดอำเภอฝาง ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ท่านกำนันตำบลม่อนปิ่น 
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นก็ได้เข้าร่วมประชุมด้วยกัน ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลก็อยู่ที ่นั ่นด้วย ท่านได้มีชื่ออยู่ในบันทึกการประชุมอยู่แสดงว่าได้รับทราบ และเรื่องทั้งหมดผู้ที่
ดำเนินการในเรื่องนี้ คือผู้ที่ส่งหนังสืออะไรต่างๆ ก็คือผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย แล้วในวันพฤหัสบดีที่
ผ่านมาเราได้แจ้งให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นให้รับทราบ ในขณะที่ผ่านมาหลายเดือนมาแล้ว 
ได้มีการดำเนินงานในหลายๆด้าน ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องพ้ืนที่ทับซ้อน เราได้รับการยืนยันจากอุทยานแห่งชาติ ว่า
ไม่ใช่ที่ของอุทยานซึ่งเราได้มีคำตอบทั้งหมดแล้วนะครับ ในประชาคมหมู่บ้านเราได้ทำการประชาคมเมื่อวันที่ 
16 มกราคม 2563 เราได้มีหนังสือที่ส่งมาให้ทางสภาด้วยนะครับ ระบุวันที่ที่ประชาคมมีทั้งหมดเลยนะครับ 
เพราะฉะนั้นขอระบุว่าเราได้ทำการประชาคมเรียบร้อย นี่คือเรื่องที่เราแจ้งมา แต่ในส่วนของการดำเนินง าน 
เรายังอยู่ในการรวบรวม ส่วนในแบบที่ขอจัดตั้งที่ทางด้านหลังเราได้ทำตามขั้นตอน คือเราได้ทำการประชาคม
หมู่บ้านแล้ว ขั้นต่อไปจะมีการประชุมของคณะกรรมการหมู่บ้าน ก็จะมีเข้ามาในที่ประชุมของสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบล ในการที่จะรับรองหรือไม่รับรอง ผมทราบครับถึงข้อมูลต่างๆ กำลังอยู่ในการรวบรวมข้อมูล
แม้ว่าอยู่ในเรื่องของทะเบียนราษฎร์ต่างๆ ซึ่งกำลังได้ประสานงานกับองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ที่ผ่าน
มาในช่วงของโควิดเราต้องมีการหยุดชะงักในหลายอย่างด้วยกัน ในเรื่องของอุทยานเราได้ผ่านทุกอย่างทาง
โรงเรียนก็ได้ยื่นกฎหมายฉบับเดียวกับทางนิติกรถืออยู่ เราได้มีการศึกษาในเรื่องนี้มาเหมือนกัน ในเรื่องของร่าง
มันด่วน ในฝ่ายที่ได้ทำในเรื่องของเอกสารกำลังได้รวบรวมเอกสารทั้งหมด วันนี้จึงได้มาแจ้งให้ทางสภาให้ได้รับ
ทราบ แล้วไม่ได้หมายถึงว่าทางทีมงานจะต้องแจ้งให้ทางสมาชิกสภาทุกท่านทราบ เพราะว่าทางท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลก็ได้เข้าร่วมในการประชุมด้วยทุกครั้ง ท่านคงจะทราบในเรื่องนี้โดยตลอด จึงไม่
สามารถที่จะชี้แจงให้ทุกท่านในแต่ละหมู่บ้านได้ ว่าทำไมถึงไม่บอกผม เพราะมันเป็นหน้าที่ของหัวหน้าหน่วย
ราชการที่จะนำเสนอในเรื่องนี้ ผมจำได้ว่าถ้าไม่มีก้าวแรกก็จะไม่มีก้าวต่อไป ท่านยังคงจำโรงเรียนบ้านห้วย
หมากเลี่ยมได้ใช่ไหมครับ เมื่อก่อนเป็นโรงเรียนบ้านหัวนา สาขาห้วยหมากเลี่ยมมีนักเรียน 270 คน ถ้าไม่มี
ก้าวแรกในวันนั้น ก็จะไม่มีวันนี้ ตอนนี้ได้ขยายระดับชั้นมัธยมศึกษาแล้วครับ นั่นคือการให้โอกาสกับเด็กเป็น
หน้าที่ของผมในฐานะที่เป็นผู้อำนวยการโรงเรียน เรื่องการศึกษากฎหมายอย่างนี้มาโดยตลอดว่าจะมีวิธีการ
ไหน ในส่วนของกฎหมายผมก็ทำตามกฎหมายนั่นแหละครับ ณ วันนี้เป็นเรื่องของชุมชน ผมได้นั่งอยู่ตรงนั้น ได้
มองเห็นการพัฒนาของชุมชนมาโดยตลอดว่าทางชุมชนได้มีศักยภาพในตรงนั้น เราก็พยายามที่จะทำให้ไปถึง
จุดหมายนั้น ก็อยากท่ีจะะเรียนให้สมาชิกสภาทุกท่านว่า เราดูในเรื่องของความเหมาะสม วันนี้ไม่ให้การรับรอง
ไม่เป็นไรครับ แต่แจ้งให้รับทราบ แต่อีกครั้งหนึ่งก็จะกลับเข้ามาพร้อมกับเอกสารทั้งหมด และก็หวังความ
กรุณาจากทีมงานองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นในเรื่องของการจัดทำเอกสารต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของ
การแบ่งแยกหมู่บ้านก็ต้องขอด้วย มันเป็นเรื่องที่เราต้องคุยกันอยู่ตลอด ไม่เป็นไรครับเราต้องได้กลับเข้ามาอีก
ครั้งหนึ่ง 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอเรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
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นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 เมื่อครู่ขอ
เอ่ยนามครับมีท่านสมาชิกสภาของ หมู่ที่ 6 ก็ได้ถามเรื่องการรวมหมู่บ้านของชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมเก่ากับ
ห้วยหมากเลี่ยมใหม่เข้าด้วยกันไหม จะสามารถทำได้หรือไม่ ในส่วนที่ทำไม่ได้นั้นเพราะอะไร ยังไม่ได้ซึ่งคำตอบ
ครับ และอีกเรื่องหนึ่งในเรื่องของเอกสารหมายความว่าทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีความจำ
เป็นมากครับที่จะต้องมีเอกสารในการประกอบการพิจารณาครับ ถ้าเอกสารประกอบไม่พร้อมเพียงในการ
พิจารณา อาจเกิดการผิดพลาดขึ้นมาเราต้องมีส่วนในการรับผิดชอบกันเต็มๆครับ ขอความกรุณาให้ท่านได้
เข้าใจตามนี้ด้วยครับ อย่างที่หลายๆท่านได้พูดครับ เราก็เหมือนหนังหน้าไฟ ในสิ่งที่อยากให้ทางชุมชนบ้าน
ห้วยหมากเลี่ยมในเอกสารที่จะนำมาเพ่ิมเติม ควรจะมีในเรื่องของประวัติของหมู่บ้าน แนวเขตติดต่อ เพ่ือใช้ใน
การประกอบการพิจารณา ฝากเอาไว้แค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 ขอเรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาต
นำเสนอข้อมูลตามที่ได้รับทราบ ซึ่งในกรณีที่ได้นำเสนอญัตติในวันนี้เพื่อให้ทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
ได้ดำเนินการตามการพิจารณามติเห็นชอบในการขอจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ เพื่อเป็นการแปลงเปลี่ยนหมู่บ้าน ใน
เบื้องต้นในกรณีเรื่องของโครงสร้างของชุมชนที่ใหญ่ขึ้น มีความแตกต่างในเรื่องของชาติพันธุ์ ทำให้ในเรื่องของ
การบริหารการพัฒนาในมุมมองของผู้ที่อยู่ในชุมชนเหล่านั้น ตอบสนองต่อการบริหารการจัดการและการแก้ไข
ปัญหาที่ดีกว่าเดิม การที่ได้มาซึ่งการขอจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ ตลอดถึงการเปลี่ยนแปลง ก็ยังมีในเรื่องของระเบียบ
กฎหมาย เป็นกรอบหลักในการควบคุม เพราะหลักใหญ่ ก็คือกระทรวงมหาดไทยและกรมการปกครองมีผล
อย่างยิ่งต่อการพิจารณาจะอนุมัติ เพราะกระทรวงมหาดไทยโดยกรมการปกครองการของแยกจัดตั้งหมู่บ้าน
ใหม่ ในประเทศไทยก็มีทั้งการพิจารณาตามองค์ประกอบที่ทางท่านนิติกรได้พูดไป ตลอดถึงต้นทุนงบประมาณ
ใช้ในการบริหารเหล่านั้น ซึ่งขบวนการการที่นิติกรได้พูดไป ในความหมายของเรา คือกำนันผู้ใหญ่บ้านจะต้อง
ร่วมกันพิจารณา ทางกำนันที่ทางท่านสมาชิกสภาพูดถึงจะต้องเป็นตัวต้นตัวตี เห็นดีเห็นงามกับทางผู้ใหญ่บ้าน
เป็นหลักว่าจะเกิดประโยชน์อย่างไร เพ่ือที่จะนำเข้าสภาเพ่ือพิจารณาในหลากหลายมิติ นั่นหมายความว่า ต้อง
เช็คเป็นหัวข้อไปเลย ในเรื่องของพื้นที่ จำนวนประชากร ระยะห่าง และประเด็นสำคัญพื้นที่ที่จะจัดตั้งหมู่บา้น
นั้นอยู่ในพื้นที่อะไร เป็นอุทยานแห่งชาติ หรืออยู่ในเขตป่าไม้ นั่นหมายความว่าการใช้ทรัพยากรในตรงนั้น 
แหล่งน้ำ เรื ่องของสิ่งแวดล้อม เหมือนกับการที่เราจัดทำโครงการโครงสร้างพื้นฐาน ในองค์ประกอบนั้น
ครบถ้วนหมดแล้ว แต่พ้ืนที่เราไม่สามารถจะเป็นผู้อนุมัติได้ เพราะเจ้าของพ้ืนที่ทุกวันนี้ก็ยังแบ่งเขตว่าเป็นของ
อุทยานแห่งชาติหรือป่าไม้ วันก่อนที่ได้เข้าร่วมการประชุม ได้มีเจ้าหน้าที่จากอุทยานแห่งชาติดอยผ้าห่มปกได้ 
เข้าร่วม บอกมาว่าพื้นที่นี้ไม่ได้อยู่ในเขตรับผิดชอบของอุทยาน นั่นหมายความว่าถ้าไม่ได้อยู่ในเขตของอุทยาน
ก็ต้องเป็นเขตรับผิดชอบของป่าไม้ พื้นที่ที่จะขอจัดตั้งหมู่บ้านใหม่นี้จะต้องมาตรวจเช็คว่าพื้นที่ทำกินเป็นพื้นที่
ใช้ประโยชน์ในระดับไหน เพราะฉะนั้นข้อมูลของท่านสมาชิกสภาที่ได้เสนอได้สอบถามกับผู้ที่เข้าร่วมประชุม
วันนี้ นำโดยท่านเจ้าคณะตำบล ผู้นำทางชุมชนและผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยม ก็ถือได้ว่าได้มา
พบปะได้มานำเสนอ บางครั้งในการพูดจาในเรื่องของความจำเป็นก็ดี ในเรื่องของสาระสำคัญ ท่านก็จะได้
รับทราบด้วยว่าขบวนการในการพิจารณาต่างๆ ว่าเป็นเอกสารที่สำคัญจะต้องใช้ระยะเวลาในการพิจารณา
ระดับหนึ่ง ต้องมีการประชุมกันไม่ใช่แค่ครั้งเดียว ถ้าเอกสารบางอย่างยังไม่ครบ เงื่อนไขบางอย่างยังไม่พร้อม  
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ทั้งนี้ทั ้งนั้นที่ท่านได้อภิปรายและมีการสอบถามมาว่ามีการติดขัดตรงไหน องค์ประกอบในเรื่องของหลัก
กฎหมายก็ดี เรื่องของพ้ืนที่ต่างๆ มันจะสอดรับกันทั้งหมด ทุกท่านที่ได้รับเรื่องเป็นตัวแทนของแต่ละหมู่บ้านให้
ร่วมกันพิจารณากับทางกำนันและทางฝ่ายบริหารนำโดยท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ทั ้งท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลที่เป็นฝ่ายนิติบัญญัติ เพื่อมาพูดจากันในวันข้างหน้า ที่บอกว่าทำให้มัน
หนักแน่นขึ้น ทำให้มันควบคุมก่อนที่จะส่งต่อให้จังหวัด จังหวัดก็จะประสานในเรื่องของการจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ 
ให้เป็นรูปธรรม ขออนุญาตเพิ่มเติมในประเด็นที่ได้เข้าร่วมในการประชุมครั้งที่ผ่าน ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอเรียนเชิญท่านผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม 

นายหย่ี คำมาด, ผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม  
นมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน กระผมนายหยี่ คำมาด ผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยม ขออนุญาตตอบในประเด็นของบ้านห้วยหมาก
เลี่ยมเก่าและบ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่ ชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมเก่าและชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่ ณ 
วันนี้ได้แบ่งเขตกันชัดเจนครับ บ้านห้วยหมากเลี่ยมเก่าอยู่หมู่ที่ 9 บ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่ อยู่หมู่ที่ 6 และอีก
อย่างหนึ่งได้ติดในข้อกฎหมายว่าการขอพื้นที่ การจำกัดพื้นที่ที ่จะขอแยกนี้จะไปเอาส่วนหนึ่งส่วนใดของ
หมู่บ้านอื่นนั้นไม่ได้ คือขอจำกัดเฉพาะบ้านห้วยหมากเลี่ยมเก่าครับ ส่วนที่ทางสมาชิกสภาบอกว่าไม่รู้ ในการ
ดำเนินการทุกอย่างทางชุมชนจะต้องมีการผ่านทางผู้ใหญ่บ้านอยู่ครับ คือได้มีการผ่านผู้ใหญ่บ้านมาโดยตลอด
ถ้าไม่ผ่านผู้ใหญ่บ้านพวกผมก็ไม่สามารถดำเนินการต่อไปได้ครับฝากให้ท่านสมาชิกสภาด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอเรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 ผมได้บอกให้
ทางสมาชิกสภาไปนั้น ว่าขอชี้แจงว่าไม่รู้ในเรื่องของรายละเอียด แต่ในเมื่อเราจะเอามาเข้ามาในสภาว่า จะต้อง
หาคำตอบให้สมาชิกสภาให้ได้ครับ เพราะเขาได้ถามมา ทางผู้ใหญ่บ้านนั้นมีหน้าที่โดยชอบธรรมเพราะเป็นฝ่าย
ปกครองครับ ฝ่ายทะเบียนราษฎร์โดยตรง สมาชิกสภาคืออะไรถ้าทั่วไปไม่เป็นอะไรแค่ผู้รับรอง แต่ในที่นี้ให้ใน
สภาเป็นผู้อภิปรายเองพ่ีน้องชาวบ้านทั้งสองหมู่บ้านที่ขอแยกจัดตั้งหมู่บ้านใหม่ ที่นี้ถ้าผมไม่ทราบ ในการที่ผม
ว่านั้นไม่ได้มีเจตนาที่ติติงและพาดพิงถึงใคร แต่ในความเป็นจริงของหลักการแล้ว ถ้าจะเข้ามาจะต้องเข้าใน
สภาในวันหน้า ผมจะตอบแทนท่านพี่น้องชาวบ้านหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ให้มันแน่ชัดและตรงประเด็นและมี
ความถูกต้อง ไม่ใช่ว่าไม่รู้เรื่องเพราะว่าผมไม่รู้ในเรื่องของรายละเอียดจริงๆ ถ้าเราตอบไปผิดจะทำให้เกิดการ
ผิดพลาดได้ ไม่ใช่ว่าผมปัดทิ้งนะครับ ในการแยกหมู่บ้านเป็นสิ่งที่ดีครับ เพราะผมนั้นเคยอยู่ที่นี่มาก่อนและก็
เข้าใจว่าว่า ในสมัยก่อนการเดินทางสัญจรนั้นยากลำบากห่างไกลจากหมู่บ้านหลักการตัดสินใจกันเองก็ไม่ได้ 
ถ้าเกิดได้แยกหมู่บ้านได้ในเรื ่องของการปกครองก็ง่ายขึ้น สามารถที่จะตัดสินใจเองได้ เรื ่องของประเพณี
วัฒนธรรมนั้นค่อนข้างที่จะแตกต่างกัน แต่ก็เข้าใจกันดีเพราะได้นับถือศาสนาพุทธเหมือนกัน เหตุผลเพราะ
อะไรที่ต้องการการที่จะแยกหมู่บ้าน ผมก็เห็นดีด้วย ในการพัฒนาตำบลม่อนปิ่นนั้นจะได้กระจายรวดเร็วครับ 
ถ้าจะรอแต่ หมู่ที่ 9 มันไม่ถึงครับ เพราะอะไรที่ไม่ถึงก็เพราะว่า เป็นหมู่บ้านบริวารงบประมาณที่จัดสรรให้
หมู่บ้านละ 300,000 บาท เพื่อใช้ในการบำรุงพื้นที่ ไม่ว่าจะเป็นถนนหนทาง สนามกีฬา เป็นต้น ถ้าแยก
หมู่บ้านจะเป็นการดีเพราะว่าจะได้ดูแลพี่น้องชาวบ้านให้ทั่วถึงกัน ทางบ้านเวียงหวายกับทางบ้านห้วยหมาก
เลี่ยมก็ยังไปมาหาสู่กันเหมือนเดิม แต่ที่ผมว่านี้คือเรื ่องของเอกสารในเมื่อได้นำเข้าสภาแล้ว เอกสารต้อง
ครบถ้วนสมบูรณ์และผมก็สามารถที่จะอภิปรายแทนได้ครับ ถ้าผมรู้ในเรื่องของข้อมูลจะสามารถอภิปรายแทน
ได้ทางสมาชิกสภาก็จะฟังผม ซึ่งเราจะได้พูดซึ่งเหตุและผลใส่กัน ถ้ามีการอภิปรายมาผมก็จะได้อภิปรายไป จะ
ทำให้เกิดการเข้าใจกันง่ายขึ้น แต่ในเมื่อผมไม่สามารถที่จะตอบได้และจะมีใครมารับรองมาตอบได้ ถ้าในวัน
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ข้างหน้าถ้ามีโอกาสแต่ถ้าจะเอาเรื่องนี้เข้ามาทางสภาอีกขอให้แจ้งผมก่อนเพ่ือให้เกิดความชัดเจนครับ ขอบคุณ
ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอกราบนมัสการท่านเจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น 

พระอธิการศุภโชค โพธิสาโร ,เจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น  
เจริญพรประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน อาตมาภาพ
พระอธิการศุภโชค โพธิสาโร เจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น อาตมาวันนี้เราได้หลายอย่างมาก และได้นั่งฟังด้วยจิตที่
เมตตา อาตมาว่าข้อมูลหลายอย่างนั้น แต่จะมีบางอย่างที่ผิดพลาดและเราก็ต้องยอมรับ หลังจากที่ทาง
คณะทำงาน ได้ประสานทุกฝ่ายและจัดเตรียมเอกสาร เอกสารฉบับนั้นก็ควรที่จะเป็นเอกสารที่พร้อมจะยื่นให้
ทางอำเภอ  ที่ได้ถามท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล จะเป็นผู้ที่ยื่นเรื่องนี้ผ่านทางประธานสภา อาตมาไม่
แน่ใจในเรื่องของข้อกฎหมาย ว่าในการผ่านความเห็นชอบจากทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบล และคง
จะต้องมีข้อผิดพลาดระหว่างทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและคณะทำงาน วันนั้นท่านนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลว่าไม่มีอะไรแค่ให้ผ่านการเห็นชอบจากทางสภา และเอกสารทั้งหมดที่ท่านอยากเห็น
มันคือเอกสารฉบับจริงที่จะต้องใช้ยื่นที่อำเภอ นี่คือความจริง และอีกอย่างหนึ่ง ที่ได้นำเรื่องนี้เข้ามาในที่
ประชุมว่ายังมีสิ่งที่ขาดตกบกพร่องเยอะ และวันนี้ได้มารับฟังความเห็น และจะได้จัดเตรียมความพร้อมต่อไป 
และอีกครั้งหนึ่งอาตมาคิดว่าอาจจะเป็นรายงานสรุปแบบเติมรูปแบบ เหมือนกับฉบับจริงที่จะให้ทางสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น โดยจะให้ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 9 เป็นผู้ที่อภิปรายในที่ประชุม มัน
ไม่ใช่ที่จะเป็นสิ่งที่เราจะต้องมาโหวดในเสียงข้างน้อยข้างมากนั้นมันไม่ใช่ เพื่อให้มันได้มีการผ่านซึ่งสภา แล้ว
เอกสารฉบับนั้นจะต้องไปที่อำเภอ แล้วทางอำเภอจะได้ลงในพื้นที่อีกทีหนึ่ง และอีกเรื่องหนึ่งที่ทางหมู่ที่ 6 
อาตมาก็ยังคิดในใจอยู่ว่าถ้าเราแบ่งได้ทั้ง หมู่ที่ 6และหมู่ที่ 9 ที่เป็นชาติพันธุ์เข้ามารวมกันเป็นหมู่บ้านใหม่นั้น 
น่าจะดีมาก อาตมาว่าทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที ่ 6 ก็ะเห็นด้วยกับเรื ่องนี้ และน่าจะเป็นเอกลักษณ์และ                
อัตถลักษณ์ท่ีชัดเจน นี่คงจะเป็นเงื่อนไขหนึ่งที่ชัดเจน  ในความเป็นในเรื่องของเอกลักษณ์คือวัฒนธรรม ภาษา 
และชาติพันธุ์นั้นชัดเจน ในการบริหารจัดการต้องนั้นปัญหาก็จะน้อยลงในการแก้ด้วยชาติพันธุ์ก็จะง่ายขึ้น แต่
เราต้องมีการเข้าไปคุยกับภายใน ในเบื้องต้นได้เข้าใจเหมือนกับทางผู้นำของทางบ้านห้วยหมากเลี่ยมได้อธิบาย
ได้เมื่อครู่ว่า อยู่หมู่ที่ 9 นั้นไม่สามารถที่จะแบ่งที่ของ หมู่ที่ 6 ได้เพราะมันดูขัดหลักก่ อนที่จะเดินแล้ว แต่ว่า
ต้องมาพูดคุยกับทางหมู่ที่ 6 วันนี้ถือว่าเป็นก้าวแรกในการที่จะเดินหน้าต่อไป ทางท่านประธานสภาก็ได้แจ้งมา
ว่า ท่านอาจารย์วันนี้มีวาระการขอแยกหมู่บ้านเข้าที่ประชุมสภา ทางท่านอาจารย์ก็ได้โทรไปประสานกับทาง
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 9 ทางผู้ใหญ่บ้านได้บอกว่าวันนี้ผมได้ติดงานอยู่ ซึ่งทางผู้ใหญ่บ้านก็ได้รับทราบ วันนี้เป็น
โอกาสที่ดีที่เราได้มารับฟังความคิดความเห็นของทางสภาท้องถิ่นของเรา ซึ่ งเป็นตัวแทนในการพัฒนา การ
บริหารจัดการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นคือการกระจายอำนาจในการบริหารงาน ตรงไหนที่กระจายไปไม่
ถึงนีเ่ป็นหน้าที่อยู่แล้ว และเราก็ควรที่จะอนุเคราะห์และสนับสนุนเพ่ือที่จะได้มีการพัฒนาที่ทั่วถึงต่อไปให้ได้รับ
การพัฒนาที่ทั่วถึงกัน เพราะฉะนั้นที่มาในวันนี้เพื่อเป็นการได้นำเสนอเข้าสภาในครั้งแรก เพื่อรับทราบและจะ
ได้นำไปพิจารณาเพ่ิมเติม ว่าคณะการทำงานและเอกสารที่ท่านสมาชิกสภาว่าไม่มี มีอยู่ครับจะอยู่ที่กองเลขาฯ 
ชุดนั้นมีแน่นอนเพราะได้เตรียมอยู่แล้ว ในการที่ได้ยื่นหนังสือมาที่สภาอาจจะเป็นแค่หนังสือปะหน้าเท่านั้น     
จะเป็นแค่หลักการแต่ไม่ได้มาในเรื่องของรายละเอียดมากนัก คิดว่าไม่น่าที่จะติดขัดในเรื่องของเอกสารแน่นอน 
เพราะว่าทางคณะทำงานได้มีความตั้งใจ อาตมาเชื่อว่าในการแยกหมู่บ้านเพื่อตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่นั้นยากอยู่
แล้ว ก็ตั้งใจว่า บ้าน วัด โรงเรียน มันต้องไปให้ได้ วัดทางอาตมาก็ไม่ทิ้งว่าจะต้องเป็นพี่น้องทางชาติพันธุ์ทุก
หมู่บ้านของทางตำบลม่อนปิ่นที่ทางคณะสงฆ์จะได้มีส่วนผลักดันด้วยความยินดี ก็จะมีทางชุมชน และทาง
โรงเรียนเราก็ไม่ทิ้ง ซึ่งในทางโรงเรียนท่านผู้อำนวยการก็จะเกษียณในปีนี้ ก็อยากที่จะให้การผลักดันเรื่องนี้ให้
มันพร้อมให้เข้าไปถึงขั้นตอนของทางอำเภอ และจังหวัด ให้มันได้ผ่านขั้นตอนนี้ไปก่อน และอีกส่วนหนึ่งคงจะ
ได้กลับไปคุยกับทางหมู่ที่ 6 ด้วยในเรื่องการรวมหมู่บ้านของชุมชนบ้านหัวยหมากเลี่ยม เพ่ือที่เราจะได้                        
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บูรณาการร่วมกัน ถ้ามันเป็นไปได้ให้ยึดเรื่องเป็นรูปธรรมที่เป็นเอกลักษณ์ อัตถลักษณ์ ที่สำคัญอย่างคือการ
กลับเข้ามาทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นอีกครั้ง เพื่อขอความเห็นชอบ ได้ลงมติ ถ้าผ่านภายใน
ตำบลเรียบร้อยแล้วก็จะได้ดำเนินการในระดับของอำเภอ จังหวัดต่อไป อาตมาตั้งใจอยู่แล้วว่าจะต้องมีความ
ยากแน่นอน ไม่ต้องดูไกล ดูจากจังหวัดฝางที่ขอแยกจากจังหวัดเชียงใหม่กว่า 50 ปี ทุกวันนี้ก็ยังแยกไม่ได้ แต่
ว่าทางหมู่บ้านคงไม่ถึงขนาดนั้น ในเรื่องของเอกลักษณ์ อัตถลักษณ์ และพื้นที่ของเราก็ไม่ได้อยู่ไกลเท่าไหร่                 
ก็อยู่เขตที่ใกล้ๆพัฒนาแล้ว เพราะฉะนั้นในวันนี้ได้แจ้งให้รับทราบในเบื้องต้น เอาเป็นว่าทางสภามีหนังสือแจ้ง
มาทางชุมชนว่าทำเรื่องขอแยกในวาระต่อไป ถ้าที่จะเอาเข้าสภาจริงๆ คงจะมีความพร้อมและจะให้ท่าน
ทั้งหลายได้ฟังและชักถามได้ในเรื่องของรายละเอียดในการแยกหมู่บ้าน และขอขอบคุณท่านประธานสภาและ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุกท่านที่ได้ให้โอกาสในการแทรกเรื่องนี้เข้าสู่วาระการประชุม เพื่อขอ
พิจารณาเรื่องของชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมขอแยกจัดตั้งเป็นหมู่บ้านใหม่ ให้เป็นอีกหมู่บ้านหนึ่งของตำบล
ม่อนปิ่นของเรา 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น    
 เรื่องนี้ทางประธานสภาขอเสริมในเรื่องหนังสือนี้ เมื่อวานท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้โทรมาหาทาง
ประธานว่ามีทางชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมได้มีหนังสือเข้ามาในเรื่องการขอแยกหมู่บ้าน พอดีไม่ได้มีอยู่ใน
วาระของการประชุมในครั้งนี้ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลก็บอกว่าผมนั้นเป็นเหมือนบุรุษไปรษณีย์เอา
มาให้ทางสภาแล้ว แล้วแต่ทางสภาพิจารณา แล้วมาถามทางเจ้าหน้าที่ว่ามีเอกสารเท่านี้หรือ ทางเจ้าหน้าที่
บอกว่ามีเท่านี้ค่ะเลยบอกให้เจ้าหน้าที่ได้ถ่ายเอกสารเรื่องนี้แจกให้ทางสมาชิกสภาในวันประชุม แล้วได้โทรหา
ท่านผู้นำได้ส่งตัวแทนเข้ามาเพื่อชี้แจง เพื่อที่จะได้มีการพิจารณาในญัตติต่างๆ ซึ่งจะมีในเรื่องของกฎระเบียบ
อยู่ อย่างเช่นเอกสารที่จัดตั้งหมู่บ้าน แบบรายงานการขอจัดตั้ง เราก็ต้องทำแบบเแสดงรายงานเข้ามา รายงาน
การประชุมของคณะกรรมการหมู่บ้านเป็นอย่างไร ในกรณีที่มีการจัดตั้งในเขตของป่าไม้ ได้มีสำเนารายงายการ
ประชุมของป่าไม้ และการจัดทำการบรรยายแนวเขตป่าของทางหมู่บ้านแล้วที่ตั้งใหม่มีที่ไหน แล้วจะมีการทำ
แผนที่โดยสังเขป และอีกหลายๆอย่าง ในการที่จะให้มีการพิจารณาต้องมีในเรื่องของเอกสารประกอบ อย่าง
โครงการบางอย่างนั้นต้องมีเอกสารประกอบทางสภาจะไม่ให้การพิจารณา ขอนำเรียนว่านี่คือขบวนการของ
ทางสภา ทางผู้นำชุมชนคงไม่ทราบว่าทางสภาจะพิจารณาในรูปแบบใด ว่าทางประธานสภาก็ได้สอบถามแล้ว
ว่ามีเอกสารแค่นี้ใช่หรือไม่ เจ้าหน้าที่บอกว่ามีแค่นี้ ก็เลยได้เชิญทางท่านผู้ที่เกี่ยวได้มาพูดจาชี้แจงในที่ประชุม
สภา เกิดว่าทางท่านผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมไม่ได้มาในวันนี้ ก็จะไม่รู้เรื่องกัน ดีแล้วค่ะที่ได้มาพูดจา
ชี้แจงในวันนี้ ได้รับทราบซึ่งปัญหาที่เกิดขึ้นและการพิจารณาของสภา ถ้าเราอยู่ทางข้างนอกก็ไม่รู้ในเรื ่อง
ขั้นตอน ว่าจะต้องมีเอกสารอะไรบ้าง ต้องมีรายละเอียดประกอบแนบมาเลย เหมือนกับทางป่าไม้ที่เราได้
อนุญาตไปแค่เป็นส่วนหนึ่งที่เป็นเอกสารประกอบ ว่าเห็นชอบจากทางสภาท้องถิ่น จะได้ไม่ได้ขึ้นอยู่กับกรมการ
ปกครองอีกทีหนึ่ง แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก็ต้องมีเอกสารประกอบอยู่ดี ในครั้งหน้าก็ขอให้ทางท่านผู้อำนวยการ ทาง
ท่านผู้นำชุมชน ได้จัดเตรียมเอกสารมาให้พร้อม ทางสมาชิกสภาก็จะได้ให้การเห็นชอบพิจารณาให้ทางชุมชน
วันนี้ก็ไม่ได้มีปัญหา ขอให้เข้าใจกันตามนี้นะค่ะ เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขอถาม
ทางท่านนิติกรว่าถ้าทางบ้านหัวนานั้นต้องการแยกให้ทางชุมชนได้รวมกันเป็นหนึ่งเดียวกัน ทางบ้านหัวนาต้อง
มีในแผนในการแยกหมู่บ้านของชุมชนห้วยหมากเลี่ยมใหม่ แต่ว่าในตอนนี้ทางหมู่บ้านหัวนาไม่ได้มีแผนการ
แยกหมู่บ้านเข้าบรรจุในแผน ต้องทำอย่างไรดีก่อนที่จะมีการทำเวทีประชาคมให้แยกทางชุมชนบ้านห้วยหมาก
เลี่ยมมารวมเข้าด้วยกัน ต้องขอปรึกษาในตัวนี้ด้วยค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
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นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาต
เสริมเพราะว่ามันคือหัวใจสำคัญ ที่ได้ยินว่าในการแบ่งแยกการปกครองในวันนั้น เป็นแค่คำพูดของทางท่าน
นายอำเภอฝางได้พูด ทางหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวายนั้นมีประชากรเยอะอยู่แล้วถ้ารวมเอาทางชุมชนบ้านห้วย
หมากเลี่ยมเข้าไปมีประชากรมากขึ้นไปอีกในการดูแลเรื่องไข้เลือดออก ตอนนั้นมีในเรื่องไข้เลือดออกเข้ามาทำ
ให้มีปัญหาเกิดขึ้น ในเรื่องของประชากรและอาณาบริเวณที่รับผิดชอบนั้นกว้างมาก คือจริงๆแล้วในพื้นฐาน
ของการปักหมุดหรือเขตที่แท้จริง คิดว่าทางอำเภอคงจะไม่ได้แบ่งเขตที่แท้จริงให้ ในเรื่องของชาติพันธุ์ถ้าได้มา
รวมเป็นหนึ่งเดียวกันในการที่จะบริหารจัดการก็ง่าย ไม่ว่าจะเป็นการบริหารจัดการหมู่บ้าน เราจะมองว่าใน
การบริหารหมู่บ้านจะไม่อิงในเรื่องของงบประมาณคงเป็นไปไม่ได้ มันจะเป็นในเรื่องของงบประมาณตามมา ซึ่ง
คงจะได้เอ่ยให้ทางท่านผู้นำชุมชนว่าจะเป็นแนวคิดในวันข้างหน้าว่า เหตุผลอย่างไรที่ต้องการให้ทางชุมชนบ้าน
ห้วยหมากเลี่ยมได้รวมกัน ด้วยการประชุมสภาที่ผ่านมาในวาระที่แล้วได้พูดถึงในการจัดการบริหารงบประมาณ
ในหมู่บ้านหลัก 500,000 บาท และให้ทางหมู่บ้านบริวาร 300,000 บาท เป็นภาพที่ได้นำเสนอกันในที่สภา
ว่าชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมทั้งสองชุมชนนี้ให้ควบรวมกันได้หรือไม่เพราะว่างบประมาณหมู่บ้านบริวารละ 
300,000 บาทรวมสองหมู่บ้านเป็น 600,000 บาท  ได้ถามผู้ใหญ่บ้านว่าทำไหมไม่เอาชุมชนทั้งสองบ้านนี้
รวมกัน ทางผู้ใหญ่บ้านตอบว่าทางนายอำเภอสั่งมาให้ทำการดูแลกันไปก่อน ถ้าว่าให้ดูแลกันไปก่อนนั้นก็
แปลว่ายังไม่ได้เรื่องของกฎเกณฑ์ และมีการแบ่งอาณาเขตที่แน่นอนและเรื่องของกฎหมายที่รองรับ ถ้ามีใน
เรื่องของวิสัยทัศน์ของผู้นำจริงๆท่านจะต้องเป็นห่วงใยในเรื่องของพวกพ้องชาติพันธุ์เดียวกันนำมารวมกัน ใน
การบริหารจัดการประเพณีวัฒนธรรมจะได้ง่ายขึ้น การบริหารจัดการในเรื่องของงบประมาณที่จะต่อมาจาก
เรื่องของการปกครองมันก็จะง่ายขึ้น ไม่ต้องได้แย้งกันว่าทางบ้านหัวนานั้นได้ 500,000 บาท แล้วได้บ้าน
บริวารอีก 300,000 บาทอีก ท่านจะต้องเปลี่ยนแผนการนำเสนอและเปลี่ยนในเรื่องของความคิดว่านำมา
รวมกันไม่ได ้ไปยื่นไปพูดคุยกันใหม่ 

พระอธิการศุภโชค โพธิสาโร ,เจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น 
 เจริญพรประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน อาตมาภาพ
พระอธิการศุภโชค โพธิสาโร เจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น อาตมาขออนุญาตอีกนิดหนึ่ง ว่าตรงนี้มันน่าจะเป็นปัญหา 
ถ้าถามทางบ้านหัวนาก็ไม่ได้มีปัญหาที่จะแบ่งแยกหมู่บ้าน แนวคิดของคณะทำงาน การได้ทำงานไปหนึ่งชุมชน
จะง่ายกว่าเอาท่ีพร้อม ถ้าได้ฟังอย่างนี้ก็เป็นแนวความคิดท่ีดี ว่าเรามาทำเป็นรูปแบบหลัก ไมได้มีปัญหาเลย จะ
ใช้ระยะเวลานานแค่ไหนนั้นไม่สำคัญเพราะเราได้เริ่มอย่างมั่นคง ทางอาตมาก็ขอฝากทางสมาชิกสภา หมู่ที่ 6 
ถ้าในการทำแผนประชาคมให้บรรจุการแบ่งแยกหมู่บ้านเพื่อเข้าบรรจุในแผนของหมู่บ้านด้วย เพื่อที่ทาง
คณะทำงานจะได้ไปพิจารณาร่วมกันอีกครั้งในการรวมชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมเข้าด้วยกัน แต่ว่าในเรื่องของ
การกำหนดปักหมุดเขตแดนนั้นยังอยู่ในอีกข้ันตอนหนึ่ง ในเบื้องต้นเท่าที่ทางคณะทำงานได้เตรียมเฉพาะโดยที่
ทางกองช่างขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้ไปดูในเรื่องของทะเบียนบ้านและไปดูในเรื่องของแผนที่
ของ หมู่ที่ 9 ดูพิกัดว่าเราจะประมาณไหนอย่างไร แต่ก็ยังอยู่ในการศึกษา ในอำนาจปักเขตนั้นไม่ใช่ของเรานะ 
เป็นอำนาจที่เรานำมาพูดคุยกัน ที่เหลือในการปักเขตนั้นเป็นของฝ่ายปกครอง เสร็จแล้วเราจะผนวกกับทางหมู่
ที่ 6 เข้าไปก็น่าจะดี ฝากให้ทางสมาชิกสภาได้นำเรื่องนี้ได้เข้าบรรจุในแผน จะมีการนัดประชุมย่อยอีกทีหนึ่ง
สำหรับหมู่ที่ 9 กับหมู่ท่ี 6 อีกทีหนึ่งเรื่องของชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมเก่าและบ้านห้วยหมากเลี่ยมใหม่ ส่วน
ทางพระอาจารย์นั้นเป็นแค่คนกลาง ที่พยายามจะไปเชื่อมทุกอย่างเข้าด้วยกัน เพื่อที่จะให้สามารถเดินไป
ข้างหน้าในการเข้าถึงการบริการของภาครัฐได้เท่าเทียมกัน ขอขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 สำหรับการนำเข้าแผน ขอให้ทาง หมู่ที่ 6 ได้นำเรื่องนี้เข้าบรรจุอยู่ในแผนของหมู่บ้านด้วยนะค่ะ จะมีการ
เพิ่มเติมบ่อยๆ ทำแผนเพิ่มเติมสิ่งที่เจ้าหน้าที่ การเพิ่มเติมแผนในครั้งต่อไปจะได้เพิ่มลงเข้าไปเลย ขอฝากให้
ทางสมาชิกสภา หมู่ที่ 6 ได้เข้ามาปรึกษากับทางเจ้าหน้าจัดทำแผนเพิ่มเติม มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการ 
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ที่จะสอบถามกับทางผู้นำของชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีผู้ใดสอบถามที่ประชุมจะรับทราบ
เรื่องนี้ไปก่อนว่าในวันนี้จะไม่มีมติเห็นชอบจะรับทราบไว้ก่อน และขอขอบคุณทางเจ้าคณะตำบลม่อนปิ่น ทาง
ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยมและผู้นำชุมชนบ้านห้วยหมากเลี่ยมทีไ่ด้มาให้ข้อคิดเสนอแนะ ถ้าครั้ง
หน้าให้มีการนำเสนอให้เต็มรูปแบบให้เรียบร้อยไปเลยนะค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสมาชิกสภาเข้าร่วมการประชุมต่อ
ครับ ในระเบียบวาระที่ 5.2.3 บัญชีสรุปโครงการพัฒนาด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เพิ่มเติม
ครั้งที่ 4 /2563 ในยุทธศาสตร์ในด้านโครงสร้างพื้นฐาน ขอมติในท่ีประชุมครับ 

โครงการพัฒนาด้านแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เพิ่มเติมครั้งที่ 4 /2563 ใน
ยุทธศาสตร์ในด้านโครงสร้างพื้นฐาน 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒6 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

                                      

 เรียนเชิญนางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์ ได้ต่อในหัวข้อต่อไปครับ 
นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน 

 กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง เกียรติทุกท่าน ดิฉัน
นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ ์นกัจดัการงานทั่วไปปฏิบติังาน ในส่วนของรายละเอียดโครงการพัฒนาโครงสร้าง

พื้นฐานได้เสร็จไปแล้วนะค่ะ ในส่วนของยุทธศาสตร์ต่อไปจะมี 1 โครงการ จะเป็นโครงการอุดหนุนของ
โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนอาโอยาม่า แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา เป็น
โครงการอุดหนุน โครงการเสบียงสัตว์ มีวัตถุประสงค์เพ่ือที่จะให้โรงเรียนมีเสบียงสำหรับสัตว์เลี้ยง เพ่ือส่งเสริม
โครงการเกษตรเพ่ืออาหารกลางวัน จุดประสงค์เพ่ือจะทำอาหารสัตว์และเพ่ือที่จะทำเป็นอาหารกลางวันอีกต่อ
หนึ่ง ซึ่งเป็นโครงการของโรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนอาโอยาม่า ของบประมาณ อุดหนุนในปีงบประมาณ 
2564-2565 งบประมาณจำนวน 30,000 บาท 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยต้องการที่จะสอบถาม 
เรียนเชิญครับ  

โครงการอุดหนุนโครงการเสบียงสัตว์ งบประมาณ 30,000 บาท งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒6 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล  กรไชยพงศ ์ในลำดับต่อไปในแบบ ผ.02 จะเป็นบัญชีครุภัณฑ์ ในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-

2565 เพิ่มเติมครั้งที่ 4/2563  
ลำดับที่ 1 แผนงานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท โฆษณาและเผยแพร่

ครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นโครงการกล้องวงจรปิด จำนวน 12 ชุด พร้อมติดตั้งและเดินสายไฟเบอร์                  
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ออฟติก โดยตั้งจ่ายตามราคาท้องตลาดเนื่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 2,000,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ สำนักปลัด 

ลำดับที่ 2 แผนงานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ยานพาหนะและ
ขนส่ง รถบรรทุก(ดีเชล)แบบดับเบิ้ลแคป จำนวน 1 คัน โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ –ปริมาตร
กระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,500 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 110 กิโลวัตต์ ขับเคลื่อน 2 
ล้อ ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ ธันวาคม 2562
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 854,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ สำนักปลัด 

ลำดับที่ 3 แผนงานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ยานพาหนะและ
ขนส่ง รถจักรยานยนต์ จำนวน 1 คัน โดยมีลักษณะสังเขป ดังนี้ ขนาด 120 ซีซี ตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ ธันวาคม 2562 งบประมาณตั้งแต่
ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 54,700 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ สำนักปลัด 

ลำดับที ่ 4 แผนงานบริหารงานทั ่วไป งบลงทุน หมวด ครุภ ัณฑ์ ป ระเภท ครุภ ัณฑ์ 
คอมพิวเตอร์ เครื่องพิมพ์ มัลติฟังชั่น เลเชอร์ หรือ LED สี จำนวน 1 เครื่อง โดยมีลักษณะเฉพาะ
สังเขป ดังนี้ ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เดือน พฤษภาคม 
2563 งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 15,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ  
สำนักปลัด 

ลำดับที่ 5 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์ คอมพิวเตอร์ เครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับงานสำนักงาน (จอแสดงภาพไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
จำนวน 2 เครื่อง โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลั กษณะพื้นฐาน
ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เดือน พฤษภาคม 2563 งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 
34,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองคลัง 

ลำดับที่ 6 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์อื่น ๆ เก้าอี้ สำนักงาน จำนวน 2 ตัว โดยมีลักษณะสังเขป ดังนี้ ตั้งจ่ายตามราคาท้องตลาด 
เนื่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 5,000 บาท 
หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองคลัง 

ลำดับที่ 7 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท 
ครุภัณฑ์อื่น ๆ โต๊ะทำงานเหล็ก จำนวน 2 ตัว โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ ตั้งจ่ายตามราคา
ท้องตลาด เนื่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 
11,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ กองคลัง 

ลำดับที่ 8 แผนงานการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์
อื่น ๆ เครื่องตัดถ่าง จำนวน 1 ชุด โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ ตั ้งจ่ายตามราคาท้องตลาด 
เนื่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 
บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ สำนักปลัด 

ลำดับที่ 9 แผนงานสาธารณสุข งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์อื่น ๆ เครื่อง
กระตุกไฟฟ้าหัวใจชนิดอัตโนมัติ (AED) จำนวน 1 เครื่อง โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ ตั้งจ่ายตาม
ราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวน
เงิน 75,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ งานสาธารณสุข 

ลำดับที่ 10 แผนงานสาธารณสุข งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ยานพาหนะและขนส่ง 
รถจักรยานยนต์ จำนวน 1 คัน โดยมีลักษณะสังเขป ดังนี้ ขนาด 120 ซีซี ตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ์กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ ธันวาคม 2562 งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 
-2565 จำนวนเงิน 54,700 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ งานสาธารณสุข 
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ลำดับที่ 11 แผนงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท 
ยานพาหนะและขนส่ง รถโมบายผลิตน้ำดื่มสู้ภัยแล้ง จำนวน 1 คัน โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ 
ตั ้งจ่ายตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ได้อยู ่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563           
-2565 จำนวนเงิน 5,000,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ กรมพลังงานทดแทน 

ในส่วนของการเพิ่มเติมบัญชีครุภัณฑ์ จะมีอยู่ 11 รายการ 
นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 

หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  ในหมวดบัญชีครุภัณฑ์มีสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร  

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตสอบถามบัญชี
ครุภัณฑ์ ในโครงการที่  1 แผนงานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท โฆษณาและเผยแพร่
ครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นโครงการกล้องวงจรปิด จำนวน 12 ชุด พร้อมติดตั้งและเดินสายไฟเบอร์ออฟติก โดย
ตั้งจ่ายตามราคาท้องตลาดเนื ่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565               
จำนวนเงิน 2,000,000 บาท อยากที่จะทราบในรายละเอียดว่า จะติดตั้งในจุดไหนบ้าง และโครงการที่ 8 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์อ่ืน ๆ เครื่องตัดถ่าง จำนวน 1 
ชุด โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ ตั ้งจ่ายตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ 
งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 500,000 บาท อยากที่จะทราบในรายละเอียด ว่าจำนวน            
1 ชุดนี้มีรายละเอียดอะไรบ้าง เช่นเป็นแบบเครื่องยนต์ หรือแบตเตอรี่ อ่ืนๆ เพราะมีหลายอย่างครับ เพราะใช้
งบประมาณท่ีสูง ผมอยากทราบว่าประสิทธิภาพและคุณภาพจะเหมาะสมกับราคาหรือไม่ครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว  

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  ขออนุญาตนำเรียน
สอบถามในโครงการที่ 1 แผนงานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท โฆษณาและเผยแพร่
ครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นโครงการกล้องวงจรปิด จำนวน 12 ชุด พร้อมติดตั้งและเดินสายไฟเบอร์ออฟติก โดย
ตั้งจ่ายตามราคาท้องตลาดเนื ่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565               
จำนวนเงิน 2,000,000 บาท จะตกอยู่ชุดละ 166,667 บาท จะนำไปติดตั้งที่ใดบ้างครับ มีรายละเอียด
อย่างไรบ้างครับ เพราะว่าทุกวันนี้กล้องวงจรปิดตามทางร่วมทางแยกที่เราใช้อยู่นี้ไม่มีซึ่งรายละเอียดเลย เวลา
มีเหตุการณ์เกิดขึ้นมาไม่สามารถที่จะดูในรายละเอียดของป้ายทะเบียนรถได้ ซึ่งความละเอียดไม่ชัดเจนเลย
ครับ ประเด็นที่ 2 ในข้อที่ 2 แผนงานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท ยานพาหนะและ
ขนส่ง รถบรรทุก(ดีเชล)แบบดับเบิ้ลแคป จำนวน 1 คัน โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ –ปริมาตรกระบอก
สูบไม่ต่ำกว่า 2,500 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 110 กิโลวัตต์ ขับเคลื่อน 2 ล้อ ตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ ธันวาคม 2562 งบประมาณตั้งแต่ปี 
2563 -2565 จำนวนเงิน 854,000 บาท รถยนต์ครับ ณ ปัจจุบันเท่าที่มีรายละเอียดมา รถยนต์ทั้งหมดจะ
มี 1. ยนต์ของท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 2.รถดีแมกซ์ 4 ประตู สีขาว 3. รถเชฟ สีดำ 4. รถฟอร์ด 
4 ประตู 5. รถกระบะใหม่ที่เอาไว้ใช้ในงานป้องกัน 6. รถของกองการศึกษา ซึ่งทางกองศึกษาได้เอาไว้ใช้       
7. รถวีโก้ แคป ของกองช่าง 8. รถ ดีแมกซ์ แคป ของกองคลัง ส่วนรถอื่นๆ ก็จะเป็น รถน้ำใหม่, รถน้ำเก่า ,            
รถ JCB รถกระเช้าใหม่, รถกระเช้าเก่า, รถดั้มป์, รถบรรทุกขยะ, และรถตู้  และจะมีรถจักรยานยนต์ซึ่ง
รถจักรยานยนต์มีในส่วนของกองการศึกษา กองช่าง กองคลังและของงานป้องกัน คือถามว่าตั้งไว้อีกแล้ว จะใช้ 
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รถปีละคันหรือครับ มันมากไปไหม งบประมาณในตัวนี้ จำนวนแปดแสนกว่า ถ้าใช้พัฒนาหมู่บ้านผมได้ทั้ง
หมู่บ้าน อาจจะได้ 2 โครงการ โปรดพิจารณาดูนะครับ ถ้าถามว่าสำคัญไหมนั้น สำคัญอยู่แต่บางอย่างมีอยู่แล้ว
ไม่ทำ MOU กันเลยหรือครับ ขอยืมกันไม่ได้เลยหรือครับ ปีที่แล้วผมก็จำได้ว่าได้อนุมัติรถกระบะ 1 คันเอาไว้
ในงานดับไฟป่า ท่านก็ได้ซื้อมาแล้ว ปีนี้ท่านก็จะขอตั้งอีก เอาเข้ามาในสภาอีก มันจะเยอะเกินไปไหมครับ 
ชาวบ้านได้มีการถามเข้ามาว่า องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นรวยมาก ซื้อรถใหม่เข้ามาอีกไม่รู้กี่คัน คือว่า
ผมไม่รู้ว่าจะตอบคำถามให้ทางชาวบ้านว่าอย่างไรแล้วครับ และท่านก็ยัดเหยียดเข้ามาอีก ซึ่งรถบางคันนั้นเอา
มาใช้ในงานของตัวเอง ไม่เคยแบ่งปันให้คนอ่ืนได้ใช้ สำรวจงานรู้อยู่ว่าทำงาน แต่เมื่อนำมาจอดแล้วไม่มีผู้ใดได้
ใช้เลย ทำไมไม่ให้คนอื่นใช้บ้าง ยังไม่แบ่งปันกันไปใช้บ้าง รถก็เป็นรถของส่วนกลางหมดครับ ไม่ได้เป็นของ
ส่วนตัวของคนใดคนหนึ่งครับ แล้ววันนี้ได้ตั้งซื้อรถมาอีก แล้วหรือครับ มันไม่พอขนาดนั้นเลยหรือครับ นี่คือ
ส่วนที่ถาม แล้วทางรถจักรยานยนต์ของทางกองสาธารณสุขไม่รู้ว่านำไปใช้กับงานอะไร เพราะว่าเท่าที่ได้จดมา
ก็มีอยู่หนึ่งคันแล้ว หรือว่าคันนี้เป็นของส่วนงานป้องกันอีกคันเป็นของงานสาธารณสุขต้องแยก คือขอฝากถาม
ด้วยนะครับ โปรดพิจารณากันดูนะครับว่าเห็นสมควรไหมที่จะมีการจัดตั้งซื้อรถอีก ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
เรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 ต้องการที่จะสอบถาม
เรื่องบัญชีครุภัณฑ์ ลำดับที่ 11 แผนงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท 
ยานพาหนะและขนส่ง รถโมบายผลิตน้ำดื่มสู้ภัยแล้ง จำนวน 1 คัน โดยมีลักษณะเฉพาะสังเขป ดังนี้ ตั้งจ่าย
ตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 
5,000,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ กรมพลังงานทดแทน ซึ่งมีราคาที่สูงมากต้องการที่จะขอทราบใน
รายละเอียดนี้ครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาสอบถามมาจำนวน 3 ท่าน
ครับ เรียนเชิญท่านผู้บริหารได้ตอบข้อชักถาม เรียนเชิญครับ 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ,์รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายทักษิณ                      
นิติกุลวรรักษ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในโครงการลำดับที่ 1 แผนงานบริหารงานทั่วไป  
งบลงทุน หมวด ครุภัณฑ์ ประเภท โฆษณาและเผยแพร่ครุภัณฑ์สำนักงาน เป็นโครงการกล้องวงจรปิด จำนวน 
12 ชุด พร้อมติดตั้งและเดินสายไฟเบอร์ออฟติก โดยตั้งจ่ายตามราคาท้องตลาดเนื่องจากไม่ได้อยู่ในมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ งบประมาณตั้งแต่ปี 2563 -2565 จำนวนเงิน 2,000,000 บาท หน่วยงานที่รับผิดชอบ สำนัก 
ปลัด อย่างที่เห็นว่าในหลายๆช่องไม่สามารถที่จะดูได้ และในเรื่องของการจัดซื้อรถอย่างที่ว่า ในจำนวน
เจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรานั้นมีจำนวนที่มาก ในการใช้งานบางคันก็มีการเสื่อม
ตามอายุและสภาพการใช้งาน ตามที่เห็นในความเป็นจริงแล้ว ซึ่งเราอยู่ ใกล้บริเวณชายแดน ถ้าจะขึ้นไป                    
บ้านขอบด้ง รถบางคันนั้นไม่สามารถที่จะขึ้นไปได้เลยนะครับ ซึ่งภารกิจเดี๋ยวนี้จะขึ้นไปทางบนดอยเยอะมาก
ครับ ซึ่งว่าองค์กรของเราไม่ใช่จะเป็นองค์กรขนาดเล็กนะครับ เป็นองค์กรขนาดที่ใหญ่ ขอทางท่านสมาชิกสภา
อันทรงเกียรติลองให้การพิจารณาไปในอนาคตวันข้างหน้าครับ ส่วนในเรื่องเครื่องตัดถ่าง ขอมอบหมายให้
เจ้าหน้าทีท่ี่รับผิดชอบเป็นผู้ชี้แจงครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ขออนุญาตรอสักครู่นะค่ะ ทางเจ้าหน้าที่กำลังไปเอา
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รายละเอียดเครื่องตัดถ่างมา ว่าใน 1 ชุดนั้นจะมีอะไรบ้าง ซึ่งทางเจ้าหน้าที่ป้องกันได้นำรายละเอียดไปที่ห้อง
เพ่ือศึกษา โปรดรอสักครู่นะค่ะ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 เมื่อครู่ได้
ดูข้อมูลว่ารถขับเครื่อง 2 ล้อนั้นการที่จะขึ้นดอยก็คงจะยาก ในเรื่องของรถ ตามที่ได้รับฟังตามกระแสว่าทาง
ชาวบ้านถ้ามีในเรื่องของการซื้อรถ จะมีการชักถามเข้ามาเลยว่าซื้อรถอีกแล้ว เพราะว่ารถยนต์ภายในของ
องค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นก็เยอะอยู่พอสมควร ในการนำลงเรื่องแผนนั้นเอาเข้าไว้ก่อนก็ได้ แต่ใน
เรื่องของการจัดซื้อก็ต้องมาดูและพิจารณากันไปครับ คือว่าการซื้อรถนี้ทางชาวบ้านได้มีการจับตามองอยู่ ขอ
ฝากเอาไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตนะครับ ผมยังไม่
เข้าใจในเรื่องกล้องวงจรปิดเลยนะครับ ต้องการที่จะได้ในเรื่องของความชัดเจนเลยนะว่า ในจำนวน 12 ตัวนี้  
จะติด ณ จุดใดที่ใด หรือว่าจะเอามาแทนกล้องตัวเดิม คือว่าชุด 12 ตัวในการติดตรงแยกอาจจะมี 2-3 ตัว ซึ่ง
มันจะส่ายไปมานั้นเป็นอย่างไร ซึ่งที่ทางผมได้ฟังท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนั้นไม่เข้าใจว่าจะเอา
มาแทนกล้องตัวเดิมหรือว่ามีการติดตั้งที่ใหม่ เพราะว่าในแต่ละจุด 12 ตัว ในจุดเสี่ยงภายในตำบลของเรานั้นมี
มาก ตั้งแต่ทางสายข้างบนลงมาถึงบ้านแม่มาว ใกล้ๆแถวเซเว่นฯ ถ้าเกิดมีปัญหาขึ้นมากล้องของเรานั้นจับดูได้
ยาก แค่เห็นภาพลางๆ ถ้าเป็นในเวลากลางคืนแทบจะดูไม่ได้เลย ถ้าการตั้งซื ้อใหม่ควรจะมีกล้องที่มีแสง                  
อินฟราเรตนั้นจะตกอยู่ที่ตัวละแสนกว่าบาท อยากทำความเข้าใจว่า ขออธิบายในเรื่องของรายละเอียดให้
เข้าใจด้วยครับ ว่าจะติดตั้ง ณ จุดใด และเราจะได้อธิบายได้ว่า ตัวอย่างมุมนั้นเป็นมุมมืดมีความเสี่ยงอันตราย 
และในเรื่องของเครื่องตัดถ่างนั้นผมสามารถรอได้ และผมขออธิบายอีกนิดหนึ่งครับในเรื่องของรถ ซึ่งท่านรอง
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ตอบมาซึ่งได้ตอบมานั้นไม่ได้ตรงตามประเด็นที่ได้ชักถามไป แต่ที่ตอบว่าขึ้น
ดอยยากนั้น ก็ถูกอยู่ครับแต่ทำไมไม่ซื้อรถขับเคลื่อน 4 ล้อ ซึ่งไม่ตรงตามวัตถุประสงค์ครับ ถ้าเป็นรถขับเคลื่อน 
4 ล้อ ราคาก็ไม่ได้แตกต่างกันเท่าไหร่ แต่ในเรื่องของประสิทธิภาพการใช้งานนั้นแตกต่างกันมาก มีอยู่เรื่องหนึ่ง
ที่ขอพูดในสภา คือรถของท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลซึ่งชาวบ้านก็ว่านายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ซื้อรถใหม่อีกแล้ว ซึ่งที่ติดสติ๊กเกอร์ข้างหลัง ผมได้อธิบายว่าได้จากการประกวดธรรมาภิบาลจากเงินรางวัลนั้น
มา ได้เงินจำนวน 7,000,000 บาท เท่าที่ผมจำได้นำมาแบ่งซื้อรถด้วยเพื่อนำมาไว้ใช้งานาและส่วนหนึ่งจะ
นำไปช่วยในวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติฯ ที่ว่าทำเป็นศูนย์แสดงวัฒนธรรมต่าง ๆ ซึ่งผมก็ยังไม่เห็นเป็นรูปธรรม 
ครับ ซึ่งปกติเรื ่องรถที่ว่าจะซื้อว่าจะเอาทำไมไม่ยกออฟชั่นให้มันเยอะๆ ให้ใช้งานได้จริงๆ เพราะถ้าซื้อ
ขับเคลื่อน 2 ล้อมาไม่ต้องซื้อหรอกครับในราคาแปดแสนกว่า ให้ซื้อขับเคลื่อน 4 ล้อไปเลยครับ เราจะบรรทุก
ลากจะใช้งานได้ดีกว่า เดี๋ยวก็มีงานที่ขอบด้ง นอแล ทุกครั้งนั้นซื้อมารถใหม่จริงๆ แต่ในการที่จะขับขึ้นดอยนั้น
มันไม่ได้เท่าท่ีควร ส่วนทางของผมนั้นมี 3 เรื่องขอความชัดเจนให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายทักษิณ                      
นิติกุลวรรักษ ์รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ผมนั้นดำรงตำแหน่งรองนายกองค์การบริหารส่วน 
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ตำบลเป็นเวลา 6 ปีนั้น ไม่ได้ใช้รถของส่วนรวมเลยนะครับ จะใช้รถของตัวเองมากกว่า ผมเห็นว่าทางสมาชิก
สภาทั้ง 30 คนนั้นและทางเจ้าหน้าที่อีกเป็นร้อยคน ซึ่งแล้วในเรื่องของอัตรากำลังคนนั้นเยอะ ซึ่งต้องแย่งการ
ใช้ ในเวลาที่เกิดชำรุดเสียหายมา อย่างที่เห็นนะครับ ซึ่งผมก็ไม่ได้มีผลประโยชน์เกี่ยวข้องอะไรสักอย่าง ที่จะ
ซื้อไมซ่ื้อนั้นอยู่ที่ทางสภาได้พิจารณา ในส่วนของทางผู้บริหารนั้นมีหน้าที่จัดตั้งเพ่ือบรรจุไว้ในแผนครับ ในเรื่อง
ของรายละเอียดนั้น จะขอให้ทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเป็นผู้ให้คำชี้แจงครับ ขอบคุณครับ 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเพิ่มเติมตามที่ท่านรองนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลได้มอบหมาย ในเบื้องต้นในเรื่องต่างๆ ที่ได้นำเสนอให้ทางสภาได้พิจารณาในวันนี้ ในเรื่องของร่าง
แผน ในปีงบประมาณ 2564 ซึ่งในหมวดของครุภัณฑ์ตามที่ได้ปรากฏในเอกสาร ที่ท่านสมาชิกสภาได้มีในข้อ
สงสัย ว่าเป็นอย่างไรมีความจำเป็นอย่างไร เป็นการดีละครับ ที่ทางท่านสมาชิกสภาหลายๆท่านนั้นเป็นห่วงใน
เรื่องของครุภัณฑ์บางตัว ยกตัวอย่าง กรณีที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ว่าครุภัณฑ์บางตัวอาจจะ หาซึ่ง
ครุภัณฑ์ที่ดีไปเลย มีสมรรถนะมีดีไปเลย ก็คือว่าในการพัฒนาอย่างที่ทราบ ทางตัวของผมนั้นจะรับทราบใน
เรื่องของข้อมูลการใช้ครุภัณฑ์อยู่ในระดับหนึ่ง ซึ่งครุภัณฑ์ในลำดับที่ 1 ครุภัณฑ์ในเรื่องของการป้องกัน กลุ่ม
มิจฉาชีพ ตลอดถึงการรักษาความสงบ เรื่องทรัพย์สินในยามวิกาลก็ดี ในเหตุกรณีที่มีอุบัติเหตุต่างๆ ซึ่งเดิมมี
ครุภัณฑ์ที่เราได้รับการอุดหนุนงบประมาณมามีความละเอียดเพียงแค่ 2 ล้านฟิกเชลซึ่งไม่มีความเพียงพอใน
การใช้งานจริง การซูมในเรื่องของการดูป้ายทะเบียนรถไม่เห็นเลย ในเชิงเคลียร์ประเด็นชี้ชัดว่าใครผิดใครถูก 
เป้าหมายที่แท้จริงบอกเลยว่ากล้องตัวนี้ สำหรับผมนั้นผมไม่ใช้หรอกครับ วันนี้สิ่งที่ผมได้รับรู้เรื่องของอุบัติเหตุ
ก็ดี เรื่องของอาชญากรรมทำให้ผมได้ให้การเสนอในเรื่องเหล่านี้ผ่านทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
คณะผู้บริหาร ผ่านมาทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบล กล้องวงจรปิดในการนำเสนอในครั้งนี้ ความละเอียด
อยู่ที่ 5 ล้านฟิกเชลเทียบเท่ากับของทางกรมตำรวจ ซึ่งสามารถเคลียร์ในปัญหาต่างๆได้อย่างมีความน่าเชื่อถือ 
ซึ่งในเบื้องต้นในจำนวน 12 จุดนั้นมีที่ไหนบ้าง ได้วางแผนในเบื้องต้นนั้น มาตั้งแต่ฐานทหารหมู่ที่ 5 บ้านลาน
มาจนถึงบ้านหนองบัว หมู่ที่ 8 ในทุกจุดที่เป็นทางแยก เช่นแยกทางบ้านหลิ่งปู่ต้นข้ามไปทางตำบลโป่งน้ำร้อน
ก็จะถูกบังคับด้วยกล้องตัวนี้ เพ่ือควบคุมในเบื้องต้นในเรื่องของเหตุต่างๆ ซึ่งจุดที่หนึ่งนั้น อยู่ทางบ้านหนองบัว 
หมู่ที ่ 8 ในเบื้องต้นที่ได้มีการมองไว้ จุดที่ 2 ที่บ้านแม่มาวขี้เหล็ก หมู่ที ่ 1 ในส่วนของเรื่องพิกัดนั้นทาง
เจ้าหน้าที่จะเข้าไปดูอีกทีครับ ในจุดที่ 3,4 บ้านเวียงหวายจะมีอยู่ 2 พิกัด จุดที่ 5 จะอยู่ที่บ้านหัวนา หมู่ที่ 6 
ถนนเชื่อมต่างๆครับ จุดที่ 6,7 อยู่ที่บ้านม่วงชุม หมู่ที่ 10 จุดที่ 8 อยู่ที่บ้านลาน หมู่ที่ 5 จุดที่ 9 จะอยู่ที่บ้าน
หนองไผ่ หมู่ที่ 15 นี่คือเอกสารประกอบในตอนนี้จะมีอยู่ 9 จุดครับ และอีก 3 จุดนั้นจะได้ให้ทางเจ้าหน้าที่
รับผิดชอบได้นำเสนอต่อไป 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตนำเสนอท่านรอง
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล ในเมื่อกล้องวงจรปิดอันเก่านั้นไม่มีประสิทธิภาพเท่าที่ควรทำไมไม่นำมาเปลี่ยน
ในบางจุดที ่มันมีความเสี ่ยง เช่นตรงแยกบ้านป่าฮิ ้นซึ ่งกล้องวงจรปิดนั ้นสามารถมองได้มุมเดียวและมี
ประสิทธิภาพน้อยและกล้องจุดนั้นควรที่จะย้ายไปที่อื่น เข้าไปในซอยก็ได้ แล้วนำกล้องวงจรปิดตัวใหม่มาติด
แทนที ่อย่างเช่นที่บ้านม่อนปิ่นเหนือ หมู่ที่ 3 ซอย 7 และซอยที่จะไปวัดสุวรรณาราม(ม่อนปิ่น) ล้วนแต่เป็นจุด
เสี่ยงทั้งสิ้น เพราะว่ามันเป็นเส้นทางสายหลัก อย่างเช่นในซอยบ้านเด่นชัย –บ้านป่าฮิ้น นั้นเป็นสี่แยกใหญ่ เอา 
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กล้องตัวเดิมตรงนั้นออกมานำไปติดที่จุดอ่ืนก็ได้ครับ และนำกล้องที่มีประสิทธิภาพที่ดีนำมาติดในที่ตรงนี้ และ
อีกอย่างหนึ่งที่พวกผมได้พูดมานานแล้วในเรื่องของกล้องวงจรปิดและได้พูดในสภาด้วย ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลว่าติดที่ สตง. ไม่สามารถที่จะจัดซื้อได้ ซึ่งผมได้จำได้อยู่ว่าซื้อไม่ได้ ที่จริงแล้วต้องการที่จะได้
มากกว่านี้อีก ให้มันได้ครอบคลุมเข้าไปในตรอกในซอย และทางที่ได้โป่งน้ำร้อน เพราะว่าเหตุอาชญากรรมนั้น
ไม่เข้ามาในพื้นที่หลักหรอกครับ ถ้ามันจะหนีก็ต้องหนีไปเส้นทางเหล่านี้ ในทางพื้นหลักนั้นมันจะเป็นในเรื่อง
ของอุบัติเหตุ ถ้าเป็นเหตุการณ์ลักขโมยต่างๆนั้นคงจะไม่เข้ามาในถนนสายหลักอยู่แล้ว 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  ขออนุญาตตอบ
ในประเด็นนี้เลยนะครับ ในตัวกล้องวงจรปิดนี้ถ้าเห็นแล้วมีมูลค่าที่สูงมีความละเอียดเยอะ ในการใช้ในตัวนี้ใช้
ในงบประมาณการพัฒนาของเรา ทั้งเกลี่ยงบประมาณประจำมาใช้ในงานรักษาความสงบภายในพื้นที่ของเรา
ด้วย ในทุกจุดที่ทางท่านสมาชิกสภาได้บอก บางตัวบางจุดซึ่งทางผมไม่ได้บอกไปทั้งหมด มันได้ครอบคลุม
บริเวณทางร่วมทางแยกทั้งหมดเกือบทั้งหมด และทางกล้องวงจรปิดที่มีอยู่จะยังคงใช้อยู่ แต่ในเรื ่องของ
ประสิทธิภาพอย่างที่บอกอาจจะเป็นอีกมุมหนึ่งในเรื่องของการทำงานทั้งสิ้น ที่จะเป็นเรื่องที่นำจะเข้ามาบรรจุ
เข้าในแผน เป็นการใช้งบประมาณถ้าจะเอาทั้งหมดอย่างที่ท่านรับทราบนั้น งบประมาณค่อนข้างที่จะสูง นั่น
หมายความว่าในการพิจารณางบประมาณในรอบต่อไป ถ้าจะขับเคลื่อนในเรื่องของความปลอดภัยในชีวิตและ
ทรัพย์สิน เราก็ต้องใช้ในงบประมาณในก้อนนี้ นี่ก็คือข้อมูลที่ทางท่านสมาชิกสภาได้บอก ว่าการติดจริง แพลน
งานจริงๆ ต้องเอาสภาพจริงและปัญหา ในจุดที่เบื้องต้นมันสามารถที่จะแก้ไขปัญหาได้จริงหรือไม่ อันนี้เป็น
เรื่องท่ีพูดจากันในเรื่องของเชิงปริมาณ ว่าจะนำมาใช้ในจุดใดบ้างและยังไม่ได้พูดถึงในจุดที่ 10-12 ที่เอกสาร
ที ่ได้นำมาเสนอนำมีถึงจุดที ่ 9 ในทิศทางในการแก้ไขปัญหา การนำมาบังคับใช้นั ้นได้บอกว่าตั ้งแต่                  
บ้านหนองบัว หมู่ที่ 8 จนถึง บ้านหนองไผ่ หมู่ที่ 15 ซึ่งเรื่องเหล่านี้รายละเอียดต่างๆนั้น ได้พูดคุยกับทาง
เจ้าหน้าที่ท่ีทำงานในด้านไอที ว่าต้องใช้ความละเอียดสูง คือไม่ต่ำกว่า 5 ล้านฟิกเชล ถึงจะเกิดประโยชน์ต่อคน
ในชุมชนและคนที่เข้าออกในชุมชนด้วย ในเรื่องของกล้องวงจรปิด ในเรื่องของที่ทางท่านสมาชิกสภาได้บอกใน
เรื่องของการบริหารกล้องวงจรปิดเหล่านั้น จะใช้หลักแบบนี้ เพราะมันมีความจำเป็นจริงๆในจุดเสี่ยงที่ จะต้อง
ใช้กล้องท่ีมีความละเอียดสูง ผมขอเพ่ิมเติมในส่วนของครุภัณฑ์ในลำดับที่ 1 ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 มีเอกสารที่ถ่ายบอกจุดพิกัดให้ทางสมาชิกสภาได้รับทราบไหมค่ะ ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ได้นำเสนอบนจอ
โปรเจคเตอร์ค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ในประเด็นเดียวกันกับ
ทางท่านมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 คือผมเห็นด้วย ในกล้องวงจร
ปิดตัวใหม่นี้มีความละเอียดสูง บางครั้งบางที่จุดที่มีความเสี่ยงสูง ตัวอย่างเช่น บ้านเด่นชัยซึ่งมีเคสเมื่อวานนี้
เองครับ คือได้กลับมาดูที่กล้องวงจรปิดที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบล ซึ่ งภาพนั้นไม่ชัดเจน ไม่สามารถเห็น
ป้ายทะเบียนของรถได้และลักษณะ เห็นได้เฉพาะสีรถเท่านั้น ก็คือผมอยากที่จะให้ทั้ง 12 จุดที่ท่านบอก ถ้า
เอาแบบขึ้นมาท้ัง 12 จุดนั้นจะเป็นจุดใหม่ทั้งหมด ท่านจะไม่ได้นำมาทดแทนในตัวเดิม ในบางจุดที่มันได้ชำรุด 
อาทิ เช่น ตรงหน้าตลาดบ้านเวียงหวายตรงนั้นเสีย ตรงสี่แยกบ้านเด่นชัย-บ้านป่าฮ้ิน ตรงนั้นไม่ชัด ตรงทางเข้า
องค์การบริหารส่วนตำบลซูมใกล้ดูแล้วไม่ทั่วถึง ไม่สามารถจับป้ายทะเบียนรถได้เห็นแค่ลักษณะของรถเท่านั้น 
ก็คืออยากให้พิจารณาในส่วนนี้ด้วย เพราะวันนั้นที่เกิดอุบัติเหตุที่บ้านเด่นชัย ไดเ้กิดความเสียหายต่อทรัพย์สิน
ของชาวบ้านรวมทั้งท่อประปาของหมู่บ้านด้วย ผมได้ไล่ดูกล้องวงจรปิดตั้งแต่หน้าโรงเรียนบ้านม่อนปิ่นมาถึงที่
บ้านเด่นชัยจะไปดูกล้องตรงที่ตลาดบ้านเวียงหวายปรากฏว่ากล้องวงจรปิดเสีย นี่คือประเด็น ทางแยกท่ีจะเข้า 
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ไปต่างตำบลจะต้องมาการป้องกันไว้ก่อน สามารถนำกล้องตัวดังกล่าวไปวางไว้ตามจุดนั้นได้อยู่ แต่ถ้าเป็นถนน
สายหลักกล้องวงจรปิดนั้นมันจะไม่ชัดเจน ตอนกลางคือมาภาพนั้นดูไม่ชัดเลยครับ ขอฝากไว้ด้วยครับในการ
พิจารณาการติดตั้งกล้องวงจรปิดในแต่ละจุดให้มาพูดคุยกันดูก่อนนะครับ ไม่อยากให้เหมือนครั้งก่อนครับ 
บางครั้งไม่ได้เห็นในที่เป็นจุดเสี่ยง ต้องเอาหลายๆเสียงหลายๆความคิดเห็นมาร่วมกันพิจารณาจะดีกว่าครับ 
ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 อยากที่จะสอบถามเรื่องของกล้อง
วงจรปิดว่าในการที่จะติดในหลายๆจุดนั้น 1. สังเกตว่าระยะทางนั้นไกลมาก ที่จะถามว่าเซฟเวอร์มีจุดเดียว
หรือว่ามีการกระจาย 2. ถ้าสมมุติว่าจะเอาเซฟเวอร์ไว้ที่เดียวแล้วมีการยิงสายระยะทางไกลๆความสามารถ
ของกล้องคุณภาพนั้นจะได้หรือไม่ ในกรณีที่ใช้เซฟเวอร์ตรงจุดเดียว เราจะต้องมาคิดในเรื่องนี้ด้วยนะครับ เรา
ได้มีการศึกษากันดีหรือยังว่า กรณีท่ีจะเอาเซฟเวอร์ไว้ตรงจุดเดียวแล้วกระจายไปทั่ว จะรองรับได้หรือไม่ จากที่
เห็นระยะคงจะเกิน 10 กิโลเมตร ฝากไว้ด้วยครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะ
ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในเบื้องต้นอย่างที่
ทราบ ในเรื่องปัญหาเรื่องของกล้องวงจรปิดที่ทางชุมชนได้มีปัญหาเข้ามา และได้มาแก้ ไขกันโดยที่ของเดิมนั้น
เป็นที่ทางส่วนกลางได้ส่งมา ต้องบอกกันตรงๆแบบนี้ ในเมื่อวันนี้สถานการณ์การใช้งานจริง เรามีโอกาสได้มา
นั่งคิดและแก้ปัญหาก็ต้องมีการขับเคลื่อนด้วยการจัดทำแผน ในเรื่องของความจำเป็นมาใช้แบบนี้ จุดต่างๆใน
เบื้องต้น อย่างท่านได้มีเหตุมีเคสเข้ามา ในการรื้อของตัวเดิมก็ดีใช้กล้องขนาดความชัดเจนมากกว่าเดิมเข้ามา
แทนที่ อยู่ในวิสัยที่ยังสามารถที่จะปรับขยับขยายในเชิงบริหารได้อยู่ เพราะฉะนั้นในวันที่ทำงบประมาณใน
เรื่องของการบอกว่าจุดนี้ยังไม่มีความจำเป็น หรือนำไปทดแทนในจุดเดิม ขออนุญาตให้เจ้าหน้าที่ ได้รีเช็คจุด
ทั้งหมด ทั้ง 12 จุดเพื่อให้ทางท่านสมาชิกสภาได้ฟังอีกครั้งหนึ่งว่ามีในจุดไหนบ้าง ในเบื้องต้นที่ได้มองถึง
เส้นทางหลัก ทั้งท่ีมีของเดิมอยู่ด้วย และเพ่ิมเติมในจุดใหม่ ขอเสริมอีกนิดหนึ่งครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในเรื่องของกล้องวงจรปิด 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ รับผิดชอบงานด้านไอที  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง เกียรติทุกท่าน กระผม                 
นายศุภฤกษ์ กวงไหม พนักงานจ้างเหมาบริการ รับผิดชอบงานด้านไอที กล้องวงจรปิดที่จะติดภายในตำบล
ม่อนปิ่นนั้น มีจำนวน 12 จุด ระยะทางรวมทั้งหมดประมาณ 15 กิโลเมตร โดยใช้เป็นสายไฟเบอร์ออฟติกโดย
เชื่อมระหว่างเครื่องเซฟเวอร์ไปจนถึงกล้องวงจรปิด โดยกล้องจุดที่ 1 จะอยู่ที่สามแยกในหมู่บ้านห นองบัว              
หมู่ที่ 8 ที่ร้านป้าดาขายข้าวซอย จุดที่ 2 จะอยู่ตรงมุมทางโค้งตรงข้ามร้านศรีนวลการเกษตร บ้านแม่มาว
ขี้เหล็ก หมู่ที่ 1 เครื่องเซฟเวอร์นี้จะอยู่ที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นครับอยู่จุดเดียวคือจุดเชื่อมเซฟเวอร์
เดิมครับที่ห้องของรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลจะมีอีก 2 จุด คือจุดที่ 3,4 จุดที่ 3 นี้จะหันหน้าไปทาง
บ้านหัวฝาย ตำบลโป่งน้ำร้อน จุดที่ 4 จะหันหน้าไปทางวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติฯ ต่อไปจะเป็นจุดสามแยก
ที่จะไปน้ำรู ตรงบ้านหัวนา หมู่ที่ 6 ทางขึ้นไปทางบ้านสวนชา หมู่ที่ 7 จะมีตรงสามแยกบ้านม่วงชุมตรงบ้าน
หลิ่งปู่ต้นที่จะไปทะลุตำบลโป่งน้ำร้อนจะเข้าทางร้านค้าฮิมมาว เราจะตั้งกล้องไว้ตรงนี้หนึ่งจุด จะมีตรง 
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โรงเรียนบ้านม่วงชุม 1 จุด และตรงสามแยกบ้านม่วงชุม ที่จะไปทางบ้านหนองเต่า อีก 1 จุดครับ มีอยู่ที่                  
โรงสีข้าวบ้านลาน หมู่ที่ 5 อีก 1 จุดก่อนที่จะถึงหน้าโรงเรียนจะมีหนทางไปบ้านหนองบัวคำ อีก 1 จุด และจะ
มีทางเข้าบ้านหนองไผ่เส้นทางด้านล่าง 1 จุด และจะมีทางเข้าบ้านห้วยนกกกอีก 1 จุดครับ รวมเป็น 12 จุด 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น นี่ก็เป็นข้อมูลในเบื้องต้นที่ได้นำเรียนในที่ประชุมในเรื่อง
ของกล้องวงจรปิด ที่ได้มาขับเคลื่อนในรอบนี้ ซึ่งตามที่ท่านสมาชิกสภาได้นำเสนอก็ดี และได้รับรู้ในเหตุต่างๆก็
ดี ก็เป็นประโยชน์ในการติดตั้งถ้าเอามาจัดทำงบประมาณในครั้งต่อไป ขอเพิ่มเติมเท่านี้ครับในเรื่องของกล้อง
วงจรปิด 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สมนึก คำเรือน รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ผมอยากที่จะสอบถามในเรื่องกล้องที่มัน
ซ้ำซ้อนตรงที่ตลาดบ้านเวียงหวาย หมู่ที่ 9 ที่หันหน้าเข้าไปทางบ้านหัวฝาย ตำบลโป่งน้ำร้อน ซึ่งมีอยู่ตัวหนึ่ง 
ถ้ากล้องตัวนั้นผมขอเสนอให้ย้ายไปตรงทางแยกขึ้นไปทางวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติฯเพราะว่าทางนั้นจะเป็น
ทางหลบทางเลี่ยง ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

        นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14 ขออนุญาตสอบถาม
ในเรื่องของกล้องวงจรปิดว่าจะดูในเรื่องของการจราจรแล้วสามารถที่จะดูในเรื่องของอย่างอื่นได้ด้วยใช่ไหม
ครับ เพราะว่าทางพ้ืนที่ของผมนั้นมีความเสี่ยงอยู่มาก ในเรื่องของคนลักลอบเข้าเมืองครับ และเรื่องการขนรถ
ออกนอกประเทศและยังมีในเรื่องปัญหาการลำเลียงยาเสพติด ทางผมเองก็มีจุดที่จะติดตั้งอยู่ครับ ตรงนี้อยาก
ที่จะให้ทางท่านผู้บริหารได้มองเห็นในจุดนี้ด้วยนะครับ เพราะว่าผมดูแล้วในหลายๆโครงการนั้น ทางผู้บริหาร
นั้นจะมองฉะเพราะพ้ืนที่ด้านโซนล่าง ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของไฟกิ่งมาแล้วครับ ท่านไม่ได้มองมาถึงโซนข้างบน
ดอยเลยครับ เพราะว่าทางด้านของเราก็มีพื้นที่เสี่ยงอยู่ครับ ในเรื่องของการจราจรในช่วงของ เทศกาลการ
ท่องเที่ยวอยู่ อยากท่ีจะให้มองในภาพรวมไปเลยครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในส่วนของประเด็นเรื่องของกล้องวงจรปิด อย่างที่ท่าน
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการเสนอมาในเรื่องของการบริหารจัดการตั้งแต่นี้ไปถ้าได้กล้อง
ของใหม่มาก็ต้องมีการปรับเกลี่ยในพื้นที่ที่มีความเลี่ยงความเสี่ยงอย่างที่ท่านได้บอกอยู่ในวิสัยเหล่านี้ กล้อง
เหล่านั้นจะต้องไปอยู่ในพ้ืนที่ที่ก่อให้เกิดประโยชน์ อย่างที่บอกทุกๆเรื่อง การลักขโมย และอุบัติเหตุ อย่างเช่น
กรณีของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ได้บอกอาจจะเป็นการบริหารอีกเกรดหนึ่งในพ้ืนที่สูง เพราะฉะนั้นแล้ว
ในวันนี้ ทางผู้บริหารไม่ได้มองถึงว่าจะเว้นในด้านโซนบนแล้วดูเฉพาะทางด้านโซนล่าง ในเรื่องของอุบัติเหตุก็ดี
เรื่องของปัญหาใกล้ตัวที่คนได้ใช้ประโยชน์เยอะ ก็ถือว่าบางเรื่องเราก็ต้องได้พัฒนาไปกันไปเป็นขั้นเป็นตอน  
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ไม่สามารถท่ีจะทำได้ครั้งเดียว เหมือนกับที่เราทำถนนหนทางในบ้างครั้งอาจจะต้องใช้ระยะทำ 2-3 ปี อยากที่
จะเห็นการพัฒนาที่เริ่มต้น เพ่ือที่จะให้ได้ขับเคลื่อนอย่างเป็นรูปธรรม เรื่องท่ีท่านได้เสนอมาผมเชื่อว่า วันนี้ทาง
คณะผู้บริหารคงได้รับเรื่องนี้ไปเพ่ือพิจารณา 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 อย่างนี้นะครับ เรื่องที่ผมพูดไปเมื่อ
สักครู่เรื่องของกล้องวงจรปิดในกรณีที่ระยะทางไกลๆนั้นจะสามารถที่จะใช้ได้จริงไหม การที่จะรู้ว่าจะใช้ได้
หรือไม่นั้น เราจะต้องไปศึกษาจากผู้ที่ได้ติดตั้งกล้องวงจรปิดมาจริงนะครับ ไม่ใช่ว่าเราไปศึกษาจากรายละเอียด
ในไฟล์ต่างๆ ดูง่ายๆที่เคยสอบถามเรื่องของโดรน ว่ามันตรงตามสเป็คจริงไหม สามารถที่จะวิ่งได้ระยะทาง 10 
กิโลเมตรจริงไหม ตอนที่เราซื้อนั้นบอกว่าวิ่งได้ 10 กิโลเมตร ลองไปถามเจ้าหน้าที่รับผิดชอบบอกว่าวิ่งได้ 
500-600 เมตรก็ส่ายแล้ว ถ้าจะให้เต็มที่ก็สัก 1 กิโลเมตร เพราะว่าคำว่า 10 กิโลเมตรนี้ น่าที่จะหมายถึง
พ้ืนที่มันโล่งกว้างโดยที่ไม่มีสิ่งกีดขวางก็อาจจะได้ แต่ในพ้ืนที่ของเรานั้นจะเป็นดอยเป็นภูเขาอะไรต่างๆในทาง
ทัศนียภาพไม่ได้ สเป็คมันอาจจะลดลง อย่างนั้นผมอยากที่จะให้ไปดูไปศึกษาที่เขาได้ทำมาจริงๆ ว่าทำได้จริง
หรือไม่ เป็นห่วงนะครับ ว่าทำมาแล้วเกรงว่าจะไม่ได้เต็มตามประสิทธิภาพ ถ้าเราไปศึกษาจากในไฟล์อะไร
ต่างๆ นั้นยังไม่มีความชัดเจนและความแน่นอน ซึ่งงบประมาณในตัวนี้มันค่อนข้างที่จะสูง เพราะว่ามันอาจ
ไม่ได้จริงตามที่คาดหวังไว้ตามที่ศึกษา เพราะว่าอาจจะมีการเพ่ิมเซฟเวอร์สัก 2 -3 ที่วันหน้าอาจจะได้ขยับกัน 
ถ้าไปศึกษาในไฟล์โอกาสที่มันจะได้ก็มีแต่คงจะไม่ 100 % ตามที่เราได้ไปดูมา หมายความว่าในส่วนที่มันจะ
ทำได้จากที่เราไปดูตามไฟล์ต่างๆ ซึ่งเขาจะบอกเรื่องประสิทธิภาพที่มันสูงสุดอยู่แล้ว โดยเรื่องของจุดด้อยจุด
บอดนี้มันอาจจะลบไป เขาคงไม่บอกให้เราหรอกครับ เพราะว่าเขาต้องการที่จะขายของ ฉะนั้นขอให้ไปศึกษา
จากที่เขาได้ทำมาจริงๆครับ และเราจะได้แก้ไขว่าควรจะมีเซฟเวอร์อยู่กี่ที่ถึงจะดี หรือว่าเอาไว้ที่จุด เดียวจะได้
หรือไม่ ขอฝากไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ 
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตต่อนะครับ เรื่องของสมรรถนะการใช้งานกัน
ต่างๆในการสืบค้นกันต่างๆในเบื้องต้น ทางเจ้าหน้าที่ไอที ที่ได้พูดคุยกันในเบื้องต้นนั้นได้ไปดูของสำนักงาน
ตำรวจแห่งชาติเป็นหลัก หมู่พ่อค้าแม่ค้าที่มาพรีเช้นท์อย่างที่ท่านบอก ราคานั้นได้โฆษณาเกินจริงผมก็มีความ
เป็นห่วงอย่างที่ท่านได้เข้าใจอยู่เหมือนกัน ในช่วงนั้นเวลานั้นถ้า เราจะมีการที่จะดำเนินการจะต้องมีการตั้ง
กรรมการขึ้นมา และหลายภาคส่วนเข้ามาเกี่ยวข้องต้องมาช่วยกันเหมือนกับที่เราจัดซื้อจัดจ้างครุภัณฑ์อย่างที่
รู้ๆกันมา ว่ามันสามารถที่จะใช้ได้จริงหรือไม่  ในเรื่องของยานยนต์ต่างๆก็เป็นในรูปแบบนี้จริงๆครับ ขอให้
เป็นไปตามนี้ก่อนนะครับในเรื่องของความห่วงใยในรายละเอียดเรื่องของกล้องวงจรปิด ถ้าเราเห็นประโยชน์ที่
จะก่อให้เกิดแก่ชุมชนและสิ่งที่จะทำให้เป็นรูปธรรมในวันข้างหน้าเพื่อตอบสนองในเรื่องของประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผลในการใช้งบประมาณและคุณภาพที่ได้นั้นเราจะนำมาพิจารณาทั้งสิ้น ในส่วนลำดับขอเพิ่มเติมใน
ส่วนที่ทางท่านผู้บริหารได้มอบหมายเพียงเท่านี้ครับ ต่อไปในหัวข้อลำดับที่ 2 ขออนุญาตเพิ่มเติมในส่วนของ
การจัดหาครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง รถบรรทุกดีเชลแบบดับเบิลแคป จำนวน 1 คัน ในเบื้องต้นจาก
ฐานข้อมูลจากหน่วยทางพัสดุของกองคลัง อย่างที่ท่านสมาชิกสภาได้ทราบในเรื่องของครุภัณฑ์ที่มีนั้น ผมขอ
นำเรียนในที่ประชุมว่ารถในแต่ละคันไม่มีใครมีเอกสิทธิ์ได้เป็นเจ้าของ การใช้งานแล้วแต่จังหวะที่จะใช้งาน ให้
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แต่ละแผนงานมีความสะดวกที่จะใช้งาน มีแต่ทางรถของทางท่านผู้บริหารคือท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลแล้วแต่ว่าท่านจะมอบหมายให้ใครดูแลขับเคลื่อน แต่รถทุกกองงานพนักงานเจ้าหน้าที่ใช้การได้ทุกคันจะ
ไปใกล้ไปไกลให้ดูจากสมรรถนะของรถคันนั้นๆ ถ้าเข้าไปในเมืองให้เอารถที่มีสมรรถนะที่ดีมีความปลอดภัย ใน
การขึ้นห้วยขึ้นดอยจะให้เหมือนเดียวกัน แต่งานบางอย่าง อย่างที่ทางท่านสมาชิกสภาได้คุยมาว่ารถคันนั้น
อาจจะอยู่ในกองนั้นแผนกนั้น แต่ว่าในการใช้งานในเบื้องต้น ที่ผมเคยใช้งานมาก็ขับก็ใช้กันในแต่ละกองงานได้
ตามปกติ ของกองช่าง กองคลัง กองการศึกษา ทุกแผนงานนั้นดูที่ความจำเป็น ว่าไปในพื้นที่ไหน มีความ
ปลอดภัย ต้องใช้รถที่มีความพร้อม ส่วนรถที่อยู่ในมือ ณ วันนี้ ตั้งแต่รถฟอร์ด ตั้งแต่ พ.ศ.2545 ทางเราก็คงใช้
และซ่อมบำรุงอย่างทุลักทุเลอยู่เหมือนกัน ในหลายๆคัน ถ้าอายุเกิน 10 ปี ถ้าถามว่าอายุการใช้งานตาม
ครุภัณฑ์แล้ว ถ้าเขาใช้กันจริงๆแล้ว รถที่ใช้งานเกิน 10 ปี เขาจะทยอยออกจำหน่ายกันหมด ปลดละวาง และ
ที่นี้เราก็ซ่อมบำรุงกัน ให้ท่านลองไปเช็คดูการซ่อมบำรุงจะเหมือนเป็นเงาตามตัวอยู่เ รื่อยๆ เพราะสภาพพื้นที่
ของตำบลม่อนปิ่นนั้น รถอเนกประสงค์ที่ได้นำเรียนกันมา รถที่ได้เสนอเข้าบรรจุในแผนวันนี้ ในเบื้องต้นก็ทราบ
ในส่วนของการใช้งบประมาณของทางท่านผู้บริหารอยู่แล้ว ในการพัฒนาใช่บอกว่ามีเฉพาะในเรื่องของการ
บริหารงานของผู้บริหารเพียงเท่านั้น แต่ก็ยังเห็นการบริหารงบประมาณท่ีกระจายไปในทุกหมู่บ้านและทุกบ้าน
ที่เป็นบ้านบริวาร ผู้บริหารในเมื่อได้บริหารภายในก็พอที่จะทราบว่าจำนวนครุภัณฑ์บางตัวนั้น อายุของการใช้
งานได้เกินแก่การซ่อมบำรุง มีคำตอบในใจอยู่เหมือนกันเชื่อว่าทางตัวของผมก็ดี จะมีคำตอบอยู่ครั้งหนึ่ง ว่าใน
มุมมองส่วนหนึ่งในเรื่องของวันนี้ การบริหารงานมีในเรื่องของการกระจายงานในแต่ละกองในแต่ละแผนงาน 
เพราะฉะนั้นแล้วสิ่งที่ตามมาคือการทำงานของเพื่อนพนักงานในทุกตำแหน่งในการตอบโจทย์แก้ไขปัญหาต้องมี
ความรวดเร็ว ใช่บอกว่าถ้าเทียบกับที่อื่น ถ้ามองในการทดแทนการซ่อมบำรุง บางคันอย่างที่ท่านทราบ ไม่ว่า
จะเป็นรถฟอร์ด ปี 2545 ล่าสุดรถของฝ่ายงานป้องกัน จะมีอยู่ในแต่ละแผนงาน อย่างในสำนักปลัดจะมีอยู่
ทั้งหมด 7 แผนงานทุกท่านจะเป็นหัวหน้างานในแต่ละแผนก บางครั้งทางนิติกรก็มีงานของเขาไป ในเหตุ
รำคาญเหตุร้องเรียนก็ต้องใช้รถไป นักวิเคราะห์นโยบายและแผน และนักพัฒนาชุมชนต่างคนก็ต่างใช้งานกัน
ไป เพราะฉะนั้นแล้วในนโยบายของทางท่านผู้บริหารได้นำมาเติมเต็มในเรื่องของครุภัณฑ์ ใช่อยู่มันอาจจะมอง
ถึงความขัดตา ว่ามีครุภัณฑ์ที่เยอะในการบริหารจัดการทำไมไม่ใช้ด้วยกัน ในความเป็นจริงนั้นได้ใช้ด้วยกันครับ
ทุกคัน มีในรถของทางผู้บริหารจะไม่มีใครได้ใช้นอกจากผู้บริหาร ส่วนในรถคันอ่ืนรองลงมานั้นใช้ได้ทุกคัน ไม่มี
ในเรื่องของเอกสิทธ์ขาดตัวว่าเป็นรถของใครเลยครับ เพ่ือให้เกิดประสิทธิภาพในงานราชการ เพราะฉะนั้นแล้ว
รถที่มีสมรรถนะที่ดี ก็ต้องไปที่งานที่จำเป็นงานที่ต้องคำนึงถึงความปลอดภัยของเพื่อนพนักงานด้วย ถ้าได้
เข้าใจในเรื่องของการใช้งานในตรงนี้แล้ว จะไม่ได้มีในเรื่องของการเกี่ยงว่าไม่ได้ใช้ ขอนำเรียนในเบื้องต้นว่ารถ
ที่ทางผู้บริหารได้เสนอเพื่อเข้าบรรจุในร่างแผนเป็นข้อมูลที่ได้รับจากเพื่อนพนักงาน ทั้งหัวหน้าส่วนราชกา ร 
เอามาเพ่ือการใช้งานที่มีความจำเป็นจริงๆ วันนี้ที่ได้ยินที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ท่านมณเทียร สมร ได้ว่า
ทำไมถ้าจะเอาทั้งทีทำไมไม่เอาที่มีลักษณะที่มีสมรรถนะที่ดีกว่านี้ ผมก็เห็นว่าถ้าท่านได้เห็นทิศทางของการเติม
เต็มในเรื่องครุภัณฑ์ที่เสื่อมสภาพไปแล้วก็เป็นสิ่งที่ดียิ่ง จะได้เป็นการสานการพัฒนาทั้งภายในองค์กรและนอก
องค์กร ไม่ได้มองถึงในเรื่องอย่างอื่นเลยครับ หลายๆครั้งในการพิจารณางบประมาณเรานั้นมีหมู่บ้านนั้นเยอะ
การใช้งบประมาณก็จะเข้ามาเติมเต็มในหมู่บ้านด้วย เพราะฉะนั้นบางอย่าง ได้บอกได้ว่าการใช้งบประมาณต้อง
มองถึงการพัฒนาของทางท่านคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาด้วย เอาที่มีความจำเป็นและก่อให้เกิดประโยชน์ 
ส่วนในเรื่องของการบริหารภายในนี้ ทางผู้บริหารก็คงได้มีการพิจารณากันครั้งหนึ่ง ซึ่งถือได้ว่าการนำมาเข้า
แผนในการพิจารณาในครั้งนี้ ซึ่งจะก่อให้เกิดเป็นประโยชน์อย่างยิ่ งในการพูดคุยในเรื่องของเหตุผล ไม่ได้มอง
มาถึงเรื่องการได้มาซึ่งครุภัณฑ์ที่คาดเคลื่อนเกิน และยังมีครุภัณฑ์ที่เรายังไม่ทราบหมดอายุ ถ้ามองถึงความ
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จำเป็นเพราะจะมีในเรื่องของการซ่อมบำรุงตามมาเยอะครับ ตรงนี้ขอนำเรียนเป็นข้อมูลแบบนี้ ในรถทุกคันจะ
มีแผนกแต่ละแผนงาน เท่าที่จำเป็นซึ่งรถ 4 ประตูสีขาวนั้น ของสำนักปลัดนั้นมีอยู่ 7-8 แผนงาน ซึ่งเป็นรถที่
ได้มาจากอดีตนายกคนก่อนแล้ว ที่ได้ใช้การมา ที่เหลือก็มีการกระจายใช้ในแต่ละแผนงานกันไป ขอนำเรียน
เรื่องนี้ให้ท่านสมาชิกสภาได้พิจารณาว่าข้อมูลจากทางท่านผู้บริหารก็ดี ข้อมูลจากทางเพ่ือนพนักงาน มันเป็นใน
รูปแบบนี้ เรื่องของการใช้งานครุภัณฑ์ยานยนต์ รถ 4 ประตูครับ เพื่อให้ได้เห็นถึงเหตุผลเหล่านี้ ต่อไปเข้าสู่
ครุภัณฑ์ รถจักรยานยนต์ เดี๋ยวนี้ครุภัณฑ์ที่ใช้อยู่ รถจักรยานยนต์ของส่วนการศึกษานำมาใช้ในงานสำนักปลัด 
ในการใช้ส่งเอกสาร ถ้าไม่ทันก็จะใช้รถยนต์ในการส่งเอกสาร แต่ว่ามันมีในเรื่องแผนงานของส่วนงานป้องกนัฯ
เข้ามาด้วย จึงได้ให้รถจักรยานยนต์คันเก่า รถดรีม 125 ให้ไปใช้ในส่วนของงานป้องกันฯ บางครั้งถ้าเป็นสิ่ง
เล็กๆน้อยๆ ก็ให้ใช้รถจักรยานยนต์ อีกคันหนึ่งจะใช้ในงานสาธารณสุข เป็นงานของกู้ชีพกู้ภัย ในพนักงานกู้ชีพ
โดยหลักๆแล้วจะใช้รถยนต์ของทางกู้ชีพในการไปโน่นไปนี่ แต่ในบางครั้งต้องอาจจะต้องได้ใช้รถจักรยานยนต์
ควบคู่กับรถยนต์คันนั้น บอกได้ว่าจะต้องมีรถจักรยานยนต์ไว้บางครั้งถ้าเป็นเรื่องเล็กน้อยไม่ต้องได้เข้ามาเอา
รถยนต์ออกไปและไม่จำเป็นจะต้องใช้รถจักรยานยนต์ส่วนตัว ในบางครั้งงานอาจจะมีเข้ามาพร้อมกันและ
เพ่ือให้มันเกิดประโยชน์และความรวดเร็วในการใช้งาน ตอนนี้อย่างที่ผมได้นำเรียนไปเรื่องกรณีครุภัณฑ์ที่ได้คุย
กับทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบล และเหตุผลที่ได้พูดคุยกับทางท่านสมาชิกสภาก็คือการเติมเต็มงานที่ยัง
ไม่มีและได้ทดแทนของเก่าที่ได้ชำรุดไป มองแล้วในเรื่องของครุภัณฑ์รถจักรยานยนต์นั้นก็ได้นำไปเติมเต็ม
เฉพาะแผนงานกันไป ขอเพิ่มเติมในเรื่องของรถจักรยานยนต์ไว้เพียงเท่านี้ครับ ส่วนในเรื่องของครุภัณฑ์ราย
อื่นๆ นั้นก็มีผู้รับผิดชอบในแต่ละแผนงานกันไป ในครุภัณฑ์ลำดับที่ 11 ที่ว่ารถโมบายผลิตน้ำดื่มสู้ภัยแล้งนั้น 
ในเบื้องต้นทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบได้มีการผสานกับกรมพลังงาน
ทดแทน ได้มีแผนงานจัดสรรครุภัณฑ์เหล่านี้ให้กับทางท้องถิ่น เผอิญว่าในอำเภอฝางนี้จะมีอยู่ 3 แห่งที่จะได้รับ
การจัดสรรครุภัณฑ์เหล่านี้ ถ้าเวลาเราได้ไปทำกิจกรรมนอกพื้นที่ ก็จะมีรถนี้มาให้บริการ ซึ่งทางองค์การ
บริหารส่วนตำบลของเรานั้นไม่ได้เป็นผู้จัดซื้อ เพียงแต่ให้บรรจุไว้ในแผนแล้วทางหน่วยงานนั้นจะเป็นผู้จัดซื้อ
จัดจ้างเองครับ และขอทำความเข้าใจกับทางท่านสมาชิกสภาให้เข้าใจตามนี้ด้วยครับ ที่ผมได้พูดทั้งหมดนี้ได้
พูดถึงเหตุผลและความจำเป็นที่ได้นำมาบรรจุในแผน เพื่อให้ทางท่านสมาชิกสภาได้พิจารณา รายละเอียดใน
เชิงลึกอ่ืนๆนั้น แต่ผมขอพูดในเรื่องเหตุผลและความจำเป็นไว้เพียงเท่านี้ก่อนนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร     

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ส่วนคำถามของผมนั้นยังค้าง
อยู่นะครับ ในเรื่องของเครื ่องตัดถ่างและผมจะขอถามในเรื่องของรถจักรยานยนต์ ว่า ราคาเท่าเดียวกัน 
54,700, บาท แต่ถ้าว่าทางกู้ชีพกู้ภัยก็จะซื้อ ทำไมไม่ทำเป็นรถที่ไปเชอร์เวย์พร้อมที่จะให้การปฐมพยาบาล
เบื้องต้นได้ ก็น่าที่จะทำให้เหมือนรถกู้ภัยเหมือนกับทางต่างจังหวัด เช่น มูลนิธิต่างๆ ที่สามารถมีไฟ มีไซเรน 
หรือมีกล่องปฐมพยาบาลที่สามารถเข้าไปดูเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นก่อน ถ้ารถยนต์ติดเหตุอยู่ ถ้าไหนๆก็จะซื้อแล้ว 
ก็ซื้อที่พร้อมใช้งานสามารถใช้เหลือผู้ประสบเหตุในเบื้องต้นได้ ถ้าเราผ่านไปแล้วจะเอาเข้าข้อบัญญัติแล้วจะ
ยากครับ ถ้าเราจะไปเพิ่มครับ คือปรับลดได้อย่างเดียวปรับเพิ่มไม่ได้ ขอให้เพิ่มในตรงนี้ไ ปเลยครับ ลองไป
สอบถามงานสาธารณสุขว่าอย่างนี้ต้องเพ่ิมอีกเท่าไหร่ จะมีประโยชน์กว่า สามารถที่จะส่งเอกสารได้ทำการปฐม
พยาบาลในเบื้องต้นได้ สามารถลองไปหาได้ในอินเตอร์เน็ตครับมีเยอะมาก ไปศึกษาดูได้ครับ ในเรื่องของเครื่อง
ตัดถ่างนั้นรออยู่ครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 ขออนุญาตเสริมในเรื่องรถยนต์ขับเคลื่อน 2 
ล้อ ถ้าจะมีการเปลี่ยนแปลงให้มันดี ขอให้เปลี่ยนเป็นรถยนต์ขับเคลื่อน 4 ล้อครับ ในเวลาการลงมติเราจะได้มี
การตกลงก่อนว่าจะเอาขับเคลื่อน 2 ล้อหรือว่าขับเคลื่อน 4 ล้อ ถ้าเสนอมา ขับเคลื่อน 2 ล้อ บางท่านว่าขึ้น
ดอยไม่ได ้

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาต่อเลยนะครับ ในกรณีของ
ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ที่ได้แนะนำมาจะได้ผู้ที่เกี่ยวข้องเบื้องต้นได้ทำในเรื่องของรถดัดแปลงเอาขึ้นมา ที่
เราได้นำเสนอสภาในวันนี้จะเป็นเรื่องของครุภัณฑ์ในเบื้องต้น กรณีตรงนี้เดี๋ยวจะได้ไปคิดและหาข้อมูลมา
เพื่อที่จะได้ตอบโจทย์มากยิ่งขึ้น แต่วันนี้ที่ได้เสนอเพื่อยืนในครุภัณฑ์มาตรฐาน เพราะว่าในส่วนรวมส่วนกลาง
นั้นบอกไว้แล้ว ในกรณีที่ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 7 ว่าในเรื่องของครุภัณฑ์ยานยนต์พาหนะ เดี๋ยวในส่วนของ
เจ้าหน้าที่นักวิเคราะห์นโยบายและแผนตลอดถึงเจ้าหน้าที่ทางกองคลังก็จะได้เช็คในมาตรฐานครุภัณฑ์เรื ่อง
ของราคา ส่วนในที่ประชุมที่ทางท่านสมาชิกสภาได้ให้ข้อมูลก็ดี ให้การสนับสนุนก็ดี ในเรื่องของเหตุผลความ
จำเป็นก็ถือว่าเป็นสิ่งที่ดียิ่ง วันนี้ท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านทักษิณ นิติกุลวรรักษ์และท่าน
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านแสงเทียน สังขวรรณ ได้รับฟัง ตลอดจนเพ่ือนพนักงานก็ถือว่า
เป็นการดียิ่งที่ท่านได้สนับสนุนในการขับเคลื่อนการพัฒนาของตำบลม่อนปิ่นให้ควบคุมทุกมิติ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ตามราคามาตรฐานบัญชี
ครุภัณฑ์เท่าที่ผมมีข้อมูลก็คือแบบดับเบิลแคปครับ ขับเคลื่อน 4 ล้อ ราคา 1,025,000 บาท ที่ท่านจะทำ
เปลี่ยนแปลงก็จะเปลี่ยนแปลงให้ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
นี่คือที่เราจะนำเข้าแผนเป็นการประมาณการนะค่ะ ตอนนี้เราเข้าใจตรงกันก่อนนะค่ะขอเป็นขับเคลื่อน 4 ล้อ 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดมีความต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วน
ตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตตอบข้อสักถามในเรื่องของเครื่องตัดถ่าง ใน
เบื้องต้นอย่างที่ท่านสมาชิกสภาพอทราบคือนั้น มันหายากครับเวลาที่จะใช้ต้องลำบากมาก จะมีที่กู้ภัยหงส์ฟ้า
ที่เดียวครับ เพราะฉะนั้นแล้วในวันนี้ ในตำบลม่อนปิ่นของเราเห็นก้าวต่อไปในการแก้ไขปัญหาเรื่องของ
อุบัติเหตุ กรณีท่ีมีเหตุไม่คาดคิดเกิดขึ้น ที่จะต้องได้ใช้เครื่องตัดถ่างเพ่ือที่จะนำมาช่วยเหลือพ่ีน้องชาวบ้านและ
ผู้ประสบเหตุจะถือได้ว่าในระดับต้นๆของโซนเหนือเลยนะครับ ที่เราได้คิดล่วงหน้าให้เป็นรูปธรรมมากที่สุด ซึ่ง
คุณลักษณะก็ดี เรื่องของเอกสารต่างๆ ขอให้เจ้าหน้าที่ได้อ่านในรายละเอียดเบื้องต้น เป็นเอกสารที่มีผู้เสนอ
ราคามาว่า มีองค์ประกอบอะไรบ้าง ใช้เครื่องตัดถ่างในระบบอะไร และลักษณะงานที่เป็นอุปกรณ์เสริมของ
เครื่องตัดถ่างเหล่านั้น โดยเบื้องต้นเรียนเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบครับ 
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นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ ์     นกัจดัการงานทั่วไปปฏิบติังาน ในส่วนของรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะของเครื่อง
ตัดถ่างจะเป็นระบบไฮดรอลิค จะมีอุปกรณ์หลักๆอยู่ 3 ตัว ซึ่งในแต่ละตัวก็จะมารายละเอียดตามนี้ 

1. เครื่องต้นกำลังระบบไฮดรอลิค ขับเครื่องด้วยเครื่องยนต์เบนชิน 4 จังหวะ มีกำลังไม่น้อยกว่า 2 
แรงม้า มีช่องเสียบไฮดรอลิคแบบข้อต่อเดี่ยวแบบสวมเรียวมีฝาปิด ปั้มสร้างแรงดันไม่น้อยกว่ากว่า 3 
เฟรต เพื่อความนุ่มนวลในการใช้งาน มีไฟส่องสว่างแบบ LED ที่มีจากการทำงานสำหรับส่องสว่างใน
เวลากลางคืน สามารถเลือกตัดกลับทิศได้ สายไฮดรอลิกและน้ำมันไฮดรอลิคสามารถไหลไปกลับใน
เส้นเดียวกัน ปลายสายไฮดรอลิคทั้งสองข้างชุดข้อต่อไฮดรอลิคสามารถหมุนได้ไม่น้อยกว่า 360 
องศา โดยไม่ทำให้สายไฮดรอลิคพันกันหรือขัดกัน ตัวเครื่องยนต์มีหูหิ้วด้านบนตัวเครื่อง เพื่อความ
สะดวกในการเคลื่อนย้าย สมรรถนะมีตัววัดความเร็วรอบเครื่องยนต์และวัดชั่วโมงการทำงาน เป็น
เครื่องต้นกำลังระบบไฮดรอลิคท่ีผ่านการทดสอบได้ตามมาตรฐาน 

2. เครื่องตัดและถ่างไฮดรอลิค  
1. มีมือจับหิ้วที่ตัวเครื่อง รอบตัวเครื่องควบคุมการทำงาน 360 องศา สามารถจับ 

ใช้งานได้โดยสะดวก  
           2. ปากของเครื่องตัดถ่างทำด้วยโลหะที่ทนทานและแข็งแรง 
    3. ตัวเครื่องมีน้ำหนักเบาและแข็งแรง มีน้ำหนักพร้อมใช้งาน 15 กิโลกรัม เพ่ือ
ความสะดวกในการเคลื่อนย้าย 
    4. มีความสามารถในการถ่างและบีบโลหะชนิดต่างๆได้ 

 5. ปลายสุดของเครื่องตัดถ่างสามารถถ่างออกกว้างไม่น้อยกว่า 320 มิลลิเมตร 
 6. มีสมรรถนะกำลังตัดไม่น้อยกว่า 480 กิโลนิวตัน 
 7. มีสมรรถนะสามารถตัดแท่งโลหะกลมขนาดเส้นผ่าศูนย์กลางไม่น้อยกว่า 32  

     มิลลิเมตร 
    8. มีสมรรถนะการถ่างที่ปลายแขนไม่น้อยกว่า 40 กิโลนิวตัน 
    9. ด้านบิดมีรอบร่องสำหรับใช้นิ้วมือบิดสั่งการทำงานกรณีที่ต้องทำงานในพ้ืนที่สูง     
    หรือเป็นพื้นที่แคบ 
   10. มีไฟส่องสว่างแบบ LED ที่มือจับการทำงาน สำหรับใช้ส่องสว่างในเวลา 
    กลางคืน สามารถเลือกปรับการปรับทิศได้ 
   11. เป็นเครื่องปรับและถ่าง ไฮดรอลิค ที่ผลิตและทดสอบได้ตามมาตรฐาน 
    3. อุปกรณ์ค้ำยัน จำนวน 1 เครื่อง 
   1. รูปร่างเป็นทรงกระบอกกลม 
   2. กระบอกค้ำยันใช้ระบบไฮดรอลิคในการทำงาน 
  



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 1  ประจำปี พ.ศ.2563  วันจนัทร์ ท่ี 13 กรกฎาคม 2563      55 

   3. ความยาวของอุปกรณ์ค้ำยันก่อยึดเกินกว่า 750 มิลลิเมตร 
   4. ความยาวสูงสุดในการใช้งานไม่น้อยกว่า 1,200 มิลลิเมตร 
   5. มีสมรรถนะกำลังในการดันไม่น้อยกว่า 100 กิโลนิวตัน 
   6. มีความสามารถในการดันและถ่างโลหะชนิดต่างๆได้ 
   7. ตัวเครื่องใช้วัสดุอย่างดี น้ำหนักเบามีความแข็งแรง น้ำหนักพร้อมใช้งานไม่ต่ำกว่า     
    15 กิโลกรัม เพื่อความสะดวกในการเคลื่อนย้าย 
   8. เป็นอุปกรณ์ในการค้ำยันที่ผลิตและผ่านการทดสอบได้ตามมาตรฐาน 
 อันนี้ก็คือรายละเอียดของเครื่องตัดถ่าง ในส่วนของราคานั้น จะเป็นราคาท่ีตั้งไว้ในส่วนของ อปท. อ่ืน
ที่ได้มีการจัดซื้อมา เครื่องตัดถ่างทั้งชุดนั้นราคา 499,000 บาท จาก อปท. ที่ได้เคยซื้อมา แล้วในส่วนที่เราได้
มีการสืบราคามา ราคาจะอยู่ที่ 495,000 บาท กับ 488,000 บาท ในส่วนของการที่เราจะจัดซื้อเครื่องตัด
ถ่างนี้ จะต้องมีการแต่งตั้งคณะกรรมการที่มีความเชี่ยวชาญและมีความรู้ในการใช้เครื่องตัดถ่าง ซึ่งเราจะต้อง
ไปขอคณะกรรมการจากภายนอกมา เพื่อที่จะมาพิจารณาซื้อเครื่องตัดถ่างนี้ ในส่วนของการจัดซื้อก็จะมี
คณะกรรมการอยู่จำนวน 2 ชุด จะมีคณะกรรมการกำหนดคุณลักษณะก่อน เสร็จแล้วถึงจะมีคณะกรรมการ
กำหนดราคากลาง ก่อนที่เราจะมีการจัดซื้อในรายละเอียดจะอยู่ประมาณนี้ ซึ่งทางเราจะมีผู้เชี่ยวชาญมาร่วม
ในการพิจารณาและร่วมเสนอแนะในการที่จะจัดซื้อเครื่องตัดถ่างตัวนี้ด้วย ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ได้เปิด              
ยูทูปให้ด้วยครับ จากที่ผมได้ทำการศึกษามาพอสมควร ว่าในตอนนี้มีรุ่นใหม่มาเป็นแบบแบตเตอรี่ ที่ไม่ต้องมี
การสตาร์ทใช้แบตเตอรี่ก้อนเดียวสามารถนำไปได้ทุกที่ อย่างเครื่องไฮดรอลิคนั้นจะเป็นเครื่องยนต์ 2 แรงมี
การสตาร์ทอยู่การใช้งานนั้นค่อนข้างที่จะเสียงดังอยู่มาก ในเวลาสั่งการเวลาปฏิบัติงานจะไม่ค่อยได้ยินเสียง 
แต่ว่าเครื่องรุ่นใหม่จะเป็นแบบใช้แบตเตอรี่จะเงียบครับ  ในระบบของไฮดรอลิคจะไม่มีน้ำมัน ก็คือผมอยากให้
ดูในหลายๆมิติก่อนครับ เพราะว่าอยากให้ซื้อมาแล้วให้เกิดความคุ้มค่ามากที่สุด เพราะราคานั้นแพงมาก และ
ใน อปท. ในอำเภอฝางยังไม่มีสักที่ มีงบมากแค่ไหนไม่มีที่ใดซื้อครับ ท่านรองเทศมนตรีของเทศบาลเวียงฝาง
ท่านเป็นหัวหน้ากู้ภัยว่าไม่สามารถที่จะซื้อได้เพราะงบประมาณมันสูงมาก ถ้าเราซื้อแล้วการใช้งานจะเป็น
อย่างไร 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตต่อเลยนะครับ อย่างที่ทราบและเป็นห่วง
เพราะว่าครุภัณฑ์เหล่านี้เคยได้คุยกันในเวทีของผู้ที่อยู่ในงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยของอำเภอและ
ของจังหวัดก็ดี คนกลุ่มนั้นในเมื่อมีหน่วยงานมองถึงงานป้องกันอยู่แล้วว่าควรจะมีในเรื่องควรที่จะมีในเรื่องของ
เครื่องไม้เครื่องมือเพ่ือซับพรอทท้องถิ่นด้วยซ้ำ ถ้ามีก็ต้องยืมกันในการช่วยเหลือชีวิตของผู้ประสบภัย ที่บอกว่า
งานของป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยได้กระจายไปทั่วจังหวัด เพราะว่ามีความพร้อมและมีศักยภาพในการ
ดูแลชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน วันนี้ที่ได้นำเข้าบรรจุไว้ในแผน 1. ได้มองในเรื่องของการช่วยเหลือผู้
ประสบเหตุให้ทันต่อเหตุการณ์ เพื่อลดการสูญเสีย ในทุกรายละเอียดที่ทางท่านสมาชิกสภาได้มองถึงว่าระบบ
น้ำมันหรือระบบไฮดรอลิคและระบบไฟฟ้า ถ้าในเรื่องของการชี้ชัดว่าการพิจารณาการจัดซื้อก็มีขบวนการอย่าง
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ที่ว่า ถ้าในวันนี้เราไม่ได้ในรายละเอียดว่าจะเอาระบบไฮดรอลิคหรือจะเป็นระบบไฟฟ้า อาจจะไม่ได้คำตอบที่
ชัดเจน ถ้าเรามองถึงว่าวันนี้  มีทางเลือกว่าใช้ไฟฟ้านั้นมีความเงียบ แต่ในการซ่อมบำรุงนั้นยั งไม่คุ้นเคย ถ้าจะ
มองในระบบไฮดรอลิคการใช้น้ำมัน อาจะมีเสียงที่ดัง  แต่มีความทนทานการใช้งานเอามา ถัวน้ำหนักกัน
เพื่อที่จะพิจารณาครับ ในกรณีที่ท่านได้ดูกันอยู่ในระบบที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ได้เรียนได้นำเสนอ 
วันนี้สิ่งที่ได้นำเอาเข้าแผนในเบื้องต้น ในเรื่องของรายละเอียดการจัดซื้อ ถ้าเห็นชอบในเรื่องของการจัดหา
เครื่องตัดถ่าง ไม่ว่าจะเป็นระบบไฮดรอลิคหรือระบบไฟฟ้าก็ดี ณ ในวันที่เราซื้อจริง กระบวนการที ่ทาง
เจ้าหน้าที ่ได้มีการพูดคุยกันมาจะมี ในรายละเอียดที ่ช ัดเจนเยอะขึ ้น มีผู ้ที ่เกี ่ยวข้องและผู ้ที ่ม ีความรู้
ความสามารถเฉพาะด้าน ในวันนี้ในเรื่องประเด็นหัวข้อที่ได้นำเสนอกรณีของเครื่องตัดถ่าง ถ้าถามตามลักษณะ
ของถ้อยคำแล้วจะเป็นเครื่องตัดถ่างจำนวน 1 ชุด เพื่อเขียนเอาไว้กว้างๆ แต่ที่ได้มีการเสนอราคามาหรือว่ามี
รายละเอียดว่าเป็นเครื่องตัดถ่างที่ใช้ระบบไฮดรอลิคนี้ เป็นแค่ทางเลือกหนึ่ง ถ้าท่านจะมองว่าต้องการที่จะเป็น
ระบบไฟฟ้า ในการที่จะจัดซื้อจัดหาเราก็มาพูดจากันในเรื่องที่มันดีและมีความเหมาะสมครับ ถ้าในวันนี้เราคุย
ในเรื่องของหัวข้อที่ควบคุม จะถือได้ว่าได้เปิดมุมมองความคิดเห็น เรื่องของทางเลือก แนวทาง จะได้เป็นการ
กระชับอีกประเด็นหนึ่ง 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14  ในบัญชีครุภัณฑ์ 
ลำดับที่ 11 ในเรื่องของรถโมบายผลิตน้ำดื่ม ถ้ามีการจัดซื้อจัดจ้างให้มองถึงภาพของคนบนดอยด้วยนะครับ 
เวลาที่จะจัดซื้อจัดจ้างแล้วจะบอกว่ารถไม่สามารถที่จะขึ้นได้ เกรงว่าจะเสียของ เพราะว่าปัญหาภัยแล้งนี้ ทาง
ด้านบนดอยก็ได้รับผลกระทบเหมือนกันซึ่งปีนี ้ได้ เกิดวิกฤตจริงๆครับ ผมอยากให้มองในภาพรวมไปเลย
เพ่ือที่จะได้ตอบโจทย์ให้ได้ทุกหมู่บ้านครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น   
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 14 ที่ได้เป็นห่วงในเรื่องของ
การให้บริการให้ควบคุมให้ทั่วถึงโดยได้เน้นย้ำอยู่เสมอ ที่ผมได้นำเรียนไปเมื่อสักครู่ในหัวข้อที่ 11 ว่ามันเป็น
เรื่องของหน่วยงานของกรมพลังงานทดแทนที่ได้เป็นหน่วยงานจัดหา ซึ่งทางหน่วยงานของเขาจะเป็นผู้จัดหา
เอง ในเบื้องต้นนี้ทางเจ้าหน้าที่ของเราและทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลที่ได้เข้าร่วมรับฟัง หัวข้อ
ประเด็นนั้น การใช้งานเป็นรถโมบายเคลื่อนที่การขึ้นดอยอาจจะไปได้อยู่ ผมได้มองถึงในเรื่องของการตอบ
โจทย์อยูค่งจะให้ควบคุมในทุกท่ี เพ่ือแก้ปัญหาภัยแล้ง มันต้องมีคุณลักษณะที่จะตอบโจทย์ได้ในประเด็นที่ท่าน
มีความห่วงใยอยู่ ขอตอบในแบบนี้นะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ให้เราได้เตรียม 
ถังสีน้ำเงินของเราไว้รองรับ ซึ่งเดียวนี้หมดอายุการใช้งานแล้วหรือยัง และถ้าเราจะใส่น้ำให้ทำขาตั้งไว้ด้วย ทาง 
หมู่บ้านจะต้องไปทำขาต้ังเหล็ก 4 เหลี่ยม เหมือนที่ได้ทำไว้ที่กองทุนของบ้านม่อนปิ่นเหนือ หมู่ที่ 3 นะค่ะ       
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
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นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ในเรื่องของถัง คือเป็นอย่างนี้ครับ 
ถ้าเราไม่ใส่น้ำมันจะพังเร็วมาก ถ้าเราใส่น้ำจะเป็นการยึดอายุการใช้งานให้นานขึ้น ถ้าเป็นของที่เป็นพลาสติก
พอโดนแดดนั้นจะพังเร็วมาก 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ให้ทุกหมู่บ้านได้จัดทำขาตั้งด้วย เพราะถ้าว่างติดดินจะทำให้เปิดลำบาก นี่ก็เป็นเรื่องรถโมบายผลิตน้ำดื่ม มี
ท่านสมาชิกสภาต้องการที่จะสอบถามในเรื่องบัญชีครุภัณฑ์ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 เมื่อครู่ถ้าผมจำไม่ผิด 
ทางท่านมณเทียร สมร ได้สอบถามในเรื่องของรถจักรยานยนต์สำหรับกู้ชีพที่ว่าจะมีอุปกรณ์ เสริมในการออก
ปฐมพยาบาลในเบื้องต้นในกรณีท่ีฉุกเฉิน ไม่รู้ว่าจะมีหรือไม่ เพราะว่าในราคานี้เป็นราคารถจักรยายนต์เปล่าๆ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในประเด็นที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ได้พูดคาบ
เกี่ยวในประเด็นของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ในแผนงานสาธารณสุข เรื่องของรถจักรยานยนต์ในเบื้องต้น
นั้น ล่าสุดที่ทางเจ้าหน้าที่ได้ทำการสืบค้นมานั้น อยู่ที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดอุบลราชธานี มีการจัดซื้อ
รถจักรยานยนต์ 4 จังหวะ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 649 ซีซี พร้อมอุปกรณ์กู้ชีพกู้ภัย แนวรถกู้ภัยเกือบ  
1,000 ซีซี นี้ ถ้าในกรณีท่ีเราได้พูดคุยกันในเบื้องต้น ที่ได้เสนอมาในร่างแผน รถจักรยานยนต์ 4 จังหวะ ไม่ได้
มีในเรื่องของอุปกรณ์ต่อพ่วง อย่างที่ท่านบอกว่ามีกระเป๋ายาและเวชภัณฑ์ทุกอย่างพร้อม เพ่ือให้บริการกรณีมี
เหตุนอกพื้นที่เป็นการเร่งด่วน ถ้าเอาเป็นการที่อื่นเคยซื้อมา มันจะเป็นครุภัณฑ์ยานยนต์ 4 จังหวะพร้อม
อุปกรณก์ูช้ีพกู้ภัย ซึ่งฐานข้อมูลตัวเลขราคาตัวนี้ ถ้าเราเอาแบบโมบายเคลื่อนที่ที่เป็นอเนกประสงค์ไปเลยก็ขอ
อนุญาตตั้งตัวเลขในเบื้องต้นเป็นการคาดการณ์ไว้ ที่ซื้อมาเรื่องของงบประมาณ ค่อยดูกันอีกทีหนึ่งเพราะทุก
ครั้งนั้นราคากลางนั้นได้มีการเปลี่ยนแปลงไป ราคาจริงที่ได้จัดซื้อจัดจ้างมันจะไม่ได้เอาในแผนไว้ทั้งหมด 
เพราะมันจะมีความยืดหยุ่นอยู่ ในที่ประชุมท่านจะพิจารณาแนวทางว่าเป็นอย่างไร ล่าสุดก็เป็นรถโมบายของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดอุบลราชธานี เพราะฉะนั้นแล้วตรงนี้แล้ว ถ้าวัตถุประสงค์ต้องกา รที่จะเดาเป็น               
รถโมบายเคลื ่อนที ่ อ ุปกรณ์ใส ่เครื ่องมือเวชภัณฑ์ก็ใช้ตรงนี ้แจ ้งชื ่อ จากครุภ ัณฑ์ยานพาหนะขนส่ง 
รถจักรยานยนต์ตามคุณลักษณะที่บอกว่าขนาด 125 ซีซี แก้ในหัวข้อลำดับที่ 10 เป็นรถจักรยานยนต์ 4 
จังหวะพร้อมอุปกรณ์กู้ชีพกู้ภัย อยู่นอกบัญชีครุภัณฑ์ในบัญชีครุภัณฑ์นอกมาตรฐานในกรณีที่จะจัดซื้อจัดจ้าง
ตามขบวนการว่าท่านจะคิดเป็นอย่างไร ถ้าจะเปลี่ยนชื่อเป็นพร้อมอุปกรณ์กู้ชีพกู้ภัย เป็นรถจักรยานยนต์พร้อม
อุปกรณ์ดัดแปลงเข้ามา 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอสอบถามทางท่านสมาชิกสภาว่าใช้ในเรื ่องของการส่งเ อกสารในหน่วยงานราชการ แล้วตอนนี ้ให้
เปลี่ยนแปลงรถจักรยานยนต์ 4 จังหวะปริมาตรกระบอกสูบ 150 ซีซี เสริมอุปกรณ์กู้ชีพกู้ภัย ให้แก้ไขตามนี้ 
นะค่ะ ต่อไปในเรื่องบัญชีครุภัณฑ์มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิก
สภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามแล้วขอมติในที่ประชุม 
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บัญชีครุภัณฑ์ ในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เพิ่มเติมครั้งที่ 4/2563  
มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒6 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

ในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 4 /2563 เรียนเชิญท่านผู้บริหารและ  
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบค่ะ  

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ ์นกัจดัการงานทั่วไปปฏิบติังาน ในส่วนของการเปลี่ยนแปลงครั้งที่ 4 /2563 จะมีการ

เปลี่ยนแปลงในด้านยุทธศาสตร์ แผนงานเคหะและชุมชน ซึ่งโครงการที่ได้ตกไปไม่ได้ดำเนินการจะเป็นของ                      
หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ เราจะมีโครงการเดิมและโครงการที่เปลี่ยนแปลง ในส่วนของการเปลี่ยนแปลงจะเป็น
การเปลี่ยนแปลงปี พ.ศ. เพราะว่าในการประชุม ครั้งหนึ่ง ท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 15 เคยได้มีการเสนอไว้ ว่า
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล. ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น 
2561-2565 หน้า 187 ลำดับที่ 124 อันนี้เป็นโครงการที่อยู่ในแผน แต่ไม่ได้ดำเนินการ ก็เลยนำมา
เปลี่ยนแปลงปี พ.ศ. จากปี 2562 ที่ได้ตกไปแล้ว มาเปลี่ยนแปลงเป็นปี พ.ศ. 2563-2565 นี่คือโครงการ
แรก โครงการที ่ 2 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ  คสล. ภายในหมู ่บ ้าน หมู ่ท ี ่  15 บ้านหนองไผ่                             
(บ้านห้วยนกกก)อันนี้เป็นโครงการที่อยู่ในแผน ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น 2561-2565 หน้า 187 ลำดับ
ที่ 125 โครงการที่ได้บรรจุในปี 2562 ซึ่งได้ตกไปแล้ว ได้มีการเปลี่ยนแปลงปี พ.ศ. ให้เป็น ปี 2563-2565 
นี่เป็นโครงการที่ 2 ในส่วนของโครงการที่ 3 โครงการก่อสร้างถนน คศล. ภายในหมู่บ้านเส้นท้ายหมู่บ้านทาง
ขึ้นไปพระพุทธบาทบ้านหนองไผ่ หน้า 188 ลำดับที่ 126 งบประมาณท่ีตั้งไว้ในปี 2562 ตั้งไว้ที่ 420,000 
บาท ขอเปลี่ยนแปลงเป็นปี พ.ศ. 2563-2565 ในโครงการที่ 4 โครงการปรับปรุงอาคารอเนกประสงค์ 
(โรงยิม) พร้อมติดตั้งระบบเครื่องเสียงและเวที ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปรากฏในแผน หน้า 
189 ลำดับที ่ 130 ปรากฏอยู ่ในแผนปีพัฒนา 2562 เป็นงบประมาณจำนวน 1,000,000 บาท 
เปลี่ยนแปลงเป็นปี 2563-2565 โครงการลำดับที่ 5 โครงการเรียงหินกล่องกาเบรียนหลังสำนักงานองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปรากฏในแผน หน้า 189 ลำดับที่ 131 ปรากฏอยู่ในแผนปีงบประมาณ 2561 
ทำการเปลี ่ยนแปลงเป็น 2563-2565 โครงการที ่ 6 โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี ่ยมข้างอาคาร
อเนกประสงค์ ปรากฏในแผน หน้า 190 ลำดับที่ 132 ปรากฏอยู่ในแผนปีงบประมาณ 2561 ทำการ
เปลี่ยนแปลงเป็น 2563-2565 งบประมาณ 380,000 บาท โครงการที่ 7 โครงการก่อสร้างอาคารโรงจอด
รถฉุกเฉินกู้ชีพกู้ภัยที่พักขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปรากฏในแผน หน้า 194 ลำดับที่ 145 
ปรากฏอยู่ในแผนปีงบประมาณ 2563 ทำการเปลี่ยนแปลงเป็น 2564-2565 โครงการที่ 8 โครงการ
ก่อสร้างเตาเผาขยะติดเชื้อ ปรากฏในแผน หน้า 194 ลำดับที่ 148 ปรากฏอยู่ในแผนปีงบประมาณ 2562 
ทำการเปลี่ยนแปลงเป็น 2563-2565 ในงบประมาณ 1,000,000 บาท ในส่วนของการเปลี่ยนแปลง
ยุทธศาสตร์ที่ 1 แผนงานเคหะและชุมชนมีเพียงเท่านี้ค่ะ มีจำนวนอยู่ 8 โครงการ จะมีในยุทธศาสตร์แผนงาน
การศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ ในส่วนของโครงการโครงสร้างพื้นฐานแผนงานเคหะและชุมชน มีท่าน
สมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามในเรื่องของการเปลี่ยนแปลงในปี พ.ศ. ไหมค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิก 
สภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม เรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีต่อไปเลยค่ะ 
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นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  

ในยุทธศาสตร์ต่อไป การเปลี่ยนแปลงแผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทการ อันนี้จะรวบให้เป็น 1 
โครงการ ซึ่งจะเป็นโครงการของวัด ซึ่งจะมีอยู่ จำนวน 9 วัด ที่ได้เสนอโครงการมา ในปกติแล้ว จะเป็น
โครงการ ที ่ผ ่านมาจะเป็นโครงการส่งเสริมวัฒนธรรม จารีตประเพณีประจำท้องถิ ่น จะมีว ัดโพธิ ์ทอง                       
วัดสุวรรณาราม วัดคงคานิมิต วัดสวนชา วัดหัวนา วัดสุนทราวาส วัดบ้านลาน วัดประทุมมาวาส วัดม่วงชุม 
ปรากฏในแผน หน้า 210-216 งบประมาณท่ีตั้งไว้ ในแผนจะตั้งไว้วัดละ 30,000 บาท แต่ในปี 2563 ทาง
วัดได้มีการเขียนโครงการเข้ามาใหม่ ได้ของบประมาณเข้ามาใหม่ เปลี่ยนแปลงจาก 30,000 บาท เป็น  
40,000 บาท เป็นแผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ ในส่วนของวัดอื่นๆ นั้นไม่ได้มีการเขียน
โครงการเข้ามาขอรับเงินอุดหนุนในส่วนตรงนี้ค่ะ ในทุกครั้งเราจะอุดหนุนให้กับสภาวัฒนธรรมตำบลม่อนปิ่น
เป็นเงินก้อน แล้วให้ทางสภาวัฒนธรรมก็จะมีการจัดสรรให้กับทางวัดทุกวัดในการจัดกิจกรรมทาง
พระพุทธศาสนา ในส่วนของปีนี้ ข้อบัญญัติปี 2563 ได้มีการแยกในส่วนของวัดออกมา เป็นงบประมาณวัดละ 
30,000 บาท แต่ในปีนี้ทางวัดได้ขอจาก 30,000 บาท เป็น 40,000 บาท แล้วในส่วนของวัดที่ไม่ได้มีพัทธ
สีมา ก็จะอยู่ในส่วนของสภาวัฒนธรรม ซึ่งในส่วนของสภาวัฒนธรรมก็ขอมีการเปลี่ยนแปลงด้วยเหมือนกัน                
ในเร ื ่องของงบประมาณ ซึ ่งงบประมาณที ่ได้ เคยขออุดหนุนนั ้น เป็นงบประมาณ 370,000 บาท                               
ขอเปลี่ยนแปลงเป็น 420,000 บาท นี่คือการที่ขอเปลี่ยนแปลงค่ะ อยู่ที่หน้าที่ 51 และยุทธศาสตร์ต่อไป 
แผนงานการศึกษาระดับก่อนวัยเรียนและปฐมศึกษา จะมีการเปลี่ยนแปลงของโรงเรียน โรงเรียนบ้านหั วนา 
โครงการอุดหนุน โครงการอบรมเกษตรพอเพียง งบประมาณปี 2561 -2563 งบประมาณ 30,000 บาท 
จะเพิ่มเติมในงบประมาณของปี 2564 และ 2565 ให้ โครงการที่ 2 เป็นโครงการของโรงเรียนบ้านขอบด้ง 
อุดหนุนโครงการอบรมค่ามัคคุเทศก์น้อยดอยอ่างขาง เสนอโดยโรงเรียนบ้านขอบด้ง 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15 ผมขอย้อนไปที่เงิน
ประเพณีที่ของสภาวัฒนธรรม ที่ปีก่อนที่เราร่วมกันตั้งวัดกันแล้วนำมาหารกัน แล้วก็ของประเพณีของเราจะ
ได้มาบ้านละ 18,000 บาท และแต่ละวัดจะได้ไปวัดละ 30,000 บาท แล้วปีที่แล้วได้ตั ้งเป้าให้เราไว้ 
15,000 บาท เวลาที่มายื่นให้เราจริงๆแล้วได้ 10,000 บาท ครับ ตรงนี้ผมขอกำชับด้วยว่า ในที่ประชุมทำ
อย่างนี้มันไม่ถูกต้อง ตอนหลังก็ได้เอามายกให้อีก 3,000 บาท แต่ที่พูดกันสภาได้พูดว่า 18,000 บาทไม่ได้
จะให้ 15,000 บาท แต่เวลาให้จริงๆแล้วจะให้ 15,000 บาทแต่ก็ไม่ได้ได้แค่ 10,000 บาทแต่เวลาไปทว้ง
ได้เพิ่มมาอีก 3,000 บาท ขอฝากทางสภาและทางฝ่ายผู้บริหารด้วยนะครับ ว่าเมื่อครู่ที่ได้มีการสอบถามช้าก็
คือผมได้ไปหาข้อมูลมา ว่าในปีที่แล้วนั้นรู้สึกว่าจะได้ 10,000 บาท แล้วทางท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลได้มาเพิ่มให้อีก 3,000 บาท และทางบ้านห้วยนกกกจะได้หรือไม่ยังไม่รู้เลยครับ  อันนี้ผมฝากไว้ด้วยว่า
เราตั้งงบไว้จากสามแสนกว่าเป็นสี่แสนกว่า เพราะว่าทางชนเผ่าเกี่ยวกับทางประเพณีนี้เราไม่ได้ขอแล้ว ในปี
หนึ่งเราจะขอแค่ครั้งเดียว เพราะว่าไม่ได้ขอไปหลายอย่าง ในเรื่องวัดเรื่องอะไรก็มีประเพณีหลายอย่าง ผมขอ
ฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 คือการที่เงินอุดหนุนสภาวัฒนธรรมนี้  
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ถ้าเป็นไปได้ไม่ต้องฝากผู้ใดไปครับ และไม่ต้องให้มีการรับแทนกันด้วย เช่น  วันใดเจ้าตัวของวัดเวียงหวาย ขอ
ยกตัวอย่างครับ ไม่มารับก็ไม่ต้องให้ถ้าฝากไปแล้วเงินมันไม่ถึง การที่ได้นำเงินไปต้องเป็น 1. ผู้ใหญ่บ้าน 2. 
กรรมการของวัด 3. สมาชิกสภา ต้องมีการแจ้งให้ทราบเพ่ือที่จะมารับเอาเอง ถ้าไม่มาเอาก็ไม่ต้องนำไปให้ ถ้า
นำไปให้นั้นจะหมายถึงอย่างไรในสายตาของชาวบ้าน คือ 1. ทางผู้นำมีไหนไม่มีความสนใจ 2. ถ้าเงินไปไม่ถึง
จะเกิดปัญหาว่าเงินนั้นมีไหน มันจะเกิดคำถามตามมา เหมือนกับทางท่านอธิป ได้อธิบายเมื่อครู่ ว่าเงิน 
15,000 บาทได้มาแค่ 10,000 บาทแล้วอีก 5,000 บาทนั้นมีไหน แล้วทางพี่น้องชนเผ่าที่วัดบริวาร
เหล่านั้นจะได้ครบตามจำนวนหรือไม่ ผมเกรงว่าจะไปไม่ถึงครับที่ได้ไปสอบถามแล้ว ต้องมีในความละเอียด
และรอบครอบกว่านี้ ถ้าไม่ถึงจะเป็นคำครหาเพราะเราได้เอ่ยไปแล้วว่าได้จำนวน 15,000 บาท แล้วได้มาแค่ 
10,000 บาท มันจะเหมือนกับว่าได้มีการเบี่ยงเบนไปทางหนึ่งครับ ผมขอฝากไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอถามทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลว่าทุกทีนั้นมีใครมาเบิกเงินจำนวนนี้ค่ะ 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองคก์ารบริหารส่วนต าบลม่อนป่ิน ทางประธานสภาวัฒนธรรมเป็นผู้มาเบิกเงินจำนวนนี้ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสมนึก จันทร์หอม 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น คือว่าที่ผ่านมานั้นแต่ละหมู่บ้านที่มีวัดที่
เป็นบริวาร อย่างที่ได้มีการจัดสรรให้ อย่างเช่นหมู่บ้านที่มีการกินวอ จะให้ที่ละ 15,000 บาทไว้ในการจัด
ประเพณี เงินในตัวนี้จะเอาเข้าไปในบัญชีของสภาวัฒนธรรม แล้วที่เราได้ประชุมกันนี้ ว่ากัน 15,000 บาท 
แต่ละหมู่บ้านยังไม่ได้มีการมารับ บางครั้งท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้เอาไปให้ เองในบางหมู่บ้าน 
แล้วก็ เช่น ทางหมู่ท่ี 9 ทางผู้ใหญ่บ้านไม่ได้มารับ ทางสมาชิกสภาก็ไม่ได้มารับ วันนั้นก็ไม่ได้เอ่ยนาม ท่านเจ้า
คณะตำบลได้เอาไปแจก นั่นก็เป็นส่วนดีเหมือนกัน ได้เอาไปให้ แต่ว่าวันใดถ้าเงินมันไม่ถึงมือทางวัด หรือว่า 
15,000 บาท ทีท่างสภาได้พูดคุยกัน แล้วทางสภาวัฒนธรรมได้เอาไปให้แค่ 10,000 บาท ทางเราก็ไม่ทราบ
ไม่มีการทักท้วงกัน แต่ว่าที่ผ่านมาทาง หมู่ที่ 15 หรือว่าทางหมู่ อ่ืนๆ ที่มันไม่ได้ และอีกอย่างหนึ่งที่มีการฝาก
ไปถามคณะกรรมการติดตามโครงการจะเป็นการยาก เช่นว่าให้ทางผู้ใหญ่บ้านหรือท่านสมาชิกสภาหาเอกสาร
มาให้ที คือเราไม่รู้ว่าเขาเอาไปทำอะไร ในการประสานเราไม่รู้ว่าวัตถุประสงค์เขาเอาไปทำอะไร ทางพระเขา
รับเงินไปแล้วให้ทางสมาชิกสภาทำโครงการมาส่งให้ด้วย ตัวนี้จะเป็นตัวที่ว่าทำให้มันห่างกันไป แต่ว่าถ้าให้ทาง
ผู้ใหญ่บ้านหรือคณะกรรมการหรือสมาชิกสภาไปให้ทางวัด และขอให้ทางวัดได้ทำโครงการมาและให้รวบรวม
มาให้องค์การบริหารส่วนตำบลมันจะได้ง่ายด้วย อย่างนี้ใครเอาไปไม่รู้ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15 ขอฝากอีกอย่างหนึ่ง
ครับ ในการทำงานหรือว่าเราจะจัดงานกิจกรรม เช่น งานลอยกระทง เราจะจัดงานในวันนี้แล้วนำเงินมาให้ใน
วันนี้คือมันไม่ใช่ครับ ต้องนำมาให้ก่อนสักอาทิตย์หนึ่งเพ่ือที่จะต้องได้เตรียมงาน เช่นการกินวอเราจะต้องมีการ
ซื้อของมาเตรียมไว้ก่อน อย่างเช่นกินวอพอเสร็จแล้วพึ่งจะนำเงินมาให้ มันต้องมีการนำเงินมาให้ก่อนสัก
อาทิตย์หนึ่งได้ไหมเพราะจะต้องใช้จ่ายในการเตรียมงาน คือว่าในการทำงานต้องมีความเข้าใจกัน บางครั้งเงิน
ได้เข้ามาในสภาวัฒนธรรม ฝ่ายกองการศึกษาเป็นผู้ทำให้ ซึ่งผมได้ถามทางเจ้าหน้าที่ของกองการศึกษาว่าเงิน
จะได้แล้ว แต่ว่าเงินนั้นอยู่ที่ใครไม่รู้ ทางคนทำงานนั้นเงินเสร็จเรียบร้อยแล้วแต่เงินนั้นได้อยู่ที่สภาวัฒนธรรม
เงินนั้นจะจ่ายให้เมื่อไหร่ไม่รู้ ขอฝากไว้กับทางผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรื่องนี้ทางท่านสมาชิกสภาขอฝากทางผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ว่าทุกครั้งนั้นจะต้องมีสมาชิกสภาและผู้ใหญ่บ้าน
พร้อม บางครั ้งก็มีทางผู ้ใหญ่บ้านอย่างเดียวเพราะว่าทางสมาชิกสภานั ้นไม่เข้าใจ อย่างเช่นโครงการ
พระราชดำริ ขอเอ่ยนามท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 3 ท่านสุทธิพร สุภา ว่ามันเป็นงบของหน่วยงานใด 20,000 
บาท ซึ่งทางท่านผู้ใหญ่บ้านได้มารับไปพร้อมกับคณะกรรมการของหมู่บ้าน ซึ่งทางสภาเป็นผู้อนุมัติงบประมาณ
ไป ว่าไม่ใช่งบของเราเลยไม่ไป แต่ที่จริงแล้วนั้นเป็นงบของเรานั่นแหละ เพราะฉะนั้นต้องการที่จ ะให้ทาง
ผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ ว่าทุกครั้งที่จะมารับเงินนี้ให้เกียรติทางสมาชิกสภาบ้างให้มารับรู้ว่ามีการเซ็นต์เงินไป
ต้องมีท้ังผู้ใหญ่บ้านและสมาชิกสภา บางทีทางสมาชิกสภานั้นไม่รู้ว่าเป็นงบของตัวเอง คือทุกวันนี้เราจะเอาทาง
ผู้ใหญ่บ้านอย่างเดียว และจะเป็นการดีเหมือนกันด้วยที่เราให้เกียรติทั้งสองท่าน คือทางผู้ใหญ่บ้านและสมาชิก
สภา อย่าถือเอาแต่ฝ่ายปกครองเพราะว่าทางสมาชิกสภานั้นจะไม่ทราบ ที่ผ่านมาจะเป็นทางผู้ใหญ่บ้านมาเบิก
เงินไป ขอฝากไว้ด้วยว่าให้ทำงานควบคู่กันไป ขอฝากทางผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นด้วยนะค่ะ เรียนเชิญทางเจ้าหน้าที่ต่อในหัวข้อต่อไปค่ะ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ ์ นกัจดัการงานทั่วไปปฏิบติังาน ต่อไปนั้นเป็น 

โครงการที ่ 3 อุดหนุนโครงการการจัดทำปุ ๋ยหมัก เพื ่อส่งเสริมสิ ่งแวดล้อม เสนอโดยโรงเรียน                     
บ้านม่อนปิ่น เดิมนั้นถึงในปีงบประมาณ 2563 เปลี่ยนแปลงเป็นปี 2564-2565  

โครงการที่ 4 อุดหนุนโครงการอบรมการปฏิบัติการสื่อส่งเสริมการอ่านเพ่ือพัฒนาการ เพ่ือพัฒนา 
ทักษะการอ่านของนักเรียน เสนอโดยศูนย์พัฒนาคุณภาพการศึกษาตำบลม่อนปิ่น งบประมาณเดิมนั้นถึงในปี 
2563 ขอเปลี่ยนแปลงเป็นปี 2564-2565 

 โครงการที่ 5 อุดหนุนโครงการเข้าค่ายลูกเสือ เนตรนารี สามัญ อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและ
สิ่งแวดล้อม เสนอโดยศูนย์พัฒนาคุณภาพการศึกษาตำบลม่อนปิ่น งบประมาณเดิมนั้นถึงในปี 2563 ขอ
เปลี่ยนแปลงเป็นปี 2564-2565 งบประมาณอยู่ที่ 49,000 บาท  

โครงการที่ 6 โครงการอุดหนุนส่งเสริมศักยภาพด้านกีฬาและนันทนาการ ประจำปีการศึกษา 2560 
โครงการนี้ไม่ขอระบุปี พ.ศ. ค่ะ ขอตัดปี พ.ศ.2560 ออกไป งบประมาณท่ีตั้งไว้ จำนวน 60,000 บาท จนถึง
ปี 2563 เปลี่ยนแปลงเป็นงบประมาณ 80,000 บาท จนถึง ปี 2565  

โครงการที ่ 7 โครงการแข่งขันกีฬาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
งบประมาณเดิม ได้ตั้งไว้ที่ 80,000 บาท แต่ขอเปลี่ยนแปลงเป็น 20,000 บาท ตั้งแต่ปี 2563-2565  

โครงการที่ 8 อุดหนุนโครงการเพราะปลูกไม้ดอกไม้ประดับสู่อาชีพ เสนอโดย โรงเรียนบ้านลาน ตั้ง
งบประมาณ 30,000 บาท งบประมาณเดิมนั้นถึงในปี 2563 ขอเปลี่ยนแปลงเป็นปี 2564-2565 

โครงการที่ 9 อุดหนุนโครงการเยาวชนรุ่นใหม่ร่วมใจต้านยาเสพติด เสนอโดย โรงเรียนบ้านห้วยหมาก
เลี่ยม ตั้งงบประมาณ 30,000 บาท งบประมาณเดิมนั้นถึงในปี 2563 ขอเปลี่ยนแปลงเป็นปี 2564-2565 

โครงการที่ 10 อุดหนุนโครงการโคมล้านนา ส่งเสริมภูมิปัญญาสร้างอาชีพ เสนอโดย โรงเรียนบ้าน
เวียงหวาย ตั้งงบประมาณ 30,000 บาท งบประมาณเดิมนั้นถึงในปี 2563 ขอเปลี่ยนแปลงเป็นปี  2564-
2565 

โครงการที่ 11 อุดหนุนโครงการแหล่งเรียนรู้ตามแนวเศรษฐกิจพอเพียง เสนอโดย โรงเรียนบ้าน                  
ม่วงชุม ตั้งงบประมาณ 30,000 บาท งบประมาณเดิมนั้นถึงในปี 2563 ขอเปลี่ยนแปลงเป็นปี 2564 -
2565 

ในส่วนของรายละเอียดโครงการพัฒนา แผนพัฒนาท้องถิ่น เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 4 นี่จะเป็นยุทธศาสตร์
ครั้งที่ 5 ที่ได้มีการขอเปลี่ยนแปลง ต่อไปจะเป็นบัญชีครุภัณฑ์ เพราะว่าหลังจากนี้จะเป็นการเปลี่ยนแปลง
ครุภัณฑ ์

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิก 
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สภาท่านใด ต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้วขอมติที่ประชุม 
โครงการพัฒนา แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 4/2563  

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒6 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภาคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ ์นกัจดัการงานทั่วไปปฏิบติังาน ลำดับต่อไปเป็นบัญชีครุภัณฑ์ แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.
2561-2565 เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 4/2563 แบบ ฝ.03 

ลำดับที่ 1 ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว ตู้เย็น ขนาด 9 คิวบิตฟุต จำนวน 2 เครื่อง ตั้งงบประมาณไว้ 
14,700 บาท ตั้งตามบัญชีครุภัณฑ์ ของสำนักงบประมาณ ธันวาคม 2561 ขออธิบายว่า ตู้เย็น ขนาด 9 คิว
บิทฟุต 1 เครื ่อง ราคาอยู ่ที ่ 14,700 บาท แล้วที ่นี ้ในส่วนของแผนเก่าได้ระบุราคาไว้แค่เครื ่องเดียว 
เพราะฉะนั้นจึงขอเปลี่ยนแปลง จำนวน 2 เครื่องเป็นจำนวน 29,400 บาท 

ลำดับที่ 2 ครุภัณฑ์เครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 
300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง ในส่วนของครุภัณฑ์การเกษตร งบประมาณท่ีได้ตั้งไว้ในงบประมาณในข้อบัญญัติ
ของ ปี 2563 ตั้งไว้ที่ 33,600 บาท เป้าหมายผลผลิตของครุภัณฑ์บอกว่าตามบัญชีราคามาตรฐานครภุัณฑ์ 
ซึ่งขอเปลี่ยนแปลงเป็นราคาตามท้องตลาด  ราคา 51,960 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ในหัวข้อนี้ก็มีเรื่องที่จะต้องถาม ใน
การซื้อเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว เครื่อง 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง จะ
หมายถึงว่าสายชุดละ 300 เมตร 2 ชุดเป็น 600 เมตรใช่หรือไม่ครับ หรือว่าซื้อเครื่อง 2 ชุด สายแค่ 300 
เมตร ตรงนี้ขอความชัดเจนด้วยครับ อยากจะทราบว่าเครื่องตัวหนึ่งเอาไปใช้แค่ 300 เมตร 2 เครื่อง หรือใช้
แค่ 150 เมตรในแต่ละเครื่อง ขอทราบในประเด็นนี้ก่อนครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
1 เครื่องนั้นจะใช้ 300 เมตร 2 เครื่องจะเป็น 600 เมตร 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 
 ตรงนี้ตามที่ได้เช็คราคา ในราคา 51,960 บาทนั้นจะเป็นราคาที่สเป็กซ์นั้นดีมากครับ หมายความว่า ถ้า
ขนาดเครื่อง 5.5 แรงม้านั้นจะต้องเป็น เครื่องของฮอนด้า ปั้มพ่นยาน่าจะเป็น 6 หุน ก็ต้องเป็นปั้มตรา เพชร 
ส่วนสายนั้นก็น่าจะเป็นตรา เพชร หรือว่ามาตรฐานที่ใกล้เคียงราคาจะอยู่ที่ 3,500-3,600 บาท ต่อ 100 
เมตร โดยคำนวณแล้วราคาจะใกล้เคียงจำนวนนี้ครับ แต่ว่าในกรณีในการซื้อ ต้องการที่ซื้อของที่มีคุณภาพ 
จริงๆ เช่นของ ฮอนด้า หรือ ตรา เพชร ครับ เพราะว่า ถ้าเราไปซื้ออย่างอื่น เอาง่ายๆ ชุดปั้มพ่นยากับเครื่อง 
5.5 แรงม้า ถ้าเป็นของจีน ไม่เกิน 5,000 บาท ถ้าจะซื้อให้ซื้อ ตรา เพชร หรือ ฮอนด้า ไปเลยครับ ส่วนสาย
พ่นนั้น ตรา เพชร คงจะอยู่ในอันดับต้นๆ แล้วครับ ถ้าเป็นสเป็กซ์อ่ืนถ้าจัดซื้อคงไม่ถึงในราคานี้ครับ เพราะชุด
เครื่องตัวนี้จะอยู่ประมาณ 14,000 บาท แต่ว่าเครื่องจีนนั้นราคา 5,000 บาทไม่เกินนี้ อย่างไรแล้วในการ
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จัดซื้อขอเอาของที่มันดีๆไปเลยครับ เพราะว่างานดับไฟป่านั้นเป็นงานที่หนักต้องมีเครื่องไม้เครื่องมือที่ได้
มาตรฐานและมีความทนทานสูง ฝากไว้แค่นี้ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  ผมได้มีข้อสงสัยอันเดิม
ในตู้เย็น 9 คิว 2 เครื่อง 14,700 บาท อันใหม่ตู้เย็น 9 คิว  2 เครื่อง 29,400 บาท ทำไมราคาถึงเพิ่มขึ้น
ครับ ผมก็นึกว่าราคานั้นได้โยกมาจากอันเก่า ที่ยืนตามราคาในท้องตลาด และในประเด็นในข้อที่ 2 เหมือนกับ
ทางท่านเอกภาค จันทรา  

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ได้ตอบข้อชักถามของท่านสมาชิกสภา 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล   กรไชยพงศ ์  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบติังาน ในแผนอันเก่านั้นมันเป็นจำนวน 2 เครื่องแต่ราคา 

14,700 บาท ซึ่งมันเป็นราคาแค่เครื่องเดียว คือสรุปตอนนั้นในแผน ได้ทำการคำนวณแค่เครื่องเดียว ไม่ได้มี
การคำนวณ 2 เครื่อง ปกติแล้วจะต้องเอา 14,700 คูณ 2 แต่ได้นำเอาราคาแค่เครื่องเดียวมาใส่ในแผน ใน
ข้อบัญญัติปีนี้มันจึงไม่สามารถจะซื้อได้ ต้องมีการเปลี่ยนแปลงแผนก่อน ในราคา 29,400 บาทนี้จะเป็นราคา 
จำนวน 2 เครื่อง ตามบัญชีราคามาตรฐาน ส่วนในการจัดซื้อเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพ้ืน 
ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง ตอนนี้ได้อยู่ในข้อบัญญัติของปี 2563 ซึ่งเราได้
ทำการจัดซื้อแล้ว ที่นี ้พอเราจะไปทำการจัดซื้อ มันซื้อไม่ได้เพราะว่ าในราคาที่เราตั้งไว้ 2 เครื่อง ซึ่งทาง
เจ้าหน้าที่ ที่ได้รับผิดชอบในเรื่องนี้ บอกว่าได้ไปหาดูแล้วถ้าสมมุติว่าเป็นเครื่อง ฮอนด้า แต่เป็น ฮอนด้า ที่ไม่ใช่
เครื่องแท้ จะไม่ได้ในราคานี้ เพราะฉะนั้นแล้วถ้าจะซื้อของที่ดีมีมาตรฐานไปเลย เป็นเครื่องของ ฮอนด้า จะต้อง
เป็นราคาตามที่ขอเปลี่ยนแปลงนี้ เครื่องหนึ่งจะตกประมาณราคา 25,000 บาท พร้อมสายจำนวน 300 
เมตร 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู ่ที ่ 13  ในตัวพร้อมสาย                        
300 เมตรนี้ ทำไมไม่ระบุไปเลยว่าพร้อมสายจำนวน 600 เมตร คือจะถามในประเด็นนี้เท่านั้นครับ ขอบคุณ
ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

สวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 ขอสอบถามในประเด็นของเครื่องพ่นยา
เหมือนที่ทางท่านณัฏฐพล รินแก้ว ได้พูดเมื่อสักครู่ขออนุญาตเอ่ยนาม ก็จะเข้าประเด็นเหมือนกับเรื่องของ
ตู้เย็นครับ คือระบุแค่ 300 เมตร เครื่องจำนวน 2 เครื่อง เดี๋ยวจะไปซื้อไม่ได้อีกแล้วเพราะว่ามันเขียนไว้แค่ 
300 เมตรแล้วต้องมาขอเปลี่ยนแปลงอีกแล้ว เพราะในนี้ได้เขียนไว้แค่ 300 เมตร  ต้องระบุไปเลยว่าเป็น 
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600 เมตร เพราะ 2 เครื่องสายต้อง 600 เมตร เดี๋ยวก็จะเหมือนกับตู้เย็นไปซื้อไม่ได้ ได้คำนวณแค่เครื่อง
เดียว 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ให้ท่านสมาชิกสภาทุกคนให้แก้ในเอกสารเลยนะค่ะว่า ครุภัณฑ์เครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพ้ืน 
ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง ราคา 51,960 บาท แก้ไขเป็น ครุภัณฑ์เครื่องพ่น
ยาแบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพ้ืน ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 600 เมตร จำนวน 2 ชุด ราคา 51,960 
บาท มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติมเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีผู ้ใดสอบถามเรียนเชิญ
เจ้าหน้าที่ต่อในหัวข้อต่อไปเลยค่ะ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล   กรไชยพงศ ์  นกัจดัการงานทั่วไปปฏิบติังาน ในส่วนของโครงการลำดับที่ 2 ครุภัณฑ์เครื่องพ่นยา

แบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 600 เมตร จำนวน 2 ชุด ราคา 51,960  
บาท  

โครงการลำดับที่ 3 เป็นแผนงานสาธารณสุข รถพยาบาลรถตู้  ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 2,400 
ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 90 กิโลวัตต์ จำนวน 1 คัน ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้
ปี 2563 จำนวนเงินงบประมาณ 2,000,000 บาท เพิ่มเติมในแผนจนถึงปี 2564-2565 ซึ่งตามบัญชี
ราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของกองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ ธันวาคม 2562 ราคารถตู้
พยาบาลได้มีการเปลี ่ยนแปลงไปจากราคา 2,000,000 บาทเป็น 2,500,000 บาท ตามบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์  

โครงการลำดับที่ 4 เป็นครุภัณฑ์การเกษตร เครื่องบดย่อยกิ่งไม้อเนกประสงค์ จำนวน 2 เครื่อง 
งบประมาณได้ตั้งไว้ในปีงบประมาณปี 2562 ตั้งไว้ที่ 390,000 บาท ขอเปลี่ยนแปลงเป็นเครื่องบดย่อยกิ่งไม้
อเนกประสงค์ จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณขอเปลี่ยนแปลงจาก 390,000 บาท เป็น 200,000 บาท 
ปีงบประมาณ 2563-2565 

โครงการลำดับที่ 5 เป็นครุภัณฑ์การเกษตร รถฟาร์มแท็กเตอร์ขับเคลื่อน 4 ล้อจำนวน 1 คัน ตั้งจาก
ตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ปี 2561 ตั ้งไว้ในปีงบประมาณปี 2562 ราคา 590,000 บาท ขอ
เปลี่ยนแปลงตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนักงบประมาณ ธันวาคม 2562 ใน
ส่วนของงบประมาณจาก 590,000 บาท เปลี่ยนแปลงเป็น 530,000 บาท ปีงบประมาณ 2563-2565 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  ขอสอบถามในเรื่องของ
อุปกรณเ์สริมที่มาพร้อมรถแท็กเตอร์มีในนี้หรือไม่ครับ 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
จะอยู่ในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ตามในเอกสาร ว่ามีคุณลักษณะพิเศษได้ระบุด้านหลัง 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ในเรื่องของรถแท็กเตอร์ฟาร์ม ใน
ส่วนนี้บอกว่าขนาดไม่น้อยกว่า 40 แรงม้า หมายความว่าสามารถซ้ือได้ใหญ่เท่าไรก็ได้ แต่ที่ตัวเงินคงไม่เกิน 
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 45 หรือ 47 ราคาก็คงประมาณ 590,000 บาท เพราะว่าถ้าลดขนาดลงคงไม่ได้ครับ เพราะว่างานของเรา
เป็นงานบริการ เกรงว่าในงานบางอย่างที่เรานำไปใช้อาจจะทำไม่ได้ ต้องการที่จะได้ใหญ่กว่านี้อีกหน่อยครับ
ประมาณชัก 60 แรงม้า หรือ 70 แรงม้า ถ้าเอาคันเล็กมาทำให้เสียเวลา เช่นไปหน้างานนำไปดึงรถติดหล่ม 
แรงอาจไม่พอ คือว่ามันเล็กเกินไปครับ คือในวงเงิน 590,000 บาท น่าที่จะอยู่ไม่เกิน 50 แรงม้า แต่ตัวใน
ขนาดที่ได้ระบุสามารถซื้อได้อยู่แล้ว เพราะว่าขนาด 40 แรงม้าขึ้นไป แต่ที่ตามที่มาดูที่ท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
ได้พูดไว้เมื่อครู่ ในเรื่องของอุปกรณ์เสริมก็คือ จอบหมุน ผาน และใบมีดดันดิน ผมว่าในสเป็กตัวนี้น่าจะไม่รวม 
เพราะว่าทางท่านศรีนวล สมแสง ได้เคยซื้ออยู่ ที ่ได้รวมจอบหมุนนั้นรวมหกแสนกว่าบาทครับ เพราะว่า
อุปกรณ์เสริมนั้นให้ตีรวมไปเลย 50,000-60,000 บาทต่อชิ้น เพราะว่าในตัวนี้ถ้าเราซื้อมาแล้วเกิดว่ามาแค่
ตัวรถ เครื่องมืออุปกรณ์ไม่มีทำอะไรก็ไม่ได้จอดทิ้งไว้จะไม่เกิดประโยชน์ เอาไว้แค่ลากรถอย่างเดียว จะต้องมี
การทำข้อบัญญัติซื้อใหม่อีก ต้องเสียเวลาไปอีก แต่ก็ได้อยู่ครับเอาไว้สำหรับไว้ไปลากรถตกถนน เราจะเลือก
เอาว่าจะเอาอะไรที่สำคัญกับงานบริการของทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรา เช่นตัวดันต้องได้ใช้ และ
ผาน แต่จอบหมุนถ้าถามว่าเรามีเรื่องในนวัตกรรมเทคโนโลยีการเกษตรที่มีพ้ืนที่เราก็ต้องใช้ แต่เดี๋ยวนี้คงไม่ได้
ใช้ในเรื่องของจอบหมุน และมีอีกตัวหนึ่งครับใบมีดตัดหญ้า อยากที่จะได้ในเรื่องของอุปกรณ์เสริมด้วยครับ 
แล้วให้ได้เครื่องที่ใหญ่กว่านี้อีก ให้ขยับวงเงินขึ้นไป ถ้าซื้อแล้วมีความคุ้มค่าเท่าไหร่ก็ซื้อเลยนะครับ ถ้าซื้อแล้ว
ใช้ไม่ได้มันเสียเวลา ฝากไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 ขออนุญาตเสริมอีกนิดหนึ่งครับ คือทางสภา
ได้มีการเสนอในที่ประชุมใหญ่ว่าถ้าจะเอารถถ้าจะเอาขนาดเล็กนั้นไม่ต้องเอา คืองานของเราเป็นงานที่หนัก
เพราะเป็นตำบลใหญ่ ให้เอาขนาดใหญ่ไปเลยเหมือนที่เราได้พูดกัน อย่างอุปกรณ์เสริมก็เหมือนกันครับมันก็
ต้องมีถ้าเราไม่เอา ก็จะเอามาจอดโชว์ไว้เฉยๆ มันก็ไม่ถูกต้อง ถ้าได้ต้องทำให้มันดีทีเดียวไปเลย ไม่ต้องนำมา
เข้าสภาสองสามครั้ง ซื้อมาแล้วสามารถที่จะใช้ได้เลย ฝากไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  ขออนุญาต
เสริมทางท่านเอกภาค จันทรา และท่านณัฏฐพล รินแก้ว และท่านสวัสดิ์ สุกิน สืบเนื่องจากที่ดิฉันนั้นก็มีใน
เรื่องของรถแท็กเตอร์ ถ้าเป็นในเรื่องขนาด 40 แรงม้านั้นไม่ต้องซื้อค่ะ ถ้าซื้อมาจะเอามาเป็นอนุสาวรีย์ คือว่า
ไม่มีแรงในการดันพลัก เพราะดูแล้วในหน้างานของทางองค์การบริหารส่วนตำบลนั้น น่ าจะเป็นในเรื่องของ
การพลักดันเยอะ ถ้าขนาด 40 แรงม้านั้นไม่ต้อง ในเรื่องของอุปกรณ์เสริมนั้นควรที่จะเอาให้ครบไปเลย  
เพราะว่าถ้าเกิดเรามีช่วงของแนวของทางเศรษฐกิจพอเพียง ในลักษณะเหมือนกับสมเด็จพระเทพๆ ได้แจก
เมล็ดพันธุ์พืช เราจะได้สาธิตในเรื่องของพืช อาจจะได้ใช้ในเรื ่องของการพรวนดิน ในการพรวนนั้นให้มี
การศึกษาให้ดีเลยนะค่ะ คือขอแนะนำให้เอาขนาดตั้งแต่ 65 แรงม้าข้ึนไปค่ะ ขอให้เอาเยอะๆไว้ก่อนสามารถที่
จะใช้ได้หลากหลาย ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13 ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ 
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คือทางเจ้าหน้าที่นั้นมีข้อมูลอยู่แล้วครับ ว่าเราจะเพ่ิมจำนวนแรงม้าได้หรือไม ่
นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

เรียนเชิญท่านศรีนวล สมแสง 
นายศรีนวล สมแสง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  

กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
ศรีนวล สมแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ตามท่ีผมใช้มานั้นอยู่ที ่47 แรงม้า แต่
ถ้าจะให้ดีนั้นให้ใช้ขนาด 60 แรงม้าขึ้นไปเพราะว่าตำบลของเรานั้นเป็นตำบลขนาดใหญ่ มีงานที่หนักถ้ามี
รถดั้มนำดินไปเทเราสามารถที่จะใช้รถแท็กเตอร์ตามไปเลยนะครับ จะได้ทำงานได้ร วดเร็ว ในเรื่องของ
อุปกรณ์เสริมถ้าให้ได้ครบยิ่งดีครับ เพราะเราจะไม่ได้นำเข้ามาในสภาหลายรอบ เอารอบเดียวให้มันแล้วเสร็จ
ไปเลย ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเจ้าหน้าที ่

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ,์นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติงาน  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ ์นกัจดัการงานทั่วไปปฏิบติังาน ในส่วนของรถฟาร์มแท็กเตอร์ ที่จะขอเปลี่ยนแปลงเป็นรถ
ฟาร์มแท็กเตอร์ชนิดขับเคลื่อน 4 ล้อ ขนาดไม่ต่ำกว่า 85 แรงม้า พร้อมอุปกรณ์ต่อพ่วงนอกบัญชีมาตรฐาน
ครุภัณฑ์ ในส่วนของงบประมาณขนาดไม่ต่ำกว่า 85 แรงม้านั้นจะอยู่ที่ 1,100,000 บาท ถ้ามีในเรื่องของ
อุปกรณ์ต่อพ่วงต้องมีการเพ่ิมราคา ถ้าชิ้นละประมาณ 50,000 บาทจำนวน 6 ชิ้น จะเป็นใช้งบประมาณอยู่ที่ 
1,500,000 บาท ในส่วนของโครงการที่ 5 รถฟาร์มแท็กเตอร์ชนิดขับเคลื่อน 4 ล้อ จำนวน 1 คัน ขนาดไม่
ต่ำกว่า 85 แรงม้า พร้อมอุปกรณ์ต่อพ่วง นอกบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ราคาที่ตั้งไว้ 1,500,000 บาท ตั้งไว้ปี 
2563-2565 
 โครงการลำดับที่ 6 ครุภัณฑ์ก่อสร้าง รถขุดตีนตะขาบ จำนวน 1 คัน ตั้งไว้ตามบัญชีราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ ์ตั้งไว้ที่งบประมาณปี 2563 ลากยาวไปจนถึงปี 2565 รถขุดตีนตะขาบ จำนวน 1 คัน จะมีขนาดไม่
น้อยกว่า 120 แรงม้า ตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ราคา 4,000,000 บาท 

โครงการลำดับที่ 7 รถเทลเลอร์ จำนวน 1 คัน ตั้งจ่ายตามราคาท้องตลาด เป็นเครื่องยนต์ดีเซล 6 สูบ 
4 จังหวะ กำลังไม่น้อยกว่า 240 แรงม้า ตั้งงบประมาณไว้ในปี 2563 งบประมาณ 2,500,000 บาท ลาก
ยาวไปจนถึงปี 2565 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรื่องรถขุดตีนตะขาบ เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านเอกภาค 
จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ 
ผมขอข้ามไปถามในเรื่องของรถเทลเลอร์ อยากจะถามว่าในราคา 2,500,000 บาท นี้พร้อมชุดต่อเติมใช่ไหม
ครับ ถ้ามีแล้วไม่ต้องมาแต่งแล้ว พร้อมใช้งานได้เลยใช่ไหมครับ หรือว่าใน 2,500,000 บาท จะต้องนำไป
เสริมอีกครับ เพราะว่าจะมี 2 กรณีตามที่เคยได้ยินมา บางที่ซื้อมาแล้วต้องมีการแต่งเสริม ผมอยากทราบว่าตัว
นี้ถ้าซื้อมาแล้วจะพร้อมใช้งานเลยหรือว่าต้องมีการแต่งเสริมอีกหรือไม่ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
บัญชีครุภัณฑ์ในแผนพัฒนาปี 2561-2565 เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 4 /2563 ถึงหน้าที่ 75 มีท่านสมาชิกสภา
ท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
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นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 

กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ผมอยากสอบถามในเรื่อง
ของรถตู้พยาบาลครับ ก่อนที่จะซ้ือมาต้องการถามว่าที่จอดไม่มีและคับแคบมาก ที่ในรายละเอียดที่จอดรถของ
กู้ชีพกู้ภัยนั้นจอดได้แค่คันเดียว แต่ถ้าเราซื้อเพ่ิมมานั้นจะเป็น 2 คัน แล้วอีกคันจะให้จอดที่ไหนครับ ผมอยาก
ที่จะสอบถามตรงนี้ เพราะรถนั้นมันมีมูลค่าสูงเหมือนกันถ้าจะเอาตากแดดตากฝนจะไม่ค่อยเหมาะสม ที่จริงก็
ต้องอยู่ด้วยกัน เวลาใช้งานนั้นจะง่าย 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตเพิ่มเติมนะครับ ในกรณีที่เคยมีแนวแผนงาน
เรื่องของการปรับปรุงพื้นที่ศูนย์กู้ชีพกู้ภัย ซึ่งแบบแปลนที่จะต้องมีการปรับเปลี่ยน แก้ไขในเรื่องของการสร้าง
อาคารในที่ตรงนั้น ก็ต้องมีแผนรองรับในเรื่องของครุภัณฑ์ชิ้นนี้ด้วย จะต้องได้เข้านำเสนอในที่ประชุมสภา ใน
เรื่องของอาคารแปดเหลี่ยมนั้นด้วยและเสาไฟฟ้าที่ได้เข้ามาด้วย อาจจะต้องได้มีระบบที่ต้องมีการฝังดิน ปรับ
ภูมิทัศน์ในที่ตรงนั้นเพ่ือให้มันกว้างขึ้น เพ่ือรองรับการบริการที่เท่าทันขึ้น แผนในเรื่องของการสร้างเหล่านี้เพ่ือ
ตอบสนองครุภัณฑ์ที่จัดหามา ซึ่งได้อยู่ในแผนเหมือนกัน ในเรื่องของแบบแปลนที่จะมาซัพฟอร์ทครุภัณฑ์
เหล่านี้ ก็ต้องมีการให้ผู้ที่มีความรู้ความสามารถและความชำนาญในการออกแบบอาคารใช้สอย ที่จอดรถ เพ่ือ
รับรองในจุดนี้ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ที่มองดูแล้วว่าพื้นที่ของเรา
นั้นมันจำกัด อาคารจะขยับไปไหนก็ไม่ได้แล้ว คือในตอนนี้มีแค่วิธีเดียว คือทุบศาลาแปดเหลี่ยม แล้วเราจะ
ก่อสร้างโรงจอดรถที่ได้นำเข้าแผนมานี้ แล้วที่พักนั้นจะไปอยู่ท่ีไหนครับ คือว่าเราจะต้องทำเป็นสองชั้นไหมครับ 
เพราะว่าโรงจอดรถก็ต้องอยู่ทางด้านล่าง ในแผนจะระบุเฉพาะโรงจอดรถไม่ได้ระบุที่พักเจ้าหน้าที่ อย่างน้อยก็
ต้องได้จอดสองคัน แล้วรถของทางเจ้าหน้าที่พนักงานอีก มันต้องอยู่ใกล้กันหมด อันนี้ผมเป็นห่วงตรงที่ว่าถา้มี
โรงจอดรถ รถจอดได้แล้วที่พักนั้นจะเอาไว้ตรงไหน ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ทางนี้ทางท่านผู้บริหารจะได้ปรับปรุงในภูมิทัศน์อีกครั้งหนึ่ง ซึ่งมีอยู่ในแผนอาจจะมีการรื้อถอนศาลาแปด
เหลี่ยมออก สถานีวิทยุอาจจะย้ายไปท่ีอ่ืน อาจจะมีการปรับพ้ืนที่ตรงนั้น นำเรียนให้ทางสมาชิกสภาได้รับทราบ
ค่ะ และทางประธานสภาอยากจะถามว่าถ้าเราซื้อในปี 2561 ,2562 ในราคา 2,000,000 บาท แล้วทำไม
เราถึงไม่ซื้อในตอนนั้น ซึ่งในการซื้อในตอนนี้ต้องเพ่ิมอีก 500,000 บาท เพราะว่าได้มีการเข้าแผนตั้งนานแล้ว 
ถ้ามันดำเนินการล่าช้าราคานั้นมันจะข้ึนนะค่ะ เรียนเชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายชัยณรงค์ ใจแปง,รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษาราชการ 
แทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และ
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชัยณรงค์ ใจแปง รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น รักษา
ราชการแทนปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในการบริหารในทุกๆด้านในท้องถิ่นของเรา ทั้งตัวของ
สำนักงาน และครุภัณฑ์ ตลอดถึงการพัฒนาในแต่ละหมู่บ้าน เพราะฉะนั้นแล้วในหลายๆอย่างที่ทาง                            
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ท่านผู้บริหารก็ดี มีนโยบายและวิสัยทัศน์ตลอดจนทางท่านสมาชิกสภาได้มีการเสนอ ในบางครั้งการพัฒนายิ่ง
เราเห็นว่าเอาไว้ก่อนนั้น บางครั้งในเรื่องของมูลค่าทางด้านการตลาดนั้นจะมีการเพ่ิมข้ึน เพราะถ้าเราทำในปีที่
แล้ว ราคากลางนั้นอาจไม่สูงเท่าในปีนี้ เพราะฉะนั้นในการตัดสินใจที่จะจัดซื้อจัดหาครุภัณฑ์ ผมต้องนำเรียนใน
ที่ประชุมด้วยความเคารพว่า ถ้าตรงไหนที่ท่านบอกว่าครุภัณฑ์บางอย่างบางตัวนั้นมีความจำเป็นต่อองค์กรและ
มีประโยชน์คุ้มค่าให้มีการจัดซื้อจัดหา ในงบพัฒนาโครงสร้างบางอย่างนั้นอาจจะใช้เงินจากแหล่งอื่น เพราะ
เรื่องพวกนี้จะมีในเรื่องของการตลาดเข้ามาเกี่ยวข้อง เหมือนอย่างที่ท่านประธานสภาได้กล่าวไว้ว่าทำไมถึงไม่
ซื้อในปีที่แล้ว มันอยู่ที่ดุลยพินิจของทางท่านผู้บริหารและทางท่านสมาชิกสภาว่าจะชงเรื่องนี้เข้ามาในสภา ใน
การที่เราได้มาพูดจากันในเรื่องของข้อผิดพลาด เพราะว่าในหลายๆเรื่องนั้น เราได้ตัดสินใจช้าไปหรือไม่ อย่างนี้
แหละครับ ที่เราต้องจ่ายเงินเพราะฉะนั้นแล้วงบประมาณ 2564 ที่จะถึงนี้ ในการเปลี่ยนแปลงครุภัณฑ์
รายการไหนให้มีการพูดจากันเพ่ือให้เกิดประโยขน์กับพ่ีน้องชาวบ้าน ในเรื่องของโครงสร้างพ้ืนฐานบางตัว ต้อง
ชะลอไว้ หรือใช้เงินจากแหล่งอ่ืนมีดำเนินการ ผมขอตอบในแนวนี้ครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
นี่คือการบริหาร 
ของทางผู้บริหาร ส่วนทางสภานั้นก็ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญมาหลายปีแล้ว ขอฝากไว้ด้วยนะค่ะ ในหลายๆ
ด้าน อันนี้ได้เพ่ิมมาจาก 2,000,000 บาทไปเป็น 2,500,000 บาท ซึ่งมันน่าเสียดาย ที่จะได้นำเงินในส่วน
นี้ไปทำอย่างอ่ืนได้อีก แต่ความสำคัญของรถกู้ชีพกู้ภัยนี้ มีความสำคัญมากขอฝากไว้ด้วยนะค่ะ ในเรื่องของวัสดุ
นี้ก็จะมีการขึ้นทุกวัน เรื่องของสิ่งก่อสร้าง ยานพาหนะนั้นราคาก็จะขึ้น สิ่งไหนที่สามารถทำให้รวดเร็วได้ก็ทำ
ให้มันรวดเร็วเลย ขอฝากไว้ด้วยนะคะ ทางท่านสมาชิกสภาก็อนุมัติแล้วก็รอนานมาก อย่างเช่นรถดับไฟป่า ว่า
เมื่อไหร่จะซื้อ มันมีการที่ล่าช้าในหลายขั้นตอน ก็เข้าใจอยู่นะค่ะว่ามีอยู่หลายขั้นตอน พอได้มาไฟป่าหมดแล้ว 
ขอฝากไว้ด้วยทำอะไรขอให้มีความรวดเร็วด้วย เรื่องง่ายอย่าทำให้เป็นเรื่องยาก ฝากให้เป็นแนวทางในการ
ทำงาน เพราะจะทำให้เกิดความล่าช้าต่อพี่น้องชาวบ้านเพราะได้รอคอยในการพัฒนาอยู่ มีสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ จากหน้า 66-75 จะขอมติในท่ีประชุม 

บัญชีครุภัณฑ์ แผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ.2561-2565 เปลี่ยนแปลงครั้งท่ี 4/2563 แบบ ฝ.03 
มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติเป็นเอกฉันท์                      
 

- เห็นชอบ ๒6 เสียง  
- ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
- งดออกเสียง  - เสียง 

ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระอ่ืน ๆ 
วาระอ่ืน ๆ   นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ผมมี 2 เรื่องครับขอเวลาสัก 
30 วินาที 1. ยินดีต้อนรับท่านผู้อำนวยการกองช่าง และผมขอฝากท่านผู้อำนวยการกองช่างด้วยครับ ใน
ปีงบประมาณ 2564 และปีต่อไปด้วยนะครับ ขอให้ติดต่อทางสมาชิกสภาบ้างนะครับเพราะว่าผมได้ทำงานมา
เป็นเวลาสิบกว่าปีแล้ว คือที่ผ่านมาไม่มีการติดต่อเข้ามาเลย เข้าหน้างานก็เข้าไปเลยครับ ในการที่จะมาติดต่อ
งานในภายหลังนั้นมันลำบาก ผมขอฝากด้วยนะครับ 2. ขอฝากทางท่านเลขานุการสภาในรูปพระบรมฉายา
ลักษณ์ของรัชกาลที่ 1 กับรัชกาลที่ 3 นั้นเรียงผิดนะครับที่หน้าห้องประชุม มี 2 เรื่องครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
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นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7  

กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7 ในเรื่องทั่วไปนี้ผมขอสอบถามเรื่องของ
หัวหน้าฝ่ายและผู้อำนวยการของแต่ละกองยังไม่มี และทางปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลของเราก็ยังไม่มี ที่
เราได้พูดคุยกันมานี้จะเป็น 6 ปีแล้ว ทางตำแหน่งปลัดองค์การบริหารหารส่วนตำบลของเรานั้นว่างอยู่ 3 ปี
แล้วก็ยังไม่เห็น เดี๋ยวนี้มีท่านผู้อำนวยการกองช่างได้เข้ามา ในผู้อำนวยการมีแต่ทางกองช่าง ทางกองคลังนั้นก็
ไม่มี กองการศึกษาก็ไม่มี ถ้าเราขาดบุคลากรที่สำคัญในการดำเนินงานก็จะล่าช้า ซึ่งได้เป็นตัวแปรที่สำคัญ ทุก
วันถ้าถามว่างานนั้นมันล่าช้า ที่ขาดในด้านของผู้อำนวยการในแต่ละกองไปอาจจะมีส่วนอยู่ด้วยครับ ฝากทาง
ท่านผู้บริหารท่านต้องคิดในส่วนนี้ด้วยนะครับ นโยบายของทางท่านผู้บริหารนั้นไม่มีการกันเงินข้ามปีใน
เมื่อก่อนที่ผมจำได้ แต่มาเดี๋ยวนี้ได้กันเงินทุกปี บุคลากรของทางองค์กรของเรานั้นไม่พร้อมใช่ไหม ทำให้มัน
ล่าช้าไป ตรงนี้เราจะต้องเล็งเห็นแล้วว่า คนๆเดียวนั้นได้ทำงานมากเกินไปอาจจะไม่ไหว ถ้าเรามีคนเพ่ิมเข้ามา
อีก สมมุติว่าจาก 2 คนทำ 5 อย่าง ถ้ามี 5 คน มาทำช่วยกันแนวคิดจะออกมาเลย ขอฝากในตรงนี้ด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  ขอรบกวนทางท่าน
ผู้อำนวยการกองช่างได้เข้าไปดูฝาท่อที่ก่อสร้างเสร็จแล้วใหม่ๆ ที่บ้านเด่นชัย-บ้านป่าฮิ้น ที่ตรงนั้นจะไม่มีฝาปิด
ท่อ ผมเกรงว่าอาจจะเกิดอุบัติเหตุกับเด็กๆหรือผู้ที ่สัญจรไปมาได้ครับ ขอรบกวนเข้าไปดูให้ด้วยนะครับ                   
ว่าจะต้องใช้เป็นฝาเหล็กหรือจะเป็นฝาซีเมนต ์

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ในส่วนนี้ไม่รู้
ว่าจะฝากใคร เพราะว่าได้วิ่งมา 2 -3 ที่แล้ว เพราะว่าลักษณะยังติดอยู่ในเรื่องของระเบียบอยู่ เรื่องของไฟฟ้า
แผงโซล่าเซลล์ที่หน้าบ้าน และได้เคยแจ้งมาทางเจ้าหน้าที่ของทางองค์การบริหารส่วนตำบลแล้ว ว่าจะทำเรื่อง
ไปทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดอยู่ จากนั้นก็หายไป อีกรอบได้มาแจ้งอีกว่าจะต้องมาแจ้งที่องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ส่วนสาขาเอง เพราะอยู่ในห้วงเวลาของประกัน ทางเราก็ได้ไปแจ้งแล้วได้ระยะเวลาเกือบเดือน
แล้ว เข้าใจว่าในส่วนของท่านสมาชิกสภาได้ไปแจ้งเอง เกรงว่าในการเดินเรื่อง ความคืบหน้าในการทำงาน การ
ติดตามงาน มันอาจจะมีน้ำหนักไม่มากพอไม่เหมือนกับทางหน่วยงานได้เป็นผู้ที่ติดตามเอง และทางหน่วยงาน
ขององค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการติดตามในเรื่องนี้บ้างหรือไม่ เกรงว่าถ้ามันเกินระยะเวลาประกันไปจะ
ไม่ได้รับการประกัน และเรื่องที่ 2 ขออนุญาตเข้ามาในพื้นที่ของทางบ้านม่อนปิ่นเหนือ หมู่ที่ 3 ของทางท่าน
ประธานสภาและทางท่านสุทธิพร สุภา ตรงห้าแยกบ้านม่อนปิ่นเหนือ ขอกระจกโค้งมนสะท้อนให้ด้วย เพราะ
เป็นทางแยกเสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุขึ้นได้ ขอขอบคุณล่วงหน้าใน 2 เรื่องนี้ค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสมนึก จันทร์หอม 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ส่วนของผมนั้นมีอยู่เรื่องเดียวที่ว่ามอง
กันในภาพของตำบล ที่ผ่านมาเราก็ทำในเรื่องของรางน้ำ ในแต่ละหมู่บ้านก็จะมีรางน้ำ ที่รางระบายน้ำนั้นช่วง 
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ก่อนนั้นจะเป็นเหล็ก ประมาณสัก 10 ปีก่อนนั้นจะเป็นเหล็ก และปัจจุบันนี้ฝาที่เป็นเหล็กนั้นเกิดการชำรุด         
ขอฝากทางท่านผู้บริหารและทางผู้อำนวยการกองช่างได้ไปติดตามดูว่า ให้สำรวจทุกหมู่บ้านเลยนะครับให้เป็น
ในภาพรวม เพราะน่าที่จะได้รับความเสียหายอยู่หลายหมู่บ้านเหมือนกัน ในตัวนี้ขอให้ไปดำเนินการแก้ไขด้วย
นะครับ เพราะเสี่ยงที่จะเกิดอุบัติเหตุในภายภาคหน้า อยากที่จะให้ทางผู ้บริหารและทางกองช่างเข้ามา
ตรวจสอบและแก้ไขด้วยนะครับ ขอฝากไว้เพียงเรื่องเดียวนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสุทธิพร สุภา 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สุทธิพร สุภา เลขานุการประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในวาระอ่ืนๆ ทางส่วนของผมนั้น ฝาก
แจ้งให้ทางรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลและทางผู้อำนวยการกองช่าง ได้มี เรื่องของทางพี่น้องชาวบ้าน 
หมู่ที่ 1 และหมู่ท่ี 2 ที่ได้มีเรื่องค้างคาใจอยากที่จะถาม เผอิญว่าทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 1 และหมู่ที่ 2 ทั้ง
สองหมู่บ้านไม่ได้คิดคำนึงว่า สังเกตว่าที่ซอยข้างบ้านป้าพร ลุงเสริฐ มีซอยอยู่ข้างหนึ่งมีไฟกระพริบ ที่เราไป
ติดตั้งแล้วหันหน้าไปทางทุ่งนา มีชาวบ้านบอกว่าไม่ได้มีรถเข้ารถออกแต่ทำไมติดไฟกระพริบ อาจไปติดทางที่มี
กลุ่มเสี่ยงได้หรือไม่ คือว่าไฟนั้นได้หันหน้าไปผิดทางหันหน้าไปทางทุ่งนา แล้วรถเข้าออกนั้นไม่ค่อยมี ขอฝาก
ทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลและท่านผู้อำนวยการกองช่างได้เข้าไปสำรวจดูครับ ถ้าย้ายมาที่
ปากทางเข้าวัดคงคานิมิตรก็จะเป็นการดีอยู่ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ในเรื่องที่ทางท่านสุกัญญา มะลิแก้วได้ฝากมาขอฝากให้ทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลและ
เจ้าหน้าที่หัวหน้างานป้องกันได้เข้าสำรวจและหาแนวทางแก้ไขให้ด้วยนะค่ะ ตรงห้าแยกบ้านม่อนปิ่นเหนือนะ
ค่ะ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
เอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 เรื่องสภาพของพื้นผิวจราจรที่หน้า
บ้านลุงนวล หมู่ที่ 3 น้ำมันจะขังอยู่ตลอดเลยนะครับถ้าฝนตก เพราะว่าท่านสมาชิกของทาง หมู่ที่ 3 อาจจะ
ไม่ได้มาการสัญจรมาในที่ตรงนั้น ครั้งก่อนผมได้เคยร้องของไปยังกองช่างแล้วว่าจะมาดำเนินการทำให้ ก็ได้
หายไป ผมก็เลยว่าในเมื่อมีผู้อำนวยการคนใหม่ได้เข้ามา จะขออีกรอบหนึ่งครับ ให้ท่านผู้อำนวยการกองช่างไป
สำรวจดูให้ทีนะครับ ว่าจะมีแนวทางการแก้ไขอย่างไร ตามท่ีได้พูดคุยกันในครั้งที่แล้วจะเอาไฟเบอร์ปาดให้มัน
เป็นร่องให้น้ำไหลออกได้มีการพูดคุยกันแล้ว แต่ไม่ได้มีการดำเนินการให้ ผมก็ร้องขอมาในเรื่องนี้ครับ ถ้าต่อไป
มีน้ำขังตลอดจะทำให้ถนนตรงนั้นเกิดการชำรุดเสียหายได้ ฝากไว้ด้วยครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรื่องนี้ขอแก้ด้วยนะค่ะ ว่าน้ำนั้นจะไหลจากร้านของป้าปวนลงไปและมันไม่มีร่องน้ำแล้วเราได้นำช่างเข้าไปดู
แล้ว ว่าจะทำรางข้างบ้านของลุงนวลนั้นตัดมาทางบ้านของป้าจิได้พูดคุยกันอย่างนี้ แต่ยังไม่ได้รับการแก้ไข แต่
เราจะแก้ไขอย่างนี้ค่ะ ขอฝากไว้ด้วยนะค่ะ ให้ช่วยดำเนินการแก้ไขให้ด้วยนะค่ะทางสมาชิกสภา หมู่ที่ 3 นั้นก็
เป็นห่วงอยู่เหมือนกัน เรียนเชิญทางท่านสุทธิพร สุภา 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สุทธิพร สุภา เลขานุการประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอบคุณกับทางท่านเอกภาค จันทรา 
ที่ได้คิดเหมือนเดียวกัน ได้แต่ภาวนาว่าจะได้รับการดำเนินการเมื่อไหร่ เรานั้นใจร้อนบอกให้เขาขยายพ้ืนที่ถนน
ให้เขาก็ขยายให้ แต่ทนีี้น้ำได้ไหลมาแรง ตรงนั้นมันได้ติดที่เสาไฟฟ้าหนึ่งต้น และขอฝากตรงที่ไฟกิ่ง ผมได้ขับรถ
ไปในตอนกลางคืนได้เห็นที่ถูกลมพัดนั้นมันไม่ตรงเซไปมา ฝากท่านสมาชิกสภาของเราช่วยดูกันด้วยนะครับว่า 
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ตรงไหนได้ถูกลมพัดแล้วแจ้งให้ทางองค์การบริหารส่วนตำบล ยกตัวอย่างท่ีข้างวัดเวียงหวายมี่จะเห็นได้ชัดเจน 
เพ่ือที่จะได้ดำเนินการแก้ไขต่อไป ขอฝากเอาไว้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9 เรื่องนี้ผมขอแก้ไขว่าได้ประสานทางช่าง
ไฟฟ้าของทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้ดำเนินการแก้ไขแล้วนะครับ พอโดนลมพัดมาอีกก็กลับไปเหมือนเดิม 
ผมได้ถามว่าเป็นไรถึงไม่ล็อคแน่นๆ ทางช่างไฟฟ้าบอกว่ามันไม่ได้ถ้าล็อคแน่นแล้วโดนลมมาแรงอาจจะหักได้ 
แต่ผมก็ไม่ได้ที่จะละเลยครับ ในหมู่บ้านเวียงหวายผมได้ตรวจดูหมดทุกจุดครับ แต่ได้ทำการแก้ไขแล้ว มันมา
อีกรอบครับเพราะมันอยู่สูง และเรื่องที่ 2 ขอฝากไปทางท่านผู้บริหารและทางช่าง ว่าถ้าได้ขึ้นไปที่บ้านห้วย
หมากเลี่ยมที่ผมได้มาทำเรื่องไว้ ขอรถตักหน้าขุดหลังกับรถดั้ม ที่ข้างโรงเรียนบ้านห้วยหมากเลี่ยมพอดีมันมี
กรณีที่ได้ทำถนนกับทำรางระบายน้ำอยู่ครับ ทีนี้เจ้าของที่ได้มีการรังวัดขาย พอขายแล้วเจ้าของใหม่ที่ได้ไปซื้อ
นั้นได้นำท่อไปวางตามรางน้ำดินได้ถมไปหมดครับ ที่นั่นเป็นดอยอยู่ที่โค้งน้ำจะหลากไหลมาตามถนนไม่ลงราง
เพราะเข้าในท่อไม่ได้มีดินกั้นอยู่ และท่อมันเล็กได้ล้นมาทางเสาไฟฟ้า ทางผู้ใหญ่บ้านได้บอกให้ผมได้ขอรถของ
องค์การบริหารส่วนตำบล จะทำให้ถนนตรงข้างนั้นได้ชำรุดมากขึ้นอีก และผมก็ขอขอบคุณด้วยนะครับที่ได้ไป
สำรวจ แต่ผมขอฝากและช่วยเร่งดำเนินการให้ด้วยนะครับ เพราะมันมีความจำเป็นจริงๆครับ เพราะถนนกำลัง
จะทรุดลงไปมากแล้ว ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านอาจหาญ จตุรพรไพร 

นายอาจหาญ จตุรพรไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายอาจหาญ จตุรพรไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 14  ขอฝากให้ทางท่าน
ผู้อำนวยการกองช่าง อยากให้มีการติดตามด้านโครงสร้างพื้นฐานของ หมู่ที่ 14 ตั้งแต่ปีงบประมาณ 2561-
2565 ว่ามีบางโครงการนั้นเหมือนว่าจะมีความล่าช้าครับ ขอให้ทางท่านได้ติดตามด้วย เพราะว่าพ้ืนที่ของผม
เองนั้น ถ้าหมดในฤดูกาลแล้วจะดำเนินการได้ลำบาก ที่ผมได้พูดคุยกับท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล 
ก็ไม่รู้ว่าจะสามารถที่จะดำเนินการได้หรือไม่ ถ้าเป็นไปได้อยากให้ดำเนินการในช่วงต้นฤดูฝนครับในหลายๆ
โครงการ รวมถึงอาคารศูนย์การเรียนรู้ของบ้านนอแลด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันเยาวเรศ 
ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขอย้อนไปยังถนนเส้นสันป่ายาง ของหมู่ที่ 
6 บ้านหัวนา ครั้งแรกนั้นตามที่ช่างได้เอาดินไปถม แต่ตอนนี้ได้มีการทรุดตัวเพิ่มกว่าเดิม ที่เพิ่มอีกจุดหนึ่งคือ
หน้าบ้านเฮียประกอบค่ะ คือน้ำหลากได้กัดเซาะพื้นของถนน ถนนเส้นนั้นได้มีการเสียหายเพิ่มขึ้นเป็น 2 จุด
แล้วนะค่ะขอฝากทางผู้อำนวยการกองช่างได้เข้าไปสำรวจดูด้วย และการซ่อมแซมแผงโซล่าเซลล์ที ่ทาง                   
ท่านสุกัญญา มะลิแก้ว ได้นำเรียนไปแล้วนั้น ขอให้ทางท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลและผู้อำนวยการ
กองช่างได้ให้การติดตามด้วยนะค่ะ เพราะท่านสุกัญญา มะลิแก้ว ได้ถามว่าต่อนี้ไปจะไปถามใครดี 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามในวาระอ่ืนๆ เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญผู้อำนวยการกองช่าง 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
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กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ที่ได้รับทราบในปัญหาของแต่ละหมู่บ้าน มีปัญหาที่มีการ
สะสมไม่ได้รับการแก้ไขที่เพ่ิมข้ึน เราก็คงต้องเรียงลำดับในการแก้ไข ส่วนผมได้รับทราบปัญหาและจะจัดลำดับ
ความเร่งด่วนที่จะเข้าไปดำเนินการแก้ไขให้ สำคัญก็คือทางท่านสมาชิกสภาขอให้เขียนใบคำร้อง เพราะท่ีผมจะ
ได้จัดลำดับคิว จะได้ค่อยๆจัดไป ที่ได้เขียนคำร้องมาแล้วก็จะเร่งดำเนินการให้ ซึ่งตอนนี้เป็นช่วงของฤดูฝน 
ปัญหาจะมีเยอะ บางครั้งเราอาจจะลงพื้นท่ีไม่ได้ ขอทำความเข้าใจในเรื่องนี้ด้วย 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านเยาวเรศ ปัญจะเรือง 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตค่ะ 
ทางถนนบ้านหัวนานี้ เป็นถนนที่ได้มีการส่งมอบงานแล้ว เพิ่งที่มีการส่งมอบงานแล้วพอดีถนนนั้นได้มีการทรุด
ตัวลง และอยู่ในระหว่างผู้รับเหมากับทางองค์การบริหารส่วนตำบลและทางหมู่บ้าน อยากให้ทางผู้อำนวยการ
กองช่างช่วยติดตามในส่วนนี้ ว่าทางผู้รับเหมาหรือว่าใครควรที่จะรับผิดชอบในจุดนี้ ขอบคุณค่ะ 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตตอบคำถามของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 6  
ในเรื่องของผู้รับเหมา ในระหว่างที่เราตรวจงานแล้วได้มีประกันสัญญาอยู่ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของ
เรานั้นสามารถเรียกให้มาทำการแก้ไขได้เลย เพราะอยู่ในระยะของประกันถ้าไม่มาเราสามารถที่จะใช้ เงินค้ำ
ประกันไปดำเนินการได้ ขอบคุณครับ 

นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6  
กราบนมัสการพระคุณเจ้า กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน ดิฉันเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขอฝากทาง
ผู้อำนวยการกองช่างให้ดำเนินการอย่างจริงจังนะค่ะ เพราะว่าเคยมีโครงการถนนบ้านห้วยหมากเลี่ยมเสียหาย
ว่าใช้เงินค่าประกันดำเนินการซ่อมแซม สุดท้ายมาอ้างว่าไม่ใช่ความผิดของผู้รับเหมา คือคืนเงินประกันแต่
ตอนนี้ฝากให้ดูแลจริงๆนะค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์ 

         นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 8 พอดีว่าวันนั้นทาง
ช่างได้เข้าไปดูที่ซ่อมถนนตรงที่น้ำขัง พอดีได้มีในโครงการนี้แล้ว งบประมาณ 50,000 บาท จะต้องมีการ
เขียนคำร้องอีกหรือไม ่

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุก ท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตนะครับ ที่ได้ไปดูเรื่องน้ำขัง คิดว่าน่าจะได้บรรจุ
ไว้ในแผน เพราะว่าอาจจะมีการใช้ในส่วนของงบประมาณอยู่ ซึ่งก็ใช้เงินอาจจะเป็นแสน ในการเสริมถนนนั้น
มันจะต้องเป็นคอนกรีต ถ้าทำเป็นลาดยางในเรื่องของความหนามันอาจไม่พอ เพราะว่าโครงการนั้นเป็นเสริม
ผิวลาดยาง ผมได้มีการเพิ่มเข้าไปเป็นทำเป็นคอนกรีตด้วย 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะเรียนสอบถาม เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านไพศาล จำรัสคีรีไพร 

         นายไพศาล จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
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กระผมนายไพศาล จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 11 เรื่องของสะพานทาง
ไปบ้านป่าคา หมู่ที่ 11 เพราะว่าทางข้างนั้นได้มาการทรุดลงตรงคอของสะพาน ถ้าไม่ได้มีการติดตามและแก้ไข
แล้ว เกรงว่าจะเกิดปัญหาขึ้นมาได้ครับ ขอให้ผู้อำนวยการกองช่างหรือผู้ที่เกี่ยวข้องได้ให้การติดตามในเรื่อง
ของคอสะพานด้วยนะครับ และเรื่องที่ 2 ขอให้มีการซ่อมแซมถนนจากบ้านสวนชาถึงบ้านป่าคาเพราะว่า
ตอนนี้ได้มีการชำรุดเป็นหลุ่มเป็นบ่อ ตรงช่วงคอสะพานและทางที่จะไปบ้านป่าคา ถ้ารถยนต์นั้นไม่สามารถที่
จะสวนกันได้ เกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุขึ้นได้ในการที่สัญจรไปมา บางครั้งรถยนต์ได้มาเร็ว ขอขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ประธานสภาจะถามว่าทางสภาของเราจะประชุมประจำเดือนอีกหรือไม่ในวันที่ 20 ของเดือนนี้ เรียนเชิญท่าน
สุทธิพร สุภา 

นายสุทธิพร สุภา,เลขานุการประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
สุทธิพร สุภา เลขานุการประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จากที่ได้มีการพูดคุยกันสภาว่าถ้ามีการ
ประชุมสภาสมัยสามัญหรือวิสามัญแล้วจะไม่ต้องมีการประชุมประจำเดือนของเดือนนั้น 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
แต่ไม่เป็นไรนะค่ะ และทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลอาจจะมีการขอปรึกษาหารือกับทางสมาชิกสภาครั้ง
หนึ่ง ก่อนที่จะมีการประชุมในสมัยสามัญที่ 3 ในวันที ่ 1 -15 สิงหาคม 2563 ในเรื ่องของการอนุมัติ
งบประมาณ เพราะว่าเราอาจจะได้มีการหารือกันก่อนที่จะได้มีการอนุมัติงบประมาณ อาจจะไม่มีการประชุม
ประจำเดอืนแล้ว ให้รอฟังทางผู้บริหารว่าจะพร้อมเมื่อไหร่ที่จะขอปรึกษาหารือกับทางสภาของเรา ก่อนที่จะมี
การขออนุมัติงบประมาณ เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 15 ถ้ามาปรึกษาหารือกัน
ว่าโครงการของแต่ละหมู่บ้านนั้นจะสามารถที่จะไปต่อได้หรือไม่ และทุกครั้งที่ได้ ปรึกษาหารือกันทางท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลจะมีการเตรียมเอกสารมาให้ เรามาปรึกษาหารือนั้นก็ไม่ได้มีประโยชน์อะไร ขอ
ฝากไว้ด้วยนะรับในการที่จะมาปรึกษาหารือกันก่อนที่จะมีการประชุม ขอให้มาดูมาปรับปรุงแผนในเรื่องไหนที่
ไมค่รบก็ต้องนำมาปรับแต่งให้มันครบ ขอฝากไว้เพียงเท่านี้ครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
ขอฝากทางผู้บริหารด้วยนะค่ะเรามาช่วยกันคิด ห้ามมีการยัดเหยียดเหมือนที่ผ่านมา ทางท่านสมาชิกสภามี
เรื่องที่จะสอบถามอีกไหมค่ะ และทางท่านผู้บริหารมีเรื่องที่จะฝากไหมค่ะ เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                        
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายทักษิณ          
นิติกุลวรรักษ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น วันนี้ก็ขอขอบคุณทางสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้ให้
ความสำคัญกับการประชุมในครั้งนี้ ที่ได้เป็นตัวแทนของพี่น้องชาวบ้านในตำบลม่อนปิ่นทุกคน ทุกท่านนั้นได้
เสียสละแรงกายแรงใจ และความคิดที่จะพัฒนาตำบลของเราให้มีความก้าวหน้า และเป็นสิ่งที่ดีที่ท่านสมาชิก
สภาทุกท่านนั้นได้มาช่วยกันคิด และมีหลายๆครั้งที่ได้ทำมานั้นอาจจะทำไม่ตรงตามที่วางไว้ ได้มีการติติงเข้ามา 
ทางคณะผู้บริหารก็ขอน้อมรับไว้และจะดำเนินการปรับปรุงแก้ไขให้ดีขึ้น ตอนนี้ก็ยกหน้าที่ให้ท่านรองปลัด
องค์การบริหารส่วนตำบลได้ปฏิบัติหน้าที่ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลไปก่อนจนกว่าจะมีปลัดองค์การบริหาร
ส่วนตำบลเข้ามา ทางด้านของกองช่างนั้นได้ผู้อำนวยการกองช่างคนใหม่เข้ามาเพ่ือที่ช่วยให้ตำบลของเราจะได้
พัฒนาต่อไป ก็ขอยินดีต้อนรับด้วยนะครับ ภารกิจของท้องถิ่นนั้นมีเยอะอยากที่จะให้ช่วยกันค่อยๆคิดค่อยๆทำ 
ตามกำลังและความสามารถ ขอฝากไว้ด้วย ท่านสมาชิกสภาในหลายๆครั้งก็เป็นสิ่งที่น่าเห็นใจที่ได้ทำเพ่ือพ่ีน้อง
ชาวบ้านและเป็นที่พ่ึงให้แก่พ่ีน้องชาวบ้าน ขอขอบคุณทุกท่านครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอขอบคุณ 
สมาชิกสภาทุกท่านและผู้เข้าร่วมประชุมที่ ได้ดำเนินการประชุมในสมัยวิสามัญครั้งที่ 1 ในวันนี้ สำเร็จลุล่วง
ด้วยดี ขอขอบคุณค่ะ 
 
 
  ปิดประชุม   -  18.00 น. 
 
                           
 

 
      (นายสุทธิพร  สุภา) 

              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
                                                     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

 
 
 
 
 
 
 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบรายงาน 

การประชุมสมัยวิสามัญครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖3 เมื่อวันที่  13 กรกฎาคม 2563 เรียบร้อยแล้ว 
เมื่อวันที่                เห็นว่าถูกต้อง 

     

        (ลงชื่อ)                                กรรมการ       (ลงชื่อ)                               กรรมการ  
       (นายบุญมา เรือนคำจันทร์)                            (นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง) 

   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 1  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 6 
 

                                   (ลงชื่อ)                               กรรมการ 
                                                   (นายสุทธิพร  สุภา) 
                                   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยวิสามัญครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖3 เมื่อวันที่  13 กรกฎาคม 2563 
ในวันที่ 13 กรกฎาคม 2563 เรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่      เห็นว่าถูกต้อง 

 
                                                         

                                            (ลงชื่อ) 
  (นางอารีย์   สุริยะ) 

  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 


